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Vznik a historický vývoj Spišského prepoštstva 

Vznik Spišského prepoštstva nemôžeme presne ustáliť. Prvý- 

krát sa spomína v listine kráľa Imricha II. z r. 1198. Uvedená 

lístina, ktorej originál sa nachádza v archíve ostrihomského 

arcibiskupstva, nehovorí však priamo o založení Spišského pre- 

poštstva, uvádza iba, že desiatky "in terra Scipiensi et in Po- 

s8aonio" sa majú odvádzať ostrihomskému arcibiskupstvu. V lítera- 

túre sa kladie dátum vzniku prepoštstva do prvých rokov 13.sto- 

ročia, keďže prvý zachovaný doklad, ktorý spomína priamo spiš- 

ského prepošta, pochádza z r. 1209. Vtedy totiž daroval kráľ 

Ondrej II. spišskému prepoštovi Adolfovi akúsi zem nad Popradom. 

Spišské prepošstvo mohlo vzniknúť v súvislosti so založením Si- 

binského prepoštstva v tom istom roku, avšak spišským kolonis- 

tom sa nepodarilo dosiíahnuť samostatnej cirkevnej organizácie, 

ako to dosiahli sedmohradskí Sasi, pretože právomoc Spišského 

prepoštstva sa vzťahovala nielen na nich ale na celé územie Spi- 

ša, ba ho aj presahovala. 

Zaujímavé svetlo vrhajú na túto otázku najnovšie výskumy 

Fúgediho. Fúgedi zistil úzky vzájomný vzťah medzi Bratislavským 

a Spišským prepoštstvom. Predovšetkým je to skutočnosť, že ostri- 

homské arcibiskupstvo sa delilo na desať archidiakonátov a dva 

samostatné dištrikty - bratislavský a spišský - vedené prepošt- 

mi. Ako dalšia skutočnosť je postavenie týchto dvoch prepošt- 

satiev vo vzťahu k politicke+ssprávnej organizácii, ktoré bolo 

tiež obdobné. Obe prepoštstvá boli pohraničnými cirkevnými ob- 

vodmí a kolonizačné pomery boli v nich do istej miery totožné. 

Fúgedi kladie vznik Spišského prepošistva na koniec 12. storočia 

— spolu so vznikom Spíšskej župy. 

So vznikom Spišského prepoštstva sa utvoril aj poťadný sbor 

kanonikov - Spišská kapitula. Spočiatku pozostávala len zo šty- 

- roch kanonikov, ale v r. 1282 zvýšil prepošt Lukáč ich počet na 

desať.
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Spišské prepoštstvo bolo organicky začlenené do ostrihom- 

ského arcibiskupstva. O jeho čiastočne zvláštnom postavení 

v tomto útvare sme už hovorili. Ďalšou zvláštnosťou cirkevne j 

organizácie na Spiši bolo, že fary sa nezdružili do vicearchi- 

diakonátnych dištriktov, ale sa dobrovoľne zjednotili do brat- 

stiev farárov. Podľa Hradszkého bol Spiš v r. 1520 rozdelený Š 

na tieto bratstvá: Fraternitas XXIV regalium plebanorum, Fra- - 

ternitas superioris Hernad, Fraternitas inferioris Hernad,Fra- ' 

ternítas Lublô, Fraternítas Dunavecz, Fraternitas inferioris 

Poprad, Fraternitas superioris Poprad, Fraternitas oppidorum 

mettalicorum. Uvedené bratstvá podliehali síce pod právomoc 

spišského prepošta, ale mali určité výsady, rapr. členovia 

Bratstva XXIV kráľovských farárov neodvádzali prepoštstvu de- 

siatok, ale mu dávali z neho len určitý obnos zv. cathedrati- 

cum. 

Spišského prepošta menoval spočiatku panovník, ale už za 

Ondreja II. volila prepoštov kapitula resp. kanonici a voľbu 

potvrdilo ostrihomské arcibiskupstvo. Kráľ Žigmund odňal kapi- 

tule toto právo, v čom ho nasledovali aj jeho nástupcovia. Na 

začiatku 16. storočia si privlastnila právo voľby prepoštov 

rodina Zápoľských, ktoré právo jej prepustil kráľ Matej. Po vy- 

mretí tohto rodu si nárokovali i Thurzovci voliť prepoštov, ale 

podľa rozhodnutia kráľa Rudolfa II. ostala voľba prepošta trva- 

le korunným právom. 

V 1iteratúre sa spomína, že spišský prepošt mal cez celý 

stredovek právomoc biskupa. Základom pre takéto tvrdenie bola 

skutočnosť, že koncom 13. storočia bol prepošt Jakub súčasne 

aj sufŕagánom - vysvateným biskupom - ostrihomskej diecézy. Do 

tejto hodnosti ho ustanovil v r. 1292 kráľ Ondrej “ 1II. Táto 

hodnosť však nebola pre spišských prepoštov uzákonená a po smr- 

ti Jakuba zanikol na Spiši aj úrad biskupa. Nebol obnovený aňi 

na suplikáciu kráľa Ďudovíta I. z r. 1397, ktorou žiadaí pápe- 
ža, aby povýšil Spišské prepoštstvo na biskupstvo, odôvodňujúc 

žiadosť tým, že spomínané prepoštstvo je veľmi vzdialené od 

Ostrihoma a že prepošt mal síce aj dosiaľ právo menovať kňazov, 

zbavovať ich hodností a vykonávať vizitácie, ale nemá oprávne- 

nie na vysvacovanie kostolov a cintorínov, čo spadá do kompeten- 

cie biskupa.
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Právomoc spišského prepošta sa vzťahovala nielen na úze- 

mie celej Spišskej župy, ale i na archidiakonáty v Torysi v Ša- 

rišskej župe, v Turni v Turnianskej župe a na územie východnej 

časti Liptova. Avšak fara v Spišských Vlachoch, vzdialená od 

sídla prepoštstva len niekoľko kilometrov, nikdy nepatrila pod 

právomoc Spišského prepoštstva, ale podliehala priamo ostrihom- 

- skému arcibiskupovi. Archidiakonáty v Torysi a v Turni boli ne- 

skôr vyňaté spod právomoci spišského prepošta a vôbec z ostri- 

homšked diecézy a boli pripojené v r. 1329 k jágerskej diecéze. 

Stará Ľubovňa, Podolínec a ich obvody patrili azda do 13. sto- 

ročia pod právomoc krakovského biskupa. 

Spišskí prepošti zastávali aj vysoké funkcie, boli kance- 

länmi alebo vicekancelármi kráľovskej kancelárie, vychovávateľ- 

mi kráľovskej rodiny a často vykonávali dôležitú funkciu krá- 

ľovských poslov u pápeža. 

Spišské prepoštstvo zaniká po zriadení Spišského biskup- 

stva v r. 1776 Máriou Teréziou. Pri biskupstve ostáva len titu- 

lárna hodnosť spišského prepošta. 

i 55 E 

Vývoj majetkovej držby Spišského prepoštstva 

ď 

Spišské prepoštstvo - ako každá cirkevná inštitúcia v stre- 

doveku - vlastnilo vačěie množstvo pozemkového majetku. Majetok 

 nadobúdalo spočiatku hlavne donáciami panovníkov, neskôr aj kú- 

pôu, výmenou, zálohmi alebo darmi súkromných osôb. Donácie pa- 

novníkov sa zvyčajne udeľovali prepoštovi a kostolu sv. Martina 

na Spiši, alebo len kostolu sv. Martina na Spiši, v dôsledku 
čohq vznikalí často medzi prepoštom a kapitulou deľby a majetko- 

vÉ spory.. 

- Najstaršia nám známa donácia spišskému prepoštovi je od 
kráľa Ondreja II. z r. 1209 na akúsi zem nad Popradom pri Veľ- 
k'ĺ Lomnici prepoštovi Adolfovi a jeho sestre. Táto donácia bo- 
la však vymedzená ako súkromný majetok uvedeného prepošta a je- 

„ho 8Se8try, preto neprechádza na čalších prepoštov.
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Najvýznamne jším majetkom Spišského prěpoštstva bol bezpo- 

chyby jeho majetok v Olaszliszke, v úrodnom vinohradníckom to- 

kajskom kraji v býv. Zemplínskej župe, ktorý daroval kostolu ' 

sv. Martina na Spiši kráľ Belo IV. v r. 1248 spolu s kúriou a - 

vinicou v Šarišskom Potoku. Piírhalla síce uvádza, že kráľ Be- - 
lo IV. len vrátil kostolu sv. Martina na Spiši zem Olaszlisz- 

ku, ktorú vymedzil pre Spišské prepoštstvo už kráľ Ondrej II., 
i 

avšak z textu listiny nič takéto nevyplýva. , aj 

-Ďalším významným a veľkým majetkom Spišského prepoštstva 4 

bol Jablonov. Tento majetok dostalo prepoštstvo pôvodne od 

Ondreja II. Za tatárskeho vpádu sa donačná listina stratíla, 

preto kráľ Belo IV. dáva v r. 1249 túto zem znovu kostolu sv. 

Martina na Spiši. Jablonov bol spoločným majetkom Spišského 

prepoštstva a kapituly a pri zániku Spišského prepoštstva pre- 

Šla jeho majetková časť do vlastníctva spišského biskupstva. 

Majetok v Letanovciach a v Arnutovciach dostal spišský 

prepošt a kostol sv. Martina na Spiši od Bela IV. v r. 1250 

spolu s Marcellovým hradom. Polovicu dôchodkov z týchto dedín 

daroval prepošt Muthmer v r. 1281 Spišskej kapitule, v dôsled- 
ku čoho sa stali Letanovce a Arnutovce spoločným majetkom pre- 

poštstva a kapituly. ž 

V r. 1293 nadobudol spišský biskup Jakub a kapitula doná- 

ciou od kráľa Ondreja III. les medzi Popradom a Vysokými Tatra- 

mi,(Alpee Scemene). Podľa Hradszkého bol na tomto území založe- 

ný Kolačkov. Obec Kolačkov bola v držbe Spišského prepoštstva 

až do r. 1538. ' 

Kostolu sv. Martina patrili aj"Pavľany a Lúčka. Presné ú- 

daje o získaní týchto majetkov sa nám nepodarilo zistiť, ale 

ako majetok kapituly sa spomínajú Pavľany v r. 1338, Lúčka 

vor. 1402. 

V Majetok v susedných obciach - vo Vyšných Repašoch a Oľša- 

vici - nadobudol prepošt Ján Horváth v r. 1534 výmenou za vini- 

cu v Olaszliszke. 

V listinách sa častejšie spomínajú tiež majetky spišského 

prepošta v Malej Ide (Ida), v Šebastovciach (Zebes) a v Hernád- 

petri. Tieto zeme kúpil prepošt Matej od Petra, syna Kail, a 

jeho synov za 250 mariek jemného striebra. Kúpu potvrdil Belo 

TV r RDAU



  

OE 

Z listiny vydanej o niekoľko rokov neskôr sa\dozvedáme o 

Šalšom majetku spišského prepošta. Je to zem Vyzoka. Keú vzni- 

a vr. 1264 spor o túto zem medzi spišským prepoštom a drav- 

čiarmi z Draviec, potvrdzuje Belo IV. spišskému prepoštovi do- 

„ náciu na túto zem, ktorá bola už predtým v jeho vlastníctve. 

Ako sme už spomínali, majetok prepoštstva sa rozrastal i 

kúpou. Dokazuje to listina spišského opáta a konventu, nachá- 

 dzajúca sa v archíve Spišskej kapituly, podľa ktorej spišský 

- biskup Jakub predal zem, ktorú kúpil od Merechmera, comesovi 

Henchovi z Hrabušíc s podmienkou, že menovaný Hench bude pla- 

t+iť Jakubovi a jeho nástupcom z titulu cenzu ročne striebornú 

marku. 

Spišský župan Štefan Zápoľský odkázal testamentárne v ro- 

ku 1499 spišskému prepoštovií a kapitule mesto Góncz v Abovskej 

- župe. Prepošt a kapitula mali mesto v držbe do r. 1521, kedy 

pripadlo rodine Thurzovcov. ) 

V 16. storočí získal prepošt Bornemisza nárok na Vyšný 

Slavkov a iné menšie majetkové časti a poddanské usadlosti 

z titulu poskytnutia pôžičky Jurajovi Literátovi. 

Podľa súpisu majetkov prepoštstva v Spišskej župe, vyhoto- 

veného 18. mája 1774 a potvrdeného Spišskou župou, bol k uvede- 

nému dňu nasledovný stav jednotlivých majetkov: 

: 1. Prepoštská kúria - rezidencia - v Spišskej Kapitule 

8 priľahlou záhradou, hospodárskymi budovami a 60 jutrami orá- 

ČÍBY .. 

ú 2. Jablonov, alodiálny majetok s rôznymi budovami, lúkami, 

ornou pôdou a lesom. Mal 38 poddaných s osminou usadlosti, 15 

so Ššestnástinou, 21 želiarov a 3 pomocných želiarov. Mal 2 pan- 

ské krčmy, 2 mlyny, panského kováča, debnára a 4 hájnikov. 

_ 3. Majetok Ťúčka mal 14 poddaných s 3/8 usadlosti. Okrem 
Ornej pôdy mal les na palivové drevo a drevený mlyn s jedným 

kamenom. 

_ 4. Alodiálny majetok Pavľany mal ornú pôdu, lúky a-les, 

20 Foddaných s polovicou, 5 so štvrtinou a 5 s osminou usadlos- 

i
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5. Časť vo Vyšných Repašoch mala jedného poddaného s 3/8 
usadlosti, ktorý bol súčasne panským krčmárom, a Jedného S po-. 

lovinou usadlosti. : 

6. Časť v Oľšavici mala 4 poddaných s 3/8 usadlosti a les 

s dostatočným množstvom palivového a stavebného dreva. 

7. Majetok v Letanovciach bol spoločný s kapitulou. Boli 

tu 6 poddaní s celou usadlosťou, 18 s polovinou usadlosti a 3 

želiari bez pozemkov. Okrem toho tu bol alodiálny majetok po- 

zostávajúci z domu, z príslušných hospodárskych budov, oráčin 

a lúk, Ďalej kuriálny dom i s príslušnou ornou pôdou, ktorý boľ 

vo vlastníctve prepoštstva. Na majetku bol aj mlyn. Panskej 

krčmy nebolo a právo vyčapu sa prenajímalo niektorému z miest- 

nych obyvateľov. 
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8. Poddaní na vyššie uvedených majetkoch odovzdávali de- 

viatok a desiatok. Okrem toho patril prepoštovi desiatok z ob- Š 
A 

cí Veľký Slavkov, Matejovce, Strážky, Hrabušice, Iliašovce, ř 

Spiš. Štvrtok, Vydrník, Štiavnik, ktoré odvádzali desiatok v pe 

niazoch. 

Vo výkaze nie je uvedený majetok prepoštstva v župe Abov- 

skej (Malá Ida, Hernádpetri a Šebastovce) a majetok Olaezliezkaĺ 

v Zemplínskej župe. V oboch menovaných župách mal prepošt jed- 

nak svoje vlastné majetky, jednak spoločné s kapitulou. : 

ARA B MA 

Dejiny archívu a spôsob usporiadania 

Spišské prepoštstvo nemalo spočiatku svoj samostatný archív 

Svoje listiny a písomnosti, z ktorých sa mnohé stratili za vpá- 

du Tatárov, Kumánov i za husitských vojen, ukladalo do súkromné- 

ho archívu, Spišskej kapituly. Je to prirodzené z toho dôvodu,že 

veľké množstvo písomností sa súčasne týkalo Spišského prepošt- 

stva i kapituly. % 

Občasné kontroverzie medzi prepoštom a kapitulou, zvlášť 

v majetkových záležitostiach, vyvolali pravdepodobne snahu O vy-
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- člienenie prepoštských písomností z kapitulného archívu. Táto 

_Šnaha vyvrcholila v prvej polovici 18. storočia. 

— Základ dnešnému prepoštskému archívu dal kustód kapitulné- 

ho archívu kanonik Peltz, neskorší prepošt, ktorý v r. 1718 až 

1724 vyčlenil z kapitulného archívu najvýznamnejšie listiny tý- 

kajúce sa prepoštstva a uložil ich do zvláštnej truhlice.Z to- 

ho vznikol neskôr spor, pretože kapítula sa začala domáhať vrá- 

tenia vyňatých listín do archívu, kdežto prepošt žiadal aj o 

výQanie dalších písomností týkajúcich sa prepoštstva. Spor do- 

šiel tak äaleko, že prepošt Karol Zbiško sa obrátil so žalobou 

„ na najvyššie fórum. Kráľovským rozhodnutím zo dňa 21.marca 1757, 
potvrdeným ešte 17. júna 1757, bolo kapitule nariadené, aby vy- 

dělq prepoštovi všetky listiny a písomnosti vzťahujúce sa na 

prepoštstvo. Uvedené kráľovské nariadenia tvoria teda právny 

- základ dnešného prepoštského archívu. 

Písomnosti prepoštského archívu boli prvýkrát systematic- 

ky zmanipulované v roku 1712 ešte ako súčasť súkromného archí- 

vu Spišskej kapituly. Zo signatúr, ktoré sa na nich nachádzajú, 

vysvitá, že celý súkromný archív Spišskej kapituly bol rozdele- 
ný na dve časti: 

"a) privilégiá, pápežské buly a pod., 

b) mandáty, relácie, zlistinenia výpovedí atďd. 

Zachoval sa len elench k časti b). 

.0 ďalšej manipulácii, lepšie povedané premanipulovaní na- 

šich písomností ešte pred spisovou rozlukou, svedčí zachovaný 

elench z r. 1736, v ktorom sa uvádzajú len kapsy a fascikle bez 

čísiel. Keďže sa nachádza označenie na líistinách podľa tohto e- 

lenchu iba výnimočne, je pravdepodobné, že listiny sa neoznači- 

lí signatúrami, iba sa uložili do fasciklov. Len keď sa nejaká 

listina vyňala z fascikla, napísala sa na ňu signatúra z prak- 

tických dôvodov. 

Po vyčlenení prepoštských písomností z kapitulného archí- 

vu boli tieto uložené do zvláštnej skrine v starej sakristii ka- 
pitulného kostola. Boli rozdelené zhruba na dve oddelenia, a to 

- na písomnosti týkajúce sa cirkevnej správy, ktoré tvorili po 

zrušení prepoštstva r. 1776 základ biskupského archívu, a na
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ostatné písomnosti pravdepodobne majetkoprávneho charakteru, 

ktoré tvoria dnešný archívny fond "Spišské prepoštstvo". 

liístiny Spišského prepoštstva boli nanovo zmanipulované 

v r. 1787, keď bol k nim vypracovaný veľmi podrobný elench, 

ktorý sa nám nezachoval. Listiny boli označené dodnes platnými 

signatúrami a boli rozdelené analogicky podľa usporiadania 

z r.. 1712 na dve skupiny: 

1. privilégiá, pápežské buly a iné významnejšie lístiny:, 

2. listiny a iné písomnosti týkajúce sa prepoštských ma- 

jetkov.   Ostatné písomnosti ostali neusporiadané. I keď bolo toto 

usporiadanie podrobné, predsa bol jeho systém veľmi primitív- 

ny, pretože nezachovával ani len chronologické poradie písom- 

ností. Dokonca sú časté prípady, že duplikáty tej istej listi- ; 

ny alebo fragmenty jednej líistiny majú veľmi rozdielne signa- | 
túry. 

Zachovaný materiál Spíšského prepoštstva prevzala Ďobočka 

býv. Pôdohospodárskeho archívu v Levoči v r. 1953 zo starej aa-% 

kristie kostola a previezla ho do ľevoče. Tam ho - teraz už j 

v štátnom archíve - v r. 1958 zhruba usporiadal arch. pracov- - 

ník Jozef Oravský, ktorý k nemu vypracoval aj dočasný inventár- 

ny zoznam. Celý archív rozdelil do týchto oddelení: | 

1. Privilégiá, buly atd., 

II. Líistiny týkajúce sa prepoštských majetkov:, 

III. Majetkoprávne záležitosti, 

IV. Závety cirkevných i svetských osôb, 

VG Spísy konzistoriálne, župňé, Miestodržiteľskej rady, 

VI. Spisy farností XIII spišských miest, 
VII. Rôzne, 

VIII.Písomnosti prepošta Karola Zbíšku (1755-1760). 

| 
| 

k 

| 
i 

| 

| 

i 
i 

Archív Spišského prepoštstvě bol dosiaľ veľmi málo využí- 

vaný bádateľmi. Dokazuje to aj skutočnosť, že väčšina jeho stre- 
dovekých listín ušla pozornosti nielen autorom starších, ale aj 

novších listinných edífcií alebo regestárov. Zapríčinil to jed- 

nak malý rozsah fondu, ktorý sa stratil medzi veľkými celkami 

súkromného archívu Spišskej kapituly a archívu hodnoverného
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ssta, jednak jeho neusporiadanosť a skutočnosť, že sa k nemu 

achovala žiadna použiteľná pomôcka. 

Iv. „ú 

: Spôsob inventarizácie a využitie materiálu 

e - Inventár zachycuje kšždú listinu a inú písomnosť Spišské- 

,—hožärepoštstva do konca r. 1526. U duplikátov alebo multipliká- 

Ť äf-či sú vo forme 2 alebo 3 originálov tej istej listiny ale- 

bo řo forme viacerých prepisov tej istej listiny, zachycujeme 

ĺ'každú listinu osobitne pod samostatným inventárnym číslom. 

  

    
    

  

— — Inventárne záznamy majú tieto náležitosti: Inv. číslo, dá- 

*Štúňťprevedený na dnešný spôsob datovania, miesto vydania (ak 

j-*nio je v liístine priamo uvedené, udávame ho v zátvorke), starú 

a ;graz platnú signatúru (rímske čísla na začiatku signatúry 

: ozňěčujú oddelenie fondu podľa terajšieho usporiadania, dďalej 

( sa udáva fascikel pri II. oddelení alebo manipulus pri I. odde- 

;i lenfí a nakoniec číslo listiny). Nasleduje regest, ktorý obsahu- 

— je okrem vlastného obsahu listiny aj všetky dôležité osobné a 
— miestne mená. Vlastné mená prepisujeme - ak sa to dá - adekvát- 

- nymi slovenskými menami, priezviská prepisujeme verne (jedine 

možná zmena je vo veľkých začiatočných písmenách). Miestopisné 

— názvy, ak majú dnes ustálený názov, prepisujeme podľa dnešného, 

;& stavu v jazyku toho štátu, na území ktorého miesto leží, až na 

á niekoľko menejvýznamných názvov, ktoré pre presnosť ponecháva- 

— mev pôvodnom znení (napr. pri niektorých palatínoch, bánoch 

a pod.). Zaužívané názvy miest z územia iných Štátov uvádzame 

v slovenskom znení (Budín, Ostrihom). Za moderným názvom miesta 

„nasleduje v zátvorke verný prepis pôvodného názvu. Pre úsporu 

času a miesta vynechávame tento prepis od zač. 14. storočia 

SV týchto často sa opakujúcich a bezpečne prevedených miestnych 

:uĺnázvoch 
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Olaszliszka (Lyzkaolaza, Lyzkaulaza, Liskaolozy, Liska, 

S Lyzka), 

 



S AK 

Spišská Kapitula (Mons s. Martini), 

Jablonov (Almas), 

Erdobenye (Benye), 

Tolesva (Towlehwa, Tolehwa), 

Tállya (Thalya), 

Čičarovce (Checher, Chycher, Chychyť), 

Meszesmajor (Mezes, Mesces), 

Turna (Torna, Thorna), 

Vámosujfalu (Wyfalw, Wyfalu) 

Úpor (Wpor), 

Viss (Wys), 

Perín (Peren), 

Pavlovce nad Uhom (Palocez). 

Pomiestne názvy prepisujeme verne. Pre jednoduchosť uvádzame 

skrátene i názvy veľmi často sa opakujúcich inštitúcií (Spiš- 

ská Kapitula, Jasovský konvent, Leleský konvent). 

Z toho istého dôvodu neuvádzame spravidla tiež hodnosti 

palatínov (dux Opulie a i.). Vynechávame mená kráľ. ľudí a hod- 

noverných mužov konventov ako aj mená prostredníkov v sporoch. 

Za regestom uvádzame zhodnotenie písomnosti: spôsob zacho- | 

vania (orig., odpis), písaciu látku (perg., pap.) a spečatenie 

prípadne spôsob overenia. Odpadnuté, alebo veľmi poškodené pe- 

čate uvádzame v zátvorke. Uvádzame i rozmery listín: šírka x 

výška - plika v em. Listiny sme merali cez stred. Jazyk neuvá- 

dzame, lebo všetky listiny sú písané v latinskej reči. Nasledu- 

jú prípadné poznámky a na konci edície listiny nakoľko nám bo- - 

li prístupné, prípadne ak bola listina vôbec edovaná. Ak bol u- . 

verejnený len regest listiny, jej výťah alebo metácia z nej,u- 

pozorňujeme na to v zátvorke. 

V literatúre treba citovať skratku názvu archívú (ŠA Koši- 

ce - pobočka ľlevoča), skratku názvu fondu (Sp-P) a uvedenú sig- 

natúru listiny. 

Podobný postup treba dodržiavať i pri vyžiadaní archívne- 

ho materiálu. 

Vo fonde sú uložené privilégiá, ktoré dostal spišský pre- 

pošt a kapítula od panovníkov (donácie a i.), ďalej listiny tý- 
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Qškových sporov prepoštstva so zemanmi, ktorých 

rvyšoval od polovice 14. stor. a hlavne v 15. stor., 

a písomnosti vyplývajúce z úradnej činnosti rich- 

koJ rady. 

\ůyo aj položenia poddaných na prepoätekých majetkoch, 

e ustále vystavovaní svojvôli okolitých zemanov. 

ĺ\liatiny a písomnosti 15. storočia sa týkajú ma-
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1248 - 11 T1 N 

Kráľ Belo IV. daruje kostolu sv. Martina na Spiši zem 0- 

laszliszku (Lyzkaulaza) s vinicou a kúriou v Šarišskom Po- 

toku (Potok). - 

Orig., perg. 47.5 x 33.5 - 6.5 cm, peč. príves. poruš. 

Szentpétery, RA č. 890, I, str. 268 (reg.), Wagner I, 303: 
Bárdossy, Supl., 158, CBH, IV, 2, 20, Katona, Híst. VI, 

124, Densusianu, Documente, 501, Šmilauer, Vodopis, str. 

272 (reg. a met.), Adalékok, IV, 191. 

1249, sept. 19 : 1, Man.I, N.l 

Kráľ Belo IV. daruje kostolu sv. Martina na Spiši zem Jab- 

lonov (Almas) a spišskému prepoštovi Matejovi dáva na 

Spišskom hrade miesto pre vybudovanie veže a budovy. 

Orig., perg. 37.5 x 27.5 - 2.5 cm, (peč. prives.). 

Szentpétery, RA č. 910, I, str. 273 (reg.),: Wagner I,294, 

Bárdossy, Supl., 159, CDH, IV, 2, 45, Katona, Hist. VI, 

128. 

1255, po aug. 1 (Jáger) —JE E N 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Belovi IV, že na jeho 

príkaz z 1. aug. 1255 sa vykonala reambulácia hraníc Me- 

szesmajoru (Mesces) a súčasne bol uvedený do držby tohto 

majetku comes Anton, brat spišského prepošta Mateja, a je- 

ho synovia. Uvádza presný opis hraníc. 

Orig., perg. 41 x 26 - 4 cm, poškod.,peč. príves. poruš. 

CDH, VII, 4, 112, CDA, VII, 404, Adalékok V, 24, Šmilauer, 

Vodopis str. 274 (reg. a met.). 

1272, febr. 26 I, Man.I, N.4 

Kráľ Štefan V. konfirmuje na žiadosť spišského prepošta 

Muthmera donáciu kráľa Bela IV. z 19. sept. 1249 na zem
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Jablonov (vič č. 2) a privilégium kráľa Bela IV. zo 17. 

okt. 1264 na zem Vyzoka. 

Orig., perg. 51 x 50 - 4 cm, (peč. prives.). 

l1274, Júp 15 I, Man.II, N.26 

Spišský župan magister Roland potvrdzuje dohodu medzi : 

spíšským prepoštom Muthmerom a Sasmi zo Spišského Podhra- 

dia(de S?burbio) o hraniciach Spiíšskej Kapituly zo strany 

Spišského Podhradia. 

Orig.y,. perg. 37 x 32 e cm, peč. prives. 

Wagner III, 10 (zmienka) 
: e - 

1274,  Jún 35 I, Man.II, N.26 

vid č..5. : 

Jednodučchý odpis z 15. st., 29.5 x..44 cm, pap. 

1278 I, P NIA 

Kráľ Ladislav IV. potvrdzuje na žiadosť spišského biskupa 

Jakuba donáciu kráľa Bela IV. z r. 1248 na zem Olaszlisz- 
ku (Lyskaolaza). 

Orig., perg. 55 x 36 - 4 cm, (peč. priveš.). 

Szentpétery, RA č. 2861, II. 2-3, str. 207. 

1281, okt. 26, Ostrihom 1I1, P 

Ostrihomský arcibískup Lodomerius potvrdzuje na žiadosť 

Spišskej Kapituly listinu spišského prepošta Muthmera 

z r. 1281, ktorou prenecháva Spišsškej Ľapitule polovicu vi- 

nice v Šarišskom Potoku (Potok). 

Orig., perg. 21 x 1645 — 145. cm, (peč. prives.).ĺ j 

Knauz, Monumenta II, č. 120, str. l148, CDH, V, 3, 104 (vý- 

ňatok).
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1281, okt. 26, Ostrihom 1I, P.2,) N.106 . 

Vid E B 

Jednoduchý odpis zo 17. st., 20 x 31 cm, pap. 

Úpred r. 1282) _ IT N d0 

Ján, kňaz kostola bl. Agaty v Šarišskom Potoku (Potok), 

reštituuje spišskému prepoštovi Muthmeroví práva na vini- 

cu v Šarišskom Potoku (Potok). 

Orig., perg. 13 x 23.5 cm, peč. zaves. poruš. 

1287, august 3 j TTa:ma N.121 

- Comes Rogerius dáva Henrikovi právo založiť v lese Hodka 

obec na základe magdeburského práva, pričom oslobodzuje 

jej obyvateľov od platenia daní a poplatkov na 16 rokov. 

Súčasne mu dáva šoltýske práva. 

Orig., perg. 21 x 12 —- 1.5 cm, (peč. prives). 

1290 ' ÍI, P.5,1N.361 

Kráľ Ondrej III. potvrdzuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Jakuba a kapituly donačnú listinu kráľa Bela IV. z r. 

1248 na zem Olaszliszku (vid č. 1). 

Orig., perg. 53.5 x 44 - 7 om, (peč. prives.). 

Wagner I, 303, Bárdossy, Supl., 343. 

1299, január 25, Spišská Kapitula 1, MNan.l1, N.55 

Spišský biskup Jakub odovzdáva polovicu Olaszliszky (Lyz- 

kaolosy) Spišskej Kapitule. 

Orig., perg. 29 x 11 - 1.5 cm, (peč. príves.).



14 

19 

16 

Y 

OO 

1299, apríl 5, (Jasov) - IT B 82 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Ondrejovi III., že bo- 

la na jeho príkaz vykonaná obchôdzka a znovuvytýčenie 

hraníc Olaszliszky (Lizkaolozy) pre spišského biskupa 

Jákuba a kapitulu a presne opisuje hranice. 

Oriá., perg. 34 x 23.5 - 3.5 om, (peč. privesf). 

Šmilauer, Vodopis str. 2172 (reg. 8 met.)s CDH, VLe, 

18.   
1299, jún 28, (Jáger) TI, Pi4, Ni351 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Ondrejovi III., že na 

príkaz jeho vicekancelára Štefana bol uvedený spišský 

biskup Jakub a kapitula do držby majetkov v Olaszliszke 

(Lyzkaolaza), ktoré dosiaľ neprávom užíval Štefan, syn 

Antona. Keďže uvedený Štefan a tiež Ján Cece mali námiet- 

ky proti tejto introdukcii, boli predvolaní pred kráľa. 

Orig., perg. 21.5 x 11 em, (peč. dorz.). 

1299 (tercio die post aguind. 

ap. Joh. et Jacobi), Budín TOE NA 

Kráľ Ondrej III. nariaduje spišskému biskupovi Jakubovi, 

aby bránil práva a dôchodky kostola sv. Martina proti Já- 

novi, krakovskému biskupovi, ktorý svojvoľne zaujal de- 

siatok z Podolínca (Podolin), Starej Ľubovne (Lublou) a 

Hniezdneho (Gentz). : 

Orig., perag. 17 x 6 cm, (peč. dorz.). 

1301, november 3, Budín Bez sign. 

Pápežský legát Mikuláš, biskup z Ostie a Velletrie, naria- 

Áďuje Jakubovi, farárovi zo Sp. Vlách (villa Latina), a 

Martinovi, farárovi z Matejoviec (villa Mathei), aby pred:- 

volali do Budína všetkých, ktorí by mali námietky proti 

- potvrdeniu voľby spišského prepošta Pavla kapitulou. 

Obákp., Derg. 30 x 2015 —- -2.570m, peči. Pprives. 

Knauz, Monumenta II, č. 529, str. 499.
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1302, január 24, Bratislava Bez sign. 

Zápis verejňgňo notára Mikuláša Rayneryho v dome pápež- 

ského legáta Mikuláša, biskupa z Ostie a Velletrie, o 

tom, že voľbu spišského prepošta vykonáva Spišská kapitu- 

la, potvrdzuje ju ostrihomský arcibiskup a nie uhorský 

- kráľ. 

Orig., perg. 20.5 x 38 cm, notársky znak. 

1307, aug. 26 ToMan s N 

Kráľ Karol Róbert vyníma poddaných a hostí Spišského pre- 

poštstva spod právomoci Spišskej župy aj vo veciach de- 

siatku, krádeže a falšovania peňazí. 

Orig., perg. 42.5 x 32.5 - 4 cm, peč. príves. poruš. 

1307, september 21, Keurus | Bez sign. 

Kráľ Karol Róbert oznamuje spišskému županovi Kokošovi, 

že ľudí spišského prepošta Pavla a kapituly vyňal spod 

právomoci Spišskej župy tiež v záležitostiach krádeže, 

falšovania penňazí a desiatku. ' 

Orig., perg.s .16x 7 cm, poškod, , (peč. dorz.). 

1309, február 9, Budín I, Man.V, N.163 

Kardinál a apoštolský legát Gentilis nariaduje spišským 

kanonikom zdržiavať sa na kapitule. 

Orig., perg. 50.5 x 35.5 —- 4.5 cm, peč. prives. 

Knauz, Monumenta II, č. 654, Wagner III, 21 (zmienka). 

1309, (Spišský Štiavnik) I, Man.V, N.153 

Spišský opát Ján a konvent svedčia, že obec Spišský Hru- 

šov (Kurtwelys) sa zaväzuje platiť Spišskej kapitule za 

vydržiavanie kňaza v ich obci každoročne marku striebra. 

Orig., perg. 20.5 x 9 cm, (peč. príves.).
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1311, november 18, Levoča L, ManSiI, Ná24 

Ostrihomský arcibiskup Tomáš prepisuje a potvrdzuje na 

žiadosť Spišskej kapituly listiny: a) Ostrihomského ar- 

ecibiskupa Lodomeria z 28. nov. 1290, ktorou prisudzuje 

akúsi časť zeme Spišskej kapitule i proti nárokom hostí 

z Jablonova, b) Spišského prepošta magistra Pavla z 9. 

marca 1309, ktorou daruje Spišskej kapitule desiatky zo 

zemí Katúň (Kathun) a Jamník (Impnyk), z ktorých má ka- 
pitula každoročne vyplatiť polovicu marky Tomášovi, fa- 

rárovi kaplnky Panny Márie v cintoríne kostola sv. Mar- 

tina, a jeho nástupcom. 

Orig., perg. 26.5 x 25 - 1.5 cm, (peč. prives.). 

1311, november 19, Ilevoča I, Man.II, N.54 

Ostrihomský arcibiskup Tomáš potvrdzuje privilégium spiš- 

ského prepošta Jakuba z r. 1290, ktorým menovaný prepošt 

daruje všetky desiatky z Markušoviec (villa Marei) tamoj- 

šiemu kostolu sv. Michala arch. 

Jednoduchý odpis z 19. stor., 21.5 x 24.5 cm, pap. 

Knauz, Monumenta II, č. 729, str. 653, Schmauk, Supple- 

mentum, str. 37, CDH, VIII, 5, 76 (výňatok). 

1315, máj 17, (Spišský Štiavnik) I, Man.II, N.56 

Spišský opát Ján a konvent svedčia, že spišský prepošt 

Pavol uzavrel dohodu s miechovským (mechoviensis, Mie-— 

chov v Poľsku) prepoštom Henrikom a pánom z Lendaku, po- 

dľa ktorej sa prepošt Pavol vzdal svojich práv v kosto- 

loch v Lendaku (Landec) a Krížovej Vsi (Crucerdorf)s pod- 

mienkou, že z kostola v Lendaku bude vysielaný každoroč- 

ne legát na aynčdu Spišskej kapituly a že si spišský pre- 

pošt ponechá súdnu právomoc v Krížovej Vsi. Za náhradu 

bude platiť kostol v Lendaku kostolu sv. Martina ročne 

marku striebra. 

Á Orig., perg. 24 x 1215 - 2 cm, peč. prives. 

: Wagneŕ L 40824
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__5.í315, MA4 17 I, Man.IIl, N.57 

Ž;Koatol najsv. Hrobu (v Lendaku) sa zaväzuje platiť kos- 

- tolu sv. Martina ročne marku striebra na základe dohody 

uzavretej medzi spišským prepoštom Pavlom a miechovským 

prepoštom ako aj rehoľníkmi rádu Sepulechri dominici. 

pe Orig., perg. 27 x 10.5 - 1.5 cm, peč. prives. 

1318, marec 11, Spíšský hrad KI, BO a8 

_"Spišaký a novohradský župan magister Filip reštituuje na 

 žiadosť spišského prepošta Henrika spišskému prepoštovi 

a kapitule práva na Olaszliszku i proti nárokom Dezidera 

z Meszesmanijoru. . 

„Orig., perg. 39.5 x 19.5 - 2 cm, (peč. prives.). 

1318, marec 11, Spišský hrad II F.,.N. 41 

Totožné s iny. č. 27. 

Orig., perg. 25 x 19.5 - 2.5 cm, peč. príves. 

1318, marec-11, Spišský hrad T BNO AD 

Totožné s iny. č. 27. : 

Orig., perg. 34 x 17 - 1.5 cm, peč. prives. 

1318, júl 2 — TEN 

Spišský a novohradský župan magister Filip potvrdzuje do- 

hodu uzavretú medzi spišským prepoštom a kapitulou z jed- 

nej strany a Deziderom z Meszesmajoruu zo strany druhej 

o Olaszliszke. 

origo, pergo 39.5 x 8 Cm, (pečn dOľZ.).
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1318, november 26, Budín i I, Man.I, N.1l9 

Kráľ Karol Róbert povoľuje spišskému prepoštovi Henriko- 

vi konať v Jablonove raz týždenne verejný trh. 

Orig., perg. 30 x 14.5 - 3.5 cm, peč. priíves. poruš. 

1318, december 12 : I, Man.II, N.20 

Spišský a novohradský župan Filip prepisuje na žiadosť 

spišského prepošta Henrika privilégium kráľa Karola Rô-— 

berta z 26. nov. 1318, ktorým povoľuje spišskému prepoš- 
tovi Henríkovi konať v Jablonove raz týždenne trh (viád. 

nv 34 

Orig., perg. 27.5 x 18 - 2 cm. 

1318, Budín dj N 

Kráľ Karol Róbert pôtvrdzuje na žiadosť spiíšského prepoš- 

ta Henrika listinu spišského a novohradského župana ma- 

gistra Filipa z 11. marca 1318, ktorou reštituuje spiš- . 

skému prepoštovi a kapitule práva na Olaszliszku i proti 

nárokom Dezidera z Meszesmajoru (vič. iny. č. 27). 

Orig., perg. 41.5 x DS cm, (peč. prives.). 

1321, august 5 I, Mancid o Na5 

Krajinský sudca magister Lampert prepisuje a potvrdzuje 

na žiadosť spišského prepošta Henrika donáciu kráľa Bela 

IV. z 19. septf. 1249 na zem Jablonov (viá iny. č. 2). 

Orig., perg. 42 x 23 - 3.5 cm, (peč. prives.). 

. 1322, jún 6, Spišská Kapitula I, Man.II, N.217 

Spišská kapitula potvrdzuje dohodu medzí spišským prepoš- 

tom Henrikom a ľudmi zo Spiš. Podhradia o časť spornej 
„ zeme vedľa riečky Scheunik v prospech Podhradčanov s pod- 

mienkou, že zaplatia kostolu sv. Martina marku denárov 

- alebo striebra. 

Orig., perg. 31.5 x 10 cm,chirografť.
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: 11322, október 1, Posaga I, Man.II, N.58 
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- Ostríhomský arcibiskup Boleslaý prepisúje a potvrdzuje 

" na žiadosť spišského prepošta Henrika listinu svojho 

predchodcu Tomáša zo 14. jan. 1312 o výsadách kňazov 

 Tarczanského dištriktu. 

Orig., perg. 22 x 23 - 2.5 cm, peč. prives. 

;Wagner I, 310,3 Knauz, Monumenta II, č. 736, str. 656 (ob- 

'Bah)o 

1323, febrúár 13, Spišská Kapitula o 1, Man.cV, N.154 

Spišská kapitula vydáva svedectvo o zvolení boananského 

prepošta Jána za spišského prepošta. ' 

Orig., perg. 39.5 x 26 cm, bez pečate, podpisy kanonikov. 

1323, december 24, Vyšghrad IE NTE 

Kráľ Karol Róbert vyníma na žiadosť spišského prepošta 

Jána obec Olaszliszku a jej obyvateľov spod právomoci 

Zemplínskej župy aj vo veciach krádeže, falšovania peňa- 

zí a desiatku. 

Orig., perg. 29 x 12 cm, (peč. dorz.). 

1324, február 9, (Jáger) 1d FN 

Jágerská kapitula svedčí, že spišský prepošt Ján a kapi+ 

tula protestovali proti neoprávnenému predaju majetku 

v obci Zalkod susediacej s Olaszliszkou. 

Orig., perg. 19 x 6.5 cm, (peč. dorz.). 

1325, november 9, (Leles) 1IT F.2, NIZŤ 

Leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Ján a kapitu- 

la protestovali proti neoprávnenému obsadeniu majetkovej 

Časti zvanej Belehenke v chotári Olaszliszky Jakubom a 

Imrichom, synmi Uzu. : 

 Orig., perg. 29 x 6 cm, (peč. dorž.).
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1326, júl 24, in Alto Lapide T. BT 

Krajinský sudca Alexander rieši spor spišského prepošta 

Jána a kapiítuly proti Deziderovi z Meszesmajoru a jeho 

bratom o Olaszliszku v prospech menovaného prepošta a 

kapituly. 

Orig., perg. 52 x 49 - 10 cm, peč. príves. 

1326, september 15 TI, P 3 

Kráľ Karol Róbert potvrdzuje na žiadosť spišského pre- 

pošta Jána rozsudok krajinekého sudcu Alexandra z 24.jú- 

la 1326 v spore spišského prepošta a kapituly proti De- 

ziderovi a jeho bratom z Meszesmajoru o hranice Olasz- 

liszky (viá inv. č. 41). ' 

Orig., perg. 60 x 42 - 5 cm, (peč. prives.). 

1326, november 1, (Jáger) II, F.6, N.592 

Jágerská kapitula svedčí, že Dezider z Meszesmajoru dal 

do zálohu akúsi časť zeme zo strany Olaszliszky, ktorú 

presne ohraničuje, spišskému prepoštovi Jánovi za 10 ma- 

riek groäov. ' 

Orig., perg. 19 x 9 cm, (peč. dorz.). 

1327, september 21, (Jasov) I, Man.Iľ,ad N.l 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť Spišskej kapituly 

donáciu kráľa Bela IV. z 19. sept. 1249 na zem Jablonov 

(vdd inv.ča e : 

Orig., perg. 37.5 x 16 - 3.cm, peč. príves. 

1327, (Jáger) TI, B 53 

Jágerská kapitula svedčí, že Ladislav a Ján, synovia Šte- 

fana z Bodrogkeresztúru, a Dezider, syn Štefana z Meszes- 

: majoru sa v spore o majetkovú časť v Meszesmajori, kto- 

S



    

    

   
    

   

    

   
   
    

   

    

   

  

   
   

leziderovi. 

ĺšfQ?ig., perg. 29 x 12 - 2 cm, peč. prives. poškod. a chi- 

 rograf. 

k1329, september 25, (Jasov) TE NI 

'f]Jaaovský konvent prepisuje a potvrdzuje na žiadosť Spiš- 

— skej kapituly donáciu Bela IV. z r. 1248 na zem Olasz- 

Miiszku (vid ínv. č. 1l). 

- Orig., perg. 32 x 17 - a.5 cm, peč. prives. 

1330, november 5, (Spišská Kapitula) I, Man.VI,N.209 

;T'lSpišská kapitula prepiísuje na prosbu Gerarda a jeho sy- 

'Šĺ_nov z Chan listinu spišského opáta Jána a konventu P.Má- 

rie na Spiši (Spiš. Štiavnik) z r. 1306, ktorou menovaný 

- opát potvrdzuje svoju vlastnú listinu z r. 1295 vo veci 

- majetkovej časti comesa Menharda de Pulza a jeho synov. 

" Orig., perg. 30 x 9.5 cm, (peč. dorz.). 

1333, máj 5, Avignon I, Man.V,-N.162 

 Pápež Ján XXII. zasahuje na Žiadosť spišského prepošta a 

kaňítuly do sporu medzi krakovským biskupom a ostrihom- 

— ským arcibiskupom o jurisdikciu v mestách Podolínec, 

— Hniezdne, Stará Ľubovňa a v ich okolí. Nariaduje vratis- 

' lavským opátom a prepoštovi kostola sv. Kríža vo Vratis- 

laži, aby v tejto veci prijali odvolanie spišského pre- 

- pošta a kapituly a vyniesli spravodlivý rozsudok. 

Orig., perg. 56 x 61.5 - 7.5 cm, peč. prives. 

1335, január 13, (Jáger) I, Mán IV,N.109 

_Jágerská kapitula vydáva svedectvo, že spišsky prepošt 

Ján protestuje proti Albertovi, notárovi kráľovnej Alžbe- 

ty, vo veci zeme Chenke. 

OPig., pap. 38.5 x 12 em, poškod., (peč. dorz.).   \Ž
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1335, január 27, Budín E BB 

Palatín Viliam Drugeth predvoláva pred svoju súdnu stoli. 

cu spišského prepošta Jána a kapitulu z jednej strany a 

Dezidera, syna Štefana, z druhej strany, aby vyriešil ich 

spor o uvedení spišského prepošta a kapítuly do držby ma- 

jetku v Olaszliszke, zvlášť na hraniciach Mezespataku, 

kedže uvedený Dezider poprel pravosť listiny kráľa Bela 

IV. z r. 1248 (vičá iny. č. 1) a krajinského sudcu Alexan- 

dra z r. 1326 (vič iny. č. 41). 

Orig., perg.65 x 29.5 cm, (peč. dorz.). 

1336, september 8, (Ostrihom) TOE N431 

Ostrihomská kapitula vydáva svedectvo, že spišský prepošt 

Ján a kapitula podali protest proti palatínovi Viliamovi, 

ktorý v priebehu sporu medzi nimi a Deziderom, synom Šte- 
fana Z Mšgzesmajoru, obsadil akúsi majetkovú časť v Olasz 

líszke. 

Orig., perg. 28 x 6.5 cm, (peč. dorz.). 

1337, apríl 16, Vyšehrad “ | EE AN 

Palatín Viliam Drugeth vynáša rozsudok v spore Dezidera, 

syna Štefana, proti spišskému prepoštovi Jánovi a kapitu- 

le o štatúciu uvedeného prepošta a kapituly v Olaszlisz- 

ke, zvlášť na hraniciach Mezespataka, v prospech menova- 

ného prepošta a kapituly. 

Orig., perg. 58.5 x 52 - 7.5 cm, peč. prives. 
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1338, júl 29, (Jasov) 1, Man.II, N.29 

Jasovský prepošt Pavol a konvent oznamujú kráľovi Karolo- 

vi Róbertovi, že na jeho príkaz zo 14. júna 1338 predvo- 

lali v spore spíšského prepošta Jána a kapituly proti hos 

ťom zo Spišského Podhradia obidve stránky pred kráľovský 

Orig., perg. 17 x 8.5 cm, (2 peč. dorz.).  
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1338, september 11l, Vyšehrad I, Man.II, N.30 

Palatín Viliam Drugeth vyníma spor spišského prepošta Já- 

na a kapituly proti hosťom zo Spišského Podhradia z prá- 

vomocií kráľa a odročuje ho až do najbližšej spišskej pa- 

latínskej kongregácie. 

! Orig., pap. 22.5 x 6 cm, (2 peč. dorz.). 

1339, február 1, Spišský hrad I, Man.II, N.32 

- Palatín Viliam Drugeth oznamuje, že Podhradčania budú 
v spore so spišským prepoštom Jánom odsúdení v dôsledku 

násilností, ktorých sa dopustili v Pavľanoch. 

Orig., perg. 24.5 x 19 cm, (peč. dorz.). 

Wagner III, 33 (zmienka). 

1339, apríl 16, Vyšehrad 1, NaniT N6 

Palatín Viliam Drugeth nariadďuje Ostrihomskej kapitule 

predvolať na 8. mája richtára Tylusa, jeho otca Geblina 

a ostatných hostí zo Spiš. Podhradia v spore proti spiš- 

skému prepoštovi Jánovi, aby sa zodpovedali a vykúpili 

z násilností, ktorých sa dopustili na majetkovej časti 

 kostola sv. Martina v Pavľanoch (Stenthpal). 

Orig., perg. 42.5 x 16 cm, (2 peč. dorz.). 

1339, máj 15, (Ostrihom) L Manct 3 

Ostrihomská kapitula oznamuje palatínovi Viliamovi Dru- 

gethovi, že na jeho príkaz zo 16.apríla (vid inv. č. 56) 

predvolala Podhradčanov v spore proti spišskému prepošto- 

„ vi Jánovi, aby sa zodpovedali z násilností, ktorých sa 

dopustili v Pavľanoch. 

MR o. , paps 30 x 11.5 cm, (peč. dorz.). 

Wagner III, 33 (zmienka).
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Orig., perg. 62 x 25 - 6 cm, peč. prives. poruš. 

ZA N 

1339, jún 6, (Jasov) T, ManTI S N33 

Jasovský prepošt Pavol a konvent oznamujú palatínovi Vi- 

liamovi Drugethovi, že na jeho príkaz z 21.mája 1339 vy- 

slali hodnov. človeka spolu s kráľovým človekom, aby u- 

skutočnili rozsudok v spore spišského prepošta proti Pod- 

hradčanom pre násilné odvezenie potravín z Pavľan, ale 

Podhradčania odporom zabránili uskutočniť rozsudok a ne- 

dovolili prepoštovi odviezť potraýiny. 

Orig., perg. 36 x 20 cm, (peč. dorz.). 

1339, august 10, Wysul T, Man. IT N34 

Palatín Viliam Drugeth prepisuje reláciu Jasovského kon- 

ventu z 26.júna 1339 o uvedení spišského prepošta a kapi- 

tuly do držby spornej zeme v Pavľanoch. Súčasne potvrdzu- 

je dohodu medzi spišským prepoštom Jánom a hosťami zo 

Spišského Podhradia o spoločnom užívaňí pasienka zv.Chew- 

nik pri Baldoveciach (Hedrihfolua). 

Ories , perae. S1 31.9 + 45 cn, (peči priíves.). 

1340, november 26, (Ostrihom) e A e 

Ostrihomská kapitula prepisuje na žiadosť spišského pre- 

pošta Jána donáciu kráľa Bela IV. z r. 1248 na zem. Olasz- 
1liszku (vid 1nve č. 1). * 

OriE.., perg. 32 x 25.9 - 5.5cm, peč. príves. i | 

1341, august 30 . T1, P.5, N.356 

Krajinský sudca Pavol potvrdzuje dohodu medzi spišským 

prepoštom Jánom a kapitulou na jednej strane a Štefanom, 

synom Michala z Meszesmajoru, a Bekem, synom Herborda 

z Meszesmajoru, na strane druhej, o majetkovú časť 

v Olaszliszke. 
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\'13&1, november 15, (Ostrihom) AETA I, Man.I, N.8 

Prepošt Mikuláš a Ostrihomská kapitula prepisujú na žia- 

dosť spišského prepošta Jána listinu kráľa Karola Róôber- 

f ta z 21.nov. 1327, ktorou potvrdzuje donáciu Bela IV. na 

— zem Jablonov z 19.sept.1249. 

Orig., perg. 53.5 x 41 - 5.5 cm, (peč. prives.). 

# 

1341, november 15, (Ostrihom) 1, R M 

   

   
   

    
    

    
  

ji*Prepošt Mikuláš a Ostrihomská kapitula prepisujú na žia- 

— dosť spišského prepošta Jána listinu kráľa Štefana V. 

z 24.júna 1270, ktorou konfirmuje listiny: a) Kráľa Bela 

- IV. z r. 1248 na zem Olaszliszku, b) Kráľa Bela IV. na 

zem sv. Margity (s. Margarethe, dnes Margecianky v cho- 

tári obce Studenec), c) Patent kráľa Bela IV., ktorým 

-  potvrdzuje dohodu medzi spišským prepoštom Muthmerom a 

' Kežmarčanmi, podľa ktorej prenechávajú Kežmarčania kúriu 

a mlyn pri Kežmarku kostolu sv. Michala, ktorý bude pod- 

- liehať pod právomoc spišského prepošta. 

M, pergv AT x 3057345 cn, " peč. príives. 

1342, Spišské Podhradie ú 4 I, Man.V,N.155 

SA Svedectvo spišského podžupana Mikuláša a slúžnych o poda- 

ČL;_wýní protestu spišského prepošta Jána proti tomu, že podda- 

: z»nĺ_z Vyšných Repašov (de Repas Superiori) zabili jeho ko- 

„ ňa. É 

/ Orig., pap. 22 x 9 0m, (4. peč. dorz.). 
- 

)"1343, júl 7, (Spišská Kapitula) I,Min„I,IN.lO 

: Spišská kapitula prepisuje listinu kardinála a pápežské- 

-  ho legáta Gentila z 9. febr. 1308, ktoroóu nariaduje spiš- 

ghíäľským kanonikom, aby vykonávali svoje kanonické povinnos- v 

v!f:ti, inak stratia prebendu. 

jÁAOrig., perg. 26 x 13.5 - 1.5 cm, peč. prives.
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1343, august 16, (Jasov) T Mani sN T 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť spišského kanonika 

Demetria listinu kráľa Karola Roberta z 30.nov. 1323,kto- 

rou konfírmuje svoju vlastnú listinu z 26.aug.1307 0 vy- 

ňatí poddaných a hostí spišského prepošta spod právomoci 

Spišskej župy (vičd inv. č. 19). 

Orig., perg. 60 x 19 - 3.5 cm, peč. prives. 

1343, október 17 _ T, Mean.IT, N.35 

Krajinský sudca Pavol potvrdzuje dohodu medzi spišským 

prepoštom Jánom a zemanmi zo Sp. Hrhova (Gorgou) a z Vyš- 

1 
ryk alio nom. Iwanusy, zaniknutá osada medzi Pavľanmi a 

Repašmi) zo strany Pavľan (Stenthpal). 

OPdBy Peča ôV Xx a 5oh (peči privesash. 

1343, december 6, Vyšehrad 1 RI OB     Palatín Mikuláš rozhoduje v spore o hranice Olaszliszky 

medzi Deziderom, synom Štefana z Meszesmajoru, a spišským 

prepoštom Jánom a kapitulou v pŕospech spišského prepoš- 

ta a kapituly. 

Orig., Perg. 68 xr48.5 - T.5 čn, peč. príves. poškod. 

1344, máj 28, Vyšehrad T1 oGN A459 

Krajinský sudca Pavol odročuje spor o reambuláciu dvoäh 

majetkov zv. Chenke medzi kráľ. notárom Albertom a spiš- 

ským prepoštom Jánom.   
Origy,, Papode ox T ch, (pečo derz). 

1347, marec 9, (Jasov) OE SVNSTI 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Ľudovítovi, že sa podľ4 

jeho mandátu z 12. febr. 1347 vyšetrovaním zistilo, že



u d 

Jakub, syn Dionýza, násilím odňal poddaným spišského pre- 

pošta a kapituly 8 volov v Olaszliszke. 

Orig., pap. 28 x 8 cm, (peč. dorz.). 

1347, jún 3, Budín 1I, F.3, N.180 

Krajinský sudca Pavol svedčí, že sa dostavil pred neho 

Beke, syn kráľ. notára magistra Alberta, a prednižesol 
sťažnosť na spišského prepošta Jána, ktorý spolu so svo- 

jimi oficiálmi a poddanými z Olaszliszky bral neprávom 

úžitok z jeho majetkov zvaných Belchenke a Kylchenke .Sú- 

časné nariaduje spišskému prepoštovi Jánovi, aby vykonal 

na dôkaz svojej neviny v tejto veci slávnostnú prísahu 

v prítomnosti zástupcov Jasovského konventu.   
Orig., pap. 22 x 13 cm, (peč. dorz.). 

72 — 1347, august 4,(Jasov) 1I, F.4, N.2817 

Ú"r Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt Ján zložil 

: slávnostnú prísahu proti kráľ..notárovi magistrovi Alber- 

tovi, že nebral úžitok v Olaszliszke. 

Orig., pap. 29 x 8.5 cm (peč. dorz.). 

K 1348, december 19, Spišská Kapitula I, Man.V, N.156 

Opáti benediktínskeho kláštore pri Hrone (juxta Grwon) 

Syfridus a Daniel predvolávajú podľa buly'pápeža Klemen- 

ta zo l6. apríla 1348 svedkov do Spišskej Kapituly na 

deň 23. decembra 1348, aby vyšetrili oprávnenosť návrhu 

kráľa Ľudovíta a kráľovnej Alžbety povýšiť Spišské pre- 

poštstvo na biskupstvo a spišský kolegiálny kostol na 

katedrálu. S 

Ž„* — Oríg., perg. 37 x 28 - 3 cm, peč. prives. 

S Wagner I, 319, Péterffy, Conciliorum Hung., pars I. 
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.Jasovský prepošt Mikuláš a konvent oznamujú kráľovi Ľudo- 

K 

1352, august 4, (Spišská Kapitula) I, Man.II, N.7? 

Spišský prepošt Mikuláš urovnáva svoj spor s. 24 spiš.mes- 

tami a nariaduje obyvateľom Matejoviec (Matisdorf), Veľ.. 
Slavkova (Slaukendorf) a Stráži pod Tatrami (Michelsdorťf), 
aby namiesto desiatku v naturáliách platili ročne vo - dvoch 

termínoch 57 mariek budínskeho čísla, a to 56 striebor. 

grošov za ľxmarku alebo 14 grošov za ferton. Mestá, ktoré 

túto povinnosť nesplnia, stihne cirkevný interdikt. 

Jednoduchý odpis, pap. 20 x 32.5 cm, 2 fóliá. 

Scehmauk, Supplementum, 110. 

r | 

1355, apríl 25, (Jasov) ' I, P, N43 

Jasovský konvent svedčí, že Ján, syn Štefana z Betlano- 

viec (de Bethlenfelua), vyhlásil pred ním v mene spišské— 
ho prepošta Mikuláša,'že Matej a Dominik z Jakloviec (de 
Jakulfalwa) majú odvádzať kráľovi Ľudovítovi ročne 12 ma- 
riek za Olaszliszku, ktorú im menovaný prepošt ustanovil 

listinou tohože konventu. 
eee 

Oriíg., Pap. 23 x 8 cm, (peč. dorz.). 

1360, január 13, (Jáger) II, F.5, N. 374 

Jágerská kapitula prepisuje svoj vlastný patent z 1.júla 
1327 o deľbe majetkov v Meszesmajori a Szebenye (Zebenye ). 

  
Orig., perg. 26 x 20.5 - 3 cm, peč. príves. 

i 

1363, február 14, (Jasov) II; FO N 610 j 

vítovi, že na jeho príkaz zo 6. aug. 1362 zakázali Langue- 
ovi a Egydovi, synom ľLadislava, a Imrichovi,vaynovi Úzu, 

násilne zabráť majetkovú časť spišského prepošpa Benedižk- 

ta a kapituly v chotári Olaszliszky. 

Orig., Pap. 22.5 x 8 cm, (peč. dorz.). 
om 
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- 1363, február 17, (Jasov) 1I, F.3, N.169 

— Jasovský konvent oznamuje kráľovi Ľudovítovi, že na jeho 
príkaz zo 6. aug. 1362 zakázalo sa všetkým susedom Olasz- 

liszky zabrať a užívať majetky spišského prepošta Bene- 

- dikta v chotári tejto obce. 

Orig., pap. 29 x 6 cm, (peč. dorz.). 

- 1363, február 24, (Leles) - TE 2 N.neB 

Leleský konvent ožnamuje palatínovií Mikulášovi, že na je- 

- ho príkaz z 29. jan. 1363 sa vykonalo vyšetrovanie v 0- 

laszliszke a zistilo sa, že Jakub, syn Filipa z Tállye 

(Talya), a Štefan Posar z Bodrogkeresztúru (Kerezthur) 

 dali násilím odohnať poddaným spišského prepošta a kapi- 

- tuly z Olaszliszky všetky ošípané do Bodrogkeresztúru. 

  

"Orig., pap. 21.5 x 16 cm, (peč. dorz.). 

- 1363, február 24, (Jasov) oS NAT 

- Jasovský konvent oznemuje kráľovi Ľudovítovi, že podľa 

<;Joho mandátu zo 6.aug. 1362 vykonal vyšetrovanie a zis- 

o til, že Jakub, syn Filipa z Tállye (Talya), a Štefan Po- 

8ar z Bodrogkeresztúru dali násilím odohnať vyše sto oší- 

paných poddaným spišského prepošta a kapituly z Olasz- 

liszky do Bodrogkeresztúru. 

Orig., pap. 29.5 x 10.5 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1363, august 31, (Jasov) II, Man.I, N.1l4 

Jasovský konvent potvrdzuje na žiadosť Spišskej kapituly 

donáciu Bela IV. žo 7.o0kt. 1250, ktorou daruje kostolu 

- sv. Martina na Spiši a spišskému prepoštovi hrad Marcel- 

- lov (c. Marcelli) s dedinami Arnutovce (Heymuth) a Leta- 

fnpvce (Leton). 

;Qrig., perg. 36.5"x 28 — 4 cm, poškod., peč. prives. po- 

Škod.
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1363, november 18, (Spišská Kapitula) I, Man.II, N.23 

Spišský prepošt Benedikt potvrdzuje listinu spišského 

prepošta Mikuláša z 9.mája 1355, ktorou určuje obyvate- 

ľom Vojňan (de Crygo) výšku a termíny splatnosti cirkev- 

Orig., perg. 39 x 17.5 - 4 cm, poškod., peč. prives. 

Wagner III, 36, Schmauk, Supplementum, 121, Wagner I, 324, 

1364, november 19, (Jasov) „ 1I, F.6, N.617 

Jasovský konvent protestuje v mene spišského prepošta a 

kapítuly proti odročeniu sporu Jakuba, syna Filipa z Bod- 

rogkeresztúru, so spišským prepoštom Benedíiktom a kapitu- 

lou. 

Orig., pap. 22.5 zx.10 cm, (peči doťz.). 

1365, september 21, (Jasov) II, F6 NA 

Jasovský konvent oznamuje palatínovi Mikulášovi Konth,že 

na jeho príkaz bol predvolaný Ladislav, syn Jána z Vámos- 

ujfálu, v spore proti spišskému prepoštovi Benediktovi ĺ 

pred jeho súdnu stolicu.     Orig., pap. 23 x 6.5 cm, (peč. dorz.). j 

1365, október 31, Vyšehrad I1, F.5, N.400 . 
i | 

| Palatín Mikuláš Konth svedčí, že Ladislav, syn Jána z Vá- 

mosujfalu, sa nedostavil v spore so spišským prepoštom 

Benediktom a kapitulou na súd v stanovenom termíne a ak 

sa náležite neospravedlní, vyhlási spor za prehratý. 

Orig., pap. 22 x 8.5 cm, (peč. dorz.). 

1365, november 13, Vyšehrad 11. P N. 216 

Palatín Mikuláš Konth svedčí, že Imrich Uzu z Vámosujfa- 

lu sa v spore so spišským prepoštom Benediktom a kapitu- 
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- 1lou nedostavíl na súd v stanovenom termíne a ak sa nále- 

- žite neospravedlní, vyhlási jeho spor za prehratý. 

Orig., pap. 22 x 7 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1366, január 2, (Jasov) * H 5.2 N. 104 

Jasovský konvent oznamuje pálatínovi Mikuléášovi Konth,že 

na jeho príkaz bola vykonaná obchôdzka hraníc Olaszlisz- 

ky zo strany obce Vámosujfalu a súčasne bol predvolaný 

Imrich Uzu so synom a dcérou Katarínou v spore proti 

spišskému prepoštovi Benediktovi a kapitule pred jeho 

 súdnu stolíicu. 

Orig., Ppap. 23 x 11 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1366 11, B.2, N. 65 

Zlomok listíny palatína Mikuláša Konth. 

Orig., pap. 12 x 8 cm, (peč. dorz.). Zachovala sa len ľa- 

vá tretina.   
89 1367, máj 24, (Jáger) 1I, F.5, N.3% 
EO Jágerská kapitula oznamuje palatínovi Ladislavovi, že sa 

na príkaz jeho predechodcu Mikuláša Konth dostavil jej zá- 

stupca na určený termín do Olaszliszky, aby vykonal ob- 

SA chôdzku hraníc uvedenej obce zo atrahy obcí Bodrogkeresz- 

RE túr a Bodrogkisfalud (Kisfalud). Uvedený úkon nemohol 

vek. 

A však vykonať, pretože sa nedostavil palatínom určený člo- 

Orig., pap. 30 x81 cmgpoškod., (peč.'dorz.). 

1367, jún 2, Vyšehrad II, F.2, N.105 

Palatín Ladíslav nariaduje Leleskému konventu vykonať ob- 

chôdzku hranfíc Olaszliszky zo strany obce Vámosujfalu a 

Štatúciu v spore spišského prepošta Benedikta a kapituly 

proti Imrichovi, synovi Uzu. 

Orig., pap. 45 x 27.5 cm, poškod., (peč. dorz.).  
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1367, júl 18, Vyšehrad TĽ B N.359 

Kráľ Ľudovít potvrdzuje na žiadosť spišského prepošta Be- 

nedikta donáciu kráľa Bela IV. z r. 1248 na zem Olasz- 

liszku (vid iny. č. 1). 

Orig., perg. 49 x 22 cm, (peč. pritlač.). 

1367, oktúber 3, (Leles) 11, F.5, N.403 

Leleský prepošt Ján a konvéent oznamujú palatínovií Ladis- 

lavovi, že sa na jeho príkaz vykonala v spore spišského 

prepošta Benediíkta a kapituly proti Imrichovi, synovi U- 

zu, obchôdzka hraníc Olaszliszky zo strany obce Vámosuj- 

falu. 

Orig., pap. 29 x 18 cm, poškod., (peč. dorz.).   1367, október 13, Vyšehrad 1I, F.6, N.462 

Palatín Ladislav odročuje spor spišského prepošta Bene- 

dikta proti Matejovi, synovi Bekeho z Meszesmajoru. 
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Orťkg., psp. 23.5 x 5.5 cm, (peč. doržzi). 

1369, máj 1, (Leles) 11. #.9, N.3173 

Leleský konvent oznamuje palatínovi Ladíslavovi, že sa na 

jeho príkaz vykonala reambulácia a vytýčenie nových hra- 

ničných znakov Olaszliszky zo strany obce Vámosujfalu a 

do držby tohože majetku bol uvedený spišeky prepošt Bene- 
dikt a kapitula. 

Orig., perg. 34 x 22.5 - 3.5 cm, peč. príives. 

1369, nmáj 1, ŠLeles) 1I, 64 N.618 

Totožné s invy. č.i 94. 

Orig., pap. 29.5 x 16.5 cm, poškod., (peč. dorz.). 
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1369, máj 12, Vyšehrad ÍK a NO 

Palatín Ladislav nariaduje Jasovskému konventu predvolať 

pred neho stránky v spore spišskěho prepošta Benedíikta a. 

kapituly protí Jánovi, synovi Michala z Fúzéru (de Fyzyr), 

o hranice Olaszlíszky zo strany obce Zalkod. 

Orig., pap. 59 x 32 cm, (2 peč. dorz.). 

1369, jún 19, Vyšehrad II, F.4, N.345 

Palatín Ladislav odročuje na príkaz kráľa Ľudovíta z 3. 

júna 1369 spor spišského prepošta Benedikta a kapituly 

 proti Imrichovi, synovi Uzu z Vámosujfalu, o majetkové 
časti v Olaszliszke. 

- Orig., Ppap. 29 x 9.5 cm, (peč. dorz.). 

1370, pred júnom 9 j TOE Ná245 

: (II, F.4, N.344) 
Š__“_ě. A S 

(II, F.2, NOBS) 

  
: Palatín Ladislav narůačuje leleskému konventu vykonať ob- 

NE chôdzku a znovuvytýčenie hraníc Olaszliszky v spore spiš- 

ského prepošta Benedikta proti Languesovi a Egydovi, sy- 

nom Ladislava z Tolesvy. 

Orig., pap. 45 x 10 cm, poškod., (peč. dorz.). 

Tri fragmenty s rôznymi signatúrami tvoriace hornú polo- 

vicu pôvodnej listiny. Teraz sú spojené pod prvou signa- 

túrou. Datovanie prevedené na základe listiny inv.č.108. 

99  1370, jún 16, (Jasov) ' SK N. 2 
Jasovský prepošt Mikuláš a konvent svedčia, že spišský 

- prepošt Benedikt protestoval proti zemanom z Tolcsvy a 
Vámosujfalu, ktorí si podelili medzi sebou veľkú časť ze- 

me z Olaszliszky. 

Orig., perg. 22 x 11.5 cm, (peč. dorz.).  
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1370, jún 16, (Leles) 1I, 53. 1.204 19 

DS 

: 
| 

Leleský konvent svedčí;lže Spišská kapiítula protestova- 

la proti dohode o hraniciach medzi Olaszliszkou a Toles. 

vou, uzavretou prií obchôdzke hraníc medzi spišským pre- 

 poštom Benediktom a Langueom a Egydom, synmi Ladislava 

z Tolesvy. _ 

Orig., Ppap. 31 x 7 cm, (peč. dorz.). 

1370, august 24, Vyšehrad 1I, F.5, N.367 

Palatín Ladislav rieši spor spišského prepošta Benedik- 

ta a kapituly protí vdove po magistrovi Jánovi, synovi 

Ladislava z Turny, o zem 4 popluží v chotári Olaszlisz- 

ky zo strany obcí Olbenye a Felbenye tým spôsobom, že 

uvedené zeme dostal spišský prepošt a kápitula, kým vdo- 

va po Jánovi z Turny dostala rovnako veľké zeme v chotá- 

rí Bodrogkisfalu (Kysfalwd) a Szegilong (Zegy). 

Orig., perg. 63 x 48 - 8.5 cm, peč. prives. poruš. 

1370, september 19, (Leles) I1 F.6, N.4T3 

Leleský prepošt Ján a konvent oznamujú palatínovi Ladi- 

slavovi, že na jeho príkaz vykonali vyšetrovanie žaloby 

Filipa z Tállye, ktorý obvinil spišského prepošta Bene- 

dikta a jeho oficiála z Olaszliszky, že dali násilím 

odohnať 60 ošípaných z Olaszliszky. Zistilo sa, že spiš- 

ský prepošt a oficiál sú nevinní, pretože Filip z-Tállye 

užíva neprávom časti zeme v chotári Olaszliszky, ktoré 

dostal spišský prepošt pred palatínom od Imricha, syna 

Uzu z Vámosujfalu. 

Orig., pap. 21 x 13 cm,poškod., (peč. dorz.). 

1370, september 22, (Jasov) . TO EV NIE4I 

Jasovský prepošt Mikuláš a konvent oznamujú palatínovi 

Ladislavovi, že na jeho príkaz vykonáli vyšetrovanie ža“ 

loby magistra Filipa z Tállye proti oficiálovi spišské-  
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ho prepošta Benedikta, ktorý na príkaz uvedeného pre- 

poěta odohnal 60 ošípaných z Olaszliíszky, zraniaG pri- 

-tom jeho dvoch poddaných. Žaloba nie je oprávnená,pre- 

ftože magister Filip neprávom užíval majetok spišského 

: propoěta. 

j Orig., pap. 21 x 13 cem, (peč. dorz.). 

'1370, september 27, Vyšehrad : +£ F.3,4N.168 

Krajinský sudca Mikuláš zo Sečoviec (de Zeech) svedčí, 
;žé Štefan Posar z Bodrogkeresztúru sa nedostavil v spo-. 
re protí apiäakému prepoštovi Benediktovi a kapitule 

M atanovenom termíne na súd a ak sa náležíte neospravea-n 

ídlní, vyhláai apor za prehratý 

Grig., pap. 22.5-x 6.cm, (peč. dorz.). 

13370, októňer 25, Vyšehrad e en A 

- Palatín Ladislav vynáša rozsudok v spore spišskěho pre- 

poěta Benedikta a kapituly proti Jánovi, aynovi Micha- 

1a z Fúzéru (de Fyzyr), o majetkovú časť v chotári 0- 

_r'laezaliazky zo strany obce Zalkod, ktorú prisudzuje 

' ýšpíšekému prepoštovi a kapitule. Uvádza sa presný opis 

- hraníc. 

Jôrig.,_perg. 68 x 51.5 - 4.5 cm, peč. prives. 

1370 oktober 25, Vyšehrad i TEN 6 

Totožné a nv 104. 

rJOrig.,perg. 60 x 53.5 - 3. 5 cm, peč. prives. 

„ 1370, október 30, Vyšehrad - TE P ASNAŤ 

Palatín Ladislav nariaduje Jasovskému konventu predvo- 

lať v spore spišského prepošta Benedikta a kapituly pro- 

l*ti Imrichoví, synoví Uzu,a Ladislavovi, synovi Jána
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z Vámosujfalu (Wyfalu), o hranice Olaszliszky. zo.stra- 

ny obce Vámosujfalu obe stránky pred jeho súdnu stoli- 

cu. - 

Orig., perg. 65 x 45 cm, (peč. dorz.). 

1370, november 10, Vyšehrad II, F.5, N.368 
Palatín Ladislav potvrdzuje dohodu medzi spišským pre- 

poštom Benediktom a kapitulou na jednej strane. a Lan- 

gueom a Egydom, synmi Ladislava z Tolcsvy na druhej 

strane v spore o hranice medzi Olaszliszkou a Tolesvou. 

Orig., perg. 61 x 66.5 - 4.5 cm, peč. príves. 

1370, november 10, Vyšehrad . T F, Na366 

Palatín Ladislav vynáša rozsudok v spore spišského pre- 

pošta Benedikta a kapituly proti vdove magistra Jána, 

syna Ladislava z Turny, o 4 poplužia zeme v chotári 0- 

laszliszky, ktoré prisudzuje uvedenému prepoštovi a ka- 

pitule. 

Orig., perg. 63 x 48 - 6 cm, peč. prives. 

1370, november 10, Vyšehrad ÍI, F.55 N.449 

Totožné a dn c 109. 

Súčasný jednoduchý odpis, pap. 43 x 517.5 cm, poškod. 

1370, december 21, (Jasov) pN A 

Jasovský konvent oznamuje palatínovi Ladislavovi, že po- 

dľa jeho príkazu predvolal pred jeho súdnu stolicu La- 

dislava, syna Jána z Tolesvy, v spore proti spišskému 

prepoštovi Benediktovi. 

Orig:, pap. 22.5 x 6.5 čcm, (peč. dorz.).
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1371, apríl 21, Vyšehrad .TI, F.6, N.452 

Palatín Ladisľav žiada Jasovský konvent, aby predvolal 

pred kráľovský súd Štefana Posara z Bodrogkeresitúru 

v-spore proti spišskému prepoštovi Benediktovi a.kapi- 

tule o majetkovú časť v Bodrogkíisfalud (Kyafalúd). 

Orig., pap. 29.5 x 17 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1372, január 30, Vyšehrad 1I, F.4, N.328 

Palatín Ladislav svedčí, že Štefan Posar z Bodrogkeresz- 

túru sa nedostavil v spore proti spišskému prepoštovi 

Benediktoví v určenom termíne na súd a ak sa náležite 

neospravedlní, vyhlási jeho spor za prehratý. 

Orig., pap. 20 x 7.5 cm, (peč. dorz.). 

1373, január 17, (Jasov) 110059 N.363 

Jasovský konvent podáva palatínovi Imrichovi zprávu o 

vyšetrení sporu medzi spišským prepoštom Benediktom a 

kapitulou proti Imrichovi, synovi Uzu z Vámosujfalu,vo 

veci reambulácie hraníc Olaszliszky. 

Orig., pap. 29.5.x 9 cm, (peč. dorz.). 

1376, máj 8, (Jasov) II, F.6, N.502 

Jasovský konvent oznamuje palatínovi Mikulášovi Garai- 

mu, že podľa jeho rozhodnutia v spore spišského prepoš- 

ta Benedikta proti Mikulášovi, synovi Jána z Vámosujfa- 

Ju, bol spišský prepošt Benedikt uvedený do držby ma- 

jetku Felgaradna. 

Orig., pap. 30 x 22.5 cm, (peč. dorz.). 

« 

1376, máj 11, Vyšehrad 11, F.5, N.439 

Krajinský sudca Jakub nariaduje Leleskému konventu vy- 

konať reambuláciu a vytýčenie hraníc medzi Olaszliszkou 
a Tolesvou. - 

Orig., Pap. 59 x 24 cm, poškod., (peč. dorz.).



V 

116 1379, november 11, (Spišská Kapitula) II, F.4, N.320 

Spišská kapitula potvrdzuje privilégium spišského pre- 

 pošta Benedikta a kapituly z 5. februára 1363 pre Olasz- 

liszku, podľa ktorého obyvatelia uvedenej obce nemajú -.. 

odovzdávať od jednej vinice viac vína ráčne ako 6 gbelov. 

Jednoduchý odpis (súčasný), perg. 30.5 x 12 cm, nepeča- 

tený. 

117 1383, jún 29, Budín _ * - I, Man.I, N.6 

Kŕáľovná Mária potvrdzuje spišskému prepoštovi Mikulášo- 

vi majetky a práva kostola sv. Martiína, ktoré boli od- 

cudzené niektorými, jeho predchodcami. 

Orig., perg. 52.5 x 25 cm, poškod., (peč. dorz.). 

l1l17a 1385, apríl 10, Vyšehrad . e 1I, .6 N:454 

Krajinský. sudca Tomáš potvrdzuje, že dcéry Martina Zew- 

rusa sa nedostavili na súd v určenom termíne v spore 

- proti Martinovi, synovi Hylbranda zo Zalužian (Rethy),a 

ak sa náležite neospravedlnia, vyhľási ich spor za pre- 

hratý. : 

Orig., pap. 22 x T cm, (peč. dorz.). 

118 1388, november 19, Budín 1, Man.1, N 

Kráľ Žigmund napomína obyvateľov a poddaných Spišského 

prepoštstva v Jablonove, aby sa nebúrili proti prepošto- 

vi Mikulášovi a neodopierali mu desiatky a iné náleži- 

tosti, ale aby zachovávali poslušnosť a zvyklosti preuka- 

zované predchádzajúcim prepoštom. ' ; 

OB1g ., pap. 30.9 x 22 chy (peč. dobz.). 

119 1388, november 26, Budín 1, Man.I, N.2 

Kráľ Žigmund žbaýuje obyvateľov Jablonova, ktorí sa po- 

kúšali pripojiť k 24 saským mestám, všetkých výsad a
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podrobuje ich právomoci spíšského prepošta Mikuláša. 

Orig., perg. 42 x 26,5 cm, (peč. dorz.). 

Wagner I, 327, Katona, Hist., XI, 229, CDH, X, 1, 449, 

Ze. 0. I, č. 806, str. 80 (reg.). 

1390, máj 17, (Jasov) IE N2a 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz z 24. marca 139 vykonala sa deľba Olaszlisz- 

ky, Kolačkova (Kalach) a Garadny (Garadna) medzi Spíiš- 
skou kapitulou a spišským prepoštom Gašparom na dve rov- 

nako veľké časti. Spišská kapitula bola uvedená do držby 

polovice menovaných majetkov. 

Orig., perg, 37.5 x 28.5 - 6 cm, peč. prives. 

1391, jún 5, Výšehrad 1I, F.6, N.570 

Palatín Štefan odročuje termín sporu spíšského prepošta 

Mikuláša proti Pangrácoôvi Chyrke z Veľ. Idy (de Ida). 

Orig., pap. 22 x 10.5 cm, (peč. dorz.). 

1391, jún 20, (Jasov) 1I, F6 N493 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že podľa 

jeho príkazu z 1. júna 1391 bol predvolaný pred kráľov- 

ský súd Ondrej Uzu z Vámosujfalu v spore proti spišské- 

mu prepoštovi Mikulášoví pre scudzenie sena a podpále- 

nie lesov v chotári Olaszliszky. ' 

Orig., pap. 22 x 11.5 cm, (peč. dorz.). 

Chýba ľavá tretina listiny. 

1391, september 21, (Jáger) IE a NT8 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz vyšetrila žalobu spišského prepošta a kapitu- 

ly. Vyšetrovaním sa zistilo, že zemania z Vámosujfalu
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zajali poddaných spišakého»prepóěta a kapituly z majet- 

" ku Olaszliszky, odohnali 60 ošípaných a prekážali pod- 

daným spišského prepošta a kapituly v zbere úrody a . 

v rybolove. 

Orig., pap. 29.5 x 18 cm, veľmi poškod., (peč. dorz.). 

1391, november 2, Vyšehrad 1I, F.6, N.463 

Palatín Štefan odročuje termín sporu medzi spišským pre- 
poštom Mikulášom a Pangrácom Chyrke z Veľkej Idy. 

Orig., pap. 30 x 8.5 cm, veľmi poškod., (peč. dorz.). 

1392, marec 20, Vyšehrad II, F.6, N.539 

Palatín Štefan odročuje termín sporu. spišského prepošta 

Mikuláša proti Pangrácovi Chyrke z Veľ. Idy (de Ida). 

Orig., pap. 22.5 x 8 cm, (peč. dorz.). 

Palatín Leustach z Jelšavy svedčí, že na palatinálnej 

.kongregácii pre župu Zemplín a Ung, ktorá bola od 3.ja- 

nuára 1393 pri obci Páczin (prope villam Pacul), pôdal 

spišaký prepošt Juraj a kapitula žalobu na Ondreja Uzu 

a na Margarétu, vdovu po Pangrácovi, že mu neprávom od- 

nali voz sena i so záprahom 4 volov. Preto ich palatín 

predvoiáva pred svoju súdnu stolicu. _ 

Orig., pap. 22 x 9.5 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1394, jún 4, Vyšehrad 1I, 6, N.455 

Palatín Leustach z Jelšavy, vydáva svedectvo, že Peter 

Chyrke z Veľ. Idy (de Ida) sa v spore proti spišskému 

prepoštovi Jurajovi nedostavil na súd v určenom termíne 

a ak sa náležite neospravedlní, vyhlási jeho spor za 

prehratý. : ' 

Orig., pap. 22.5 x 8 cm, (peč. dorz.).
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1394, jún 5, Vyšehrad . II, F, N.8 

Krajinský sudca Ján vynáša rozsudok v spore spíšského 

prepošta a kapituly proti Ondrejovi, synovi Imricha Uzu 

z Chorvát (de Horwathy), Jánovi Vas z Radvane (de Radu- 

an) vo veci poškodenia ich majetkov a majetkov ich pod- 

daných v Olaszliszke. 

Origv, perg._55 x 36 —- 9 cm, peč. príives. 

139%4, jún 6, Vyšehrad II, F.6, N.557 

Palatín Leustach z Jelšavy svedčí, že Margaréta, vdova 

Pangráca Chyrke z Veľ. Idy (de Ida) sa nedostavila 

v spore so spišským prepoštom Jurajom v určenom termíne 

na súd a ak sa náležíte neospravedlní, vyhlási Jej spor 

za prehratý. 

Orig., pap. 22 x 9,5 cm, (peč. dorz.). 

1394, jún 7, Vyšehrad ' 1I, F.5, N.448 

Palatín Ieustach z Jelšavy nariaduje Jasovskému konven- 

tu predvolať Margarétu, vdôvu Pangráca Chyrke z Rethe, 

v spore so spišským prepoštom Jurajom a kapiítulou o ma- 

jétkové časti Olaszliszky, ktoré menovaná Margaréta ne- 

právom zaujala a pripojila k svojmu majetku Chenke. 

Orig., pap. 45 x 14 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1395, nmáj 6, (Jasov) 1I1 F, N46 

Jasovský konvent svedčí, že v spore medzi spišským pre- 

poštom Jurajom a kapitulou z jednej strany a Margarétou, 

dcérou Uzu z Chorvát (de Horwati), manželkou Pangráca 

z druhej strany o zem 3 popluží v chotárií Olaszliszky 

zo strany Chenke bola vykonaná na príkaz krajinského 

sudcu Jána obchôdzka a znovuvytýčenie hraníc tejto zeme. 

Súčasne bol uvedený do držby tejto zeme spišský prepošt 

a kapitula. 

Orig., perg. 42.5 x 23 —- 5 cm, peč. prives. poškod.
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1395, jún 8, Vyšehrad II, F.5, N. 352 

Krajinský sudca Šimon rieši spor medzi spišským prepoš- 

tom Jurajom a kapitulou z jednej strany a Margarétou, 

manželkou Pangráca z Veľ. Idy (de Ida) z druhej strany 

o zem 3-pop1úží v chotári Olaszliszky zo strany Chenke 

tak, že ju prisudzuje menovanému prepoštovi a kapitule. 

Orig., perg. 73.5 x 43.5.- 5;5 cm, peč. prives. 

1396, máj 28, Vyšehrad II, F.6, N.540 

Palatín Leustach z Jelšavy svedčí, že Ladislav, syn Já- 

na z Vámosujfalu, sa v spore proti spišskému prepošto- 

vi Jurajovi nedostavil v určenom termíne na súd a ak sa 

náležite neospravedlní, bude považovať jeho spor za pre- 

hratý. 

Orig., paý. 22 x 6 cm, (peč. dorz.). 

1397, jún 18, pri Košiciach II, F.4, N.340 

Palatín Detrich Bubek z Plešivca (de Pelseuth) svedčí, 

že na palatínskej kongregácii, konanej v Abovskej župe 

pri Košiciach (prope civitatem Cossoviensem) odo dňa 

11.júna, predniesol spišský prepošt a kapitula žalobu 

na Imricha, syna Petra z Perína, ktorý protiprávne ob- 

sadil časť ich majetkov v Olaszliszke a pripojil ju 

k svojej obci Sára (Sara). Keďdže sa menovaný napriek 

predvolaniu nedostavil"na kongregáciu, nariačduje sa je- 

ho stíhanie. : 

Orig., pap, 22 x 8 cm, (peč. dorz.). 

1397, jún 20, pri Košiciach 114 520 N. T9 

Palatín Detrich Bubek z Plešivca (de Pelseuth) svedčí, 

že na palatínskej kongregácii Abovskej a Zemplínskej žu- 

py, začatej dňa 11. júna pri Košiciach (prope civitatem 

Cassoviensem), vydali pred ním spišskí kánonici Marek a 

Štefan v zastúpení spišského prepošta Juraja a kapituly,



  

5pA 

Jasovský prepošt Dionýz a kráľovský človek súhlasné sve- 

dectvo o vykonaní obhliadky. Pri obhliadke zistili, že 

Imrich z Perína, Štefan z Debrade (de Debra) a Pavol, 

syn Languea z Tolesvy, donútili poddaných spišského pre- 

pošta z Vámosujfalu a Olaszliszky, aby im odviedli daň, 
a okrem toho obsadili časť ich majetkov, zničiac pritom 

| niektoré hraničné znaky Olaszliszky. 

Orig., Pap. 26 x 16 cm, poškod., (peč. dorz.). 

13.., február 9, Spišská Kapitula II E NIS 

- Odročenie sporu spišského prepošta Mikuláša proti Šte- 
fanovi, farárovi z Richnavy (de Rychnow). 

Orig., pap. 16.5 x 6 cm, (peč. dorz.). 

Chýba celá ľavá tretina listiny. 

1400, apríl 17, (Jasov) 1I, F.4, N.323 

Jasovský konvent svedčí, že spíšský prepošt Juraj a ka- 

pitula zakázali kráľovskému -pôkladníkovi Štefanovi 

z Debrade (de Debrew) užívanie majetkov v Olaszliszke, 

do ktorých sa dal uviesť napriek ich protestu. 

Orig., pap. 22 x 14 cm, (peč. dorz.). 

1401, február 22, Spišská Kapitula I, Man.V, N.158 

Pavol, kantor kostola sv. Martina na Spiši a vikár spiš- 

ského prepošta Juraja, potvrdzuje v sporé medzi farárom 

z Vrbova (de villa Menhardi alias Verbo) a zemanmi 
z Levkoviec (de Lenkfalva, dnes osada Vlkovej) listinu 

spišského prepošta Pavla zo 4. apríla 1308, ktorou po- 

voľuje zemanom z Levkoviec postaviť si kaplnku ku eti 

sv. Jána ap; a ev. a vymedzuje vzájomný vzťah medzi ni- 

mi a farárom z Vrbova. Nariačďuje vrbovskému farárovi vy- 

konávanie povinností, ku ktorým ho zaväzuje uvedená lis- 

tina. 

Orig., perg,. 41 x-13.5 — 2 cm, peč. prives.
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1405, apríl 30, (Leles) II, F.6, N.487 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na jeho 

nariadenie z 1. apríla 1405 vyšetrovaním zistil, že Šte- 

fan, syn Jána, násilím odobral poddaným Spišskej kapitu- 

ly z Hernádpetri 2 kone. 

Orig.s, pap.. 30 x 11 cm, (peč. dorz.). 

1405, október 19, (Leles) 11. 3 N250 

Leleský konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta a kapítuly proti kastelánovi hradu Tállya,pat- 

riaceho palatínovi Mikulášovi z Gary, ktorý násilím ob- 

sadil a pripojil k uvedenému hradu nejaké majetkové čas- 

ti v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 22 x 11.5 cm, (peč. dorz.). 

1406, február 26, Budín 1, Man.IV,N.104 

Palatín Mikuláš Garai nariaduje Jasovskému konventu vy- 

šetriť spor spišského prepošta a kapituly proti Pangrá- 

covi, synovi Petra Chyrke, o štatúciu v Malej Ide (Feli- 

da) a v Šebastovciach (Zebes). 

Orig., perg. 67 x 55 cm, (peč. dorz.). 

1406, marec 4, Budín KN 82 

Palatín Mikuláš Garai svedčí, že Spišská kapitula zaká- 

zala Pavlovi, synovi Languea, prípojenie častí jej majet- 

kov v Olaszliszke k obciam Tolcsva a Vámosujfalu, ako aj 

kráľovi Žigmundovi pripojenie časti jej majetkov k hradu , 

Tállya. i 

Orig., pap.s 32 x 9.59 cH, (peču doraz.). 

1406, september 14, (Leles) I B 205 

Leleský.konvent vydáva svedectvo o tom, že Spišská kapi- 

tula protestovala proti neoprávnenému vytýčeniu hranífc
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Olaszliszky spišským prepoštom Benediktom, podľa ktoré-— 

ho pripadli časti jej majetku do chotárov obcí Tolcsva 

a Vámosujfalu. Súčasne zakázal Langueovi a Egydovi, sy- 

nom Ladislava, a ich potomkom užívanie týchto zemí. 

Orig., pap. 30 x 13 cm, (peč. dorz.). 

1410, máj 15, (Jasov) 1I, F, N. 48 

Jasovský konvent potvrdzuje, že Juraj, syn Pavla zo Sze- 

benye (Zebenye), daroval svojej sestre Alžbete, manžel- 

ke Jakuba, kastelána hradu Zardwara, polovíicu dedičného 

majetkového podielu v Meszesmajori s celým prísšlušen- 

stvom. 

Orig., perg. 30 x 22.5 - 6.5 cm, peč. privea._ 

1412, máj 6, pri Šarišskom Potoku TTzLdN2, N.99 

Palatín Pavol Garai prepisuje na palatínskej kongregá- 

cii pre župy Zemplín a Ung, konanej od 29.apríla, listi- 

ny: a) Kráľa Bela IV. z 1. mája 1239, ktorou potvrdzuje, 

že comes Orkalfus z Bodrogkeresztúru predal spišskému 

prepoštovií Matejovi a jeho bratom Antonovi a Gerhardovi 

svoje pozemky v Meszesmajor (Mezes), ktorých hranice 

presne opisuje, b) Kráľa Bela IV. z 23. sept. 1245,kto- 

rou potvrdzuje dohodu o rozdelení zeme Zebehne medzi Be- 

nediktom a Alexandrom, synmi Chibiriana, a medzi spiš- 

ským prepoštom Matejom, ktorý kúpil polovicu tejto zeme 

od Jána a Petra, synov Ambrózových. Súčasne presne opi- 

suje jej hranice. 

Orig., perg. Š9.5 x 31 - 4.5 cm, peč. príves. 

Šmilauer, Vodopis str. 229 a 274 (met. a reg.),: Szentpé- 
tery, RA č. 819, I, str. 246-247. 

1412, máj 6, pri Šarišskom Potoku 1E 45. 355 

Totožné s iny. č. 143. 

Orig., perg. 37 x 33 - 3 cm, peč. prives.
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1412, júl 22, (Leles) II E SN.3T72 

Leleský konvent svedčí, že Juraj, syn Pavla zo Szebenye 

(Zebenye), a magister Vavrinec Literát v zastúpení Doro- 

ty, dcéry Jána, syna Bekeho zo Szebenye, ukončili pría- 

teľskou dohodou spor o majetkovú časť v chotári Meszes- 

majoru, ktorú zdedila menovaná Dorota a užíval Juraj, 

syn Pavla. Podľa dohody odstúpil Juraj uvedenú majetko- 

vú časť Dorote, za odstupné 50 mariek zlata. 

Orig., perg. 36 x 25 - 5 cm, peč. príves. 

1412, júl 28, (Leles) TOE N30 

'Leleaký konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na jeho 

mandát z 18.júna 1412 vyslal hodnoverného človeka, pred 

ktorým bola Dorota, dcéra Jána, syna Bekeho zo Szebeaenye 

(Zebenye), uvedená do držby majetkovej časti v Meszes- 

majori. 

Orig., perg. 36 x 26.5 - 8.5 cm, peč. príves. 

1412, november 3, (Jasov) T1 EA, N.255 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o tom, že Spišská ka- 

pitula protestovala protí počínaniu vodcu Machamie (dux 

Machamiensis) a jeho kastelánov a oficiálov, Kktorí ne- 
právom obsadili rybníky a iné majetkové časti kapituly 

v chotári Olaszliszky a pripojili ich k hradu Tállya a 

k nemu patriacim obciam. 

Orig,., pap. 30 x 9 cm, (peč. dorz.). 

1418, september 4, Budín 1I, 5, N402 

Kráľ Žigmund odročuje spor medzi zemanmi z Čičaroviec a 

spišským prepoštom Jurajom a kapitulou pre štatúciu ze- 

mí Belchenke a Kalchenke. 

Orig., pap. 22.5 x 8.5 cm, (peč. dorz.).
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1418, október 4, (Jasov) IE 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť Spišskej kapituly 

listinu krajinského sudcu Pavla z 31. augusta 1341, kto- 

rou prisudzuje v spore medzi Štefánom, synom Michala 

z Meszesmajoru, a spišským prepoštom Jánom a kapitulou 

spornú majetkovú časť, patriacu k Olaszliszke, spišské- 

mu prepoštovi a kapitule. ž 

Orig., perg. 52 x 26.5 - 6.5 cm, peč. prives. 

1419, marec 20, (Jasov) : 1T.aManci, NO 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť Spišskej kapituly 

listiínu Leonarda z Pensany, záhrebského archidiakona a 

vikára ostrihomského arcibiskupa, vydanú v Budíne 12. 

marca 1390, ktorou potvrdzuje dohodu medzi spiěským pre- 

poštom Mikulášom a kapitulou, podľa ktorej odovzdal pre- 
pošt Mikuláš kapitule polovicu Olaszliszky, Kolačkova 

(Kalach) a Garadny (Garadna) s desiatkami, poskytol ka- 

nonikom možnosť voľného testamentárneho odkazu a určil, 

aby príjem neprítomných kanonikov pripadol kapitule. Ka- 

pitula zas prenecháva spišskému prepoštovi Mikulášovi 

polovicu Jablonova a desiatok zo Starej Ľubovne (Liblau). 

a Podolínca (Podolin). 

Orĺg., perg. 47 x 38.5 - 8.5 cm, znečistený, peč.prives. 

Wagner III, 40 (výňatok). 

1419, marec 20, (Jasov) IT R NH 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť Spišskej kapituly 

listinu krajinského sudcu Šimona z 8.júna 1395, ktorou 

rieši spor medzi spišským prepoštom Jurajom a kapitulou 

a Margarétou, manž. Pangráca z Veľ. Idy (de Ida), o zem 

v chotári Olaszliszky zo strany Chenke (vidď inv.č.130). 

Orig., perg. 53 x 45.5 — 6 cm, peč. prives.
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1419, september 26, Bystrany Bez sign. 

Verejný notár Peter prepísuje transumpt verejného notá- 

ra Juraja z 11.jan. 1404, ktorým prepisuje z pápežského 

registra bulu pápeža Bonifáca z 8. nov. 1393 v záleži- 

tosti uvedenia spišského prepošta Juraja do úradu. 

Oríg., perg. 29 x 38 cm, notársky znak. 

1420, október 29, Trebišov II, F.6, N.616 

Podžupani a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Žigmundovi, že vykonali podľa jeho nariadenia vyšetrova- 

nie a zistili, že Jakub Oroz z Čičaroviec dal pokosiť a 

odvoziť seno spišského prepošta Juraja a kapítuly z cho- 

tára Olaszižiszky. 

Orig., pap. 21 x 9.5 cm, (peč. dorz.). 

1421, po januári 10, (Leles) II,F.6, N.544 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že podľa 

príkazu vykonal vyšetrovanie, pri ktorom zistil, že Pa- \ 

vol Banus z Ezdege a jeho poddaní z Erdobenye (Benye) 

odcudzili spíšskému prepoštovi Jurajovi a kapitule istú 

majetkovú časť v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 23.5 x 11 cm, (peč. dorz.), chýba ľavá štvr- 

tina lístiny. 

1421, júl 24, (Jasov) II,FP.5, N.353 

Jasaovský konvent potvrdzuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Juraja a kapituly listinu tohože konventu z 5.apríla 

1299 (vič iny. č. 14) o obchôdzké hraníc Olaszliszky. 

Orig., perg. 48.5 x 23 - 4.5 cnm. 

  
1421, august 7, (Jasov) TE N228 

Jasovsaký konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta a kapituly proti magistrovi Štefanovi z Debradé
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(de Debrew), ktorý na základe falošných údajov získal 

od kráľa Žigmunda nejakú majetkovú časť v Olaszliszke. 

Zakázal užívanie tejto zeme menovanému a jeho uvedenie 

do držby. 

Oriíg., pap. 22 x 14 cm, poškod.; (peč. dorz.). 

1421, august 7, (Jasov) II .6 8.599 

Totožné s iny. č. 156. 

Orig., pap. 21.5 x 16.5 cm, (peč. dorz.). 

1421, august 7, (Jasov) TB NTÍ 

Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt a kapitula 

protestovali proti Dominikovi Ormosovi, ktorý získal od 

kráľa a aj obsadil majetok Chenke a rybník Arasthow 

v chotári Olaszliszky. Podobne obsadili majetkovú časť 

z chotára uvedenej obce Pavol Bissen z Turny, Juraj,syn 

.-Pavla z Meszesmajoru, Ladislav z Úporu a jeho syn Ján. 

Užívanie uvedených majetkov zakázal menovaným do vyrie- 

šenia sporu. 

OB1g. , Paps P25 x 15 om, (peč. doťz.) 

1421, august 22, Budín 11 BB NITT 

Kráľ Žigmund oznamuje kastelánom hradu Tállya, že vy- 

riešením ich sporu so spišským prepoštom a kapitulou © 

hranice majetkov medzi obcami Olaszliszka a Vámosujfa- 

lu poveril kastelána Diósgyorskeho hradu Mateja z Pav- 

loviec nad Uhom. ' 

Oríig., pap. 30 x 19 cm, (peč. pritlač.). 

1421, november 28, (Jasov) II EO NTÍ 

Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt Juraj a ka- 

pitula protestovali proti zabratiu veľkých častí svojíich 

- majetkov v chotári Olaszliszky zemanmi z Čičaroviec. 

Orie ., papí P2rx 13.5 om, (peč. dora.“).  



161 

162 

163 

164 

165 

BB 

1422, október 14, (Jasov) 1I, F.6,N.526 

Jaeovekýlkonvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu © vy- 

šetrení žaloby spišského prepošta a kapituly protíi ze-—- 

manom z Čičaroviec, ktorí nabili a olúpili poddaných 

spišského prepošta a kapituly v lesoch Olaszliszky. 

Orig., pap. 27 x 12.5 cm, (peč. dorz.). 

1422, október 18, (Jáger) 1I, P.+, K.225 

Jágerská kapitula podáva kráľovi Žigmundovi zprávu,ako 

zemania z Číčaroviec násilím odňali spišskému prepošto- 

vi a kapiítule jedného poddaného z majetkov v Olaszlisz- 

ke. 

Oríg., pap. 22 x 15 cm, (peč. dorz.). 

1423, jún 15, Ostrihom OE NaÄ VT NE1 T6 

Kanonik Matej uvaľuje interdikt na levočských (de Leucza) 

kožušníkov Jakuba, Henricha a Antona, pretože si násil- 

ne.prisvojili majetok bývalého levočského farára Mikulá- 

ša a odopreli ho vrátiť. 

Orig., perg. 55 x 37 - 4 cm, peč. priíves. a notársky 

znak. s A 

1423, september 4, Budín II F, N.542 

Kráľ Žigmund žiada kastelánov a vicekastelánov hradov 

Tállya, Regéc (Regecz) a Tokaj (Thokay), aby prestali 

znepokojovať poddaných spišského prepošta a kapituly 

v Olaszliszke a robiť im škody. 

Oriíg., pap. 30 x 22 cm, poškod., (peč. prítlač.). 

1423, október 3 1T1, F.2, N.98 

Kráľ Žigmund potvrdzuje na žiadosť Spišskej kapituly do- 

náciu kráľa. Bela IV, z r. 1248 na zem Olaszliszku s vi- 

nicou a kúriou v Šarišskom Potoku (vid invy. č. 1). 

Orig.; perg. 67 x 36.5 - 6 cm, peč. prives.
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1424, júl 5, (Jasov) TE N.S13 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania vykonaného v prospech spišského prepošta 

a kapituly, pri ktorom sa zistilo, že Juraj Horváth, 

kastelán Pavla Bana z Ezdege, dal skosiť lúky v chotá- 

ri Olaszliszky a pokosené seno odvoziť do Erdobenye. 

Orig., pap. 22.5 x 15.5 cm, (peč. dorz.). 

1425, október 3 _ 1I1I, P.5, N.399 

Totožné s inv. c 165. 

Jednoduchý odpis (súčasný), pap. 31 x 22 cm. 

1423 1I, F.2, N.149 

Zlomok relácie Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi 

o vyšetrovaní stránok v nejakom spore spiíšského prepoš- 

ta a kapituly proti Jurajovi, kastelánovi hradu Turna. 

Origvy  páp. 14.5.-x 15. cn, (peč. dorz.). 

Zachovali sa len 2 tretiny (pravé) z listiny. 

1424, apríľ 9, (Leles) RN uč v NE o S d 

Leleský konvent prepisuje na príkaz kráľa Žigmunda 

z 28.marca 1424 metačnú listinu Olaszliszky zo strany 

obce Vámosujfalu vydanú tým istým konventom 1.mája 1369 

(vič iny. č. 94). 

Orig., perg. 60 x 19 - 5.5 cm, peč. prives. poškod. 

1424, apríl 9, (Leles) 1, 120 4.53 

Totožné s iny. č. 168. 

Jednoduchý odpis (súčasný), pap. 22 x 33 cm, 2 fólie.



170 

K S 

zTa 

173 

- 60 - 

1424, jún 9, Budín T EO NI34 

Rozsudok Balatína Mikuláša Garaia v spore zemanov z Či- 

čaroviec proti spíšskému prepoštovi Jurajovi a kapitu- 

le pre zabránenie uvedenia do vlastníctva zeme Belchen- 

ke v chotári Olaszliszky, podľa ktorého sa sporná zem 

Belchenke ponecháva a prisudzuje spišskému prepoštovi 

a kapitule. 

Orig., perg. 71 x 35 - 8c0m, (peč. prives.). 

1424, jún.12, Budín J DIA 

Kráľ Žigmund nariaduje prelátom, barčnom, županom, kas- 

telánom, mestám a slobodným obciam, sudcom a richtárom, 

aby ľudí a poddaných spišského prepošta Juraja a kapi- 

tuly z Olaszliszky nesúdili, ani nevybavovali ich sťaž- 

nosti, pretože patria pod súdnu právomoc spišského pre- 

pošta a jeho úradníkov. 

Orig., perg. 39 x 21 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1424, júl 5, (Jasov) i ' T E N;507 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

šetrení žaloby spišského prepošta a kapituly proti Jura- 

jovi Horvathovi, kastelánovi hradu Turna, ktorý obsadil 

veľkú časť lesov v chotári Olaszliszky, a o predvolaní 

menovaného pred kráľa. : 

Orizv, PA 2254 155 čm, (peč. dorz.). 

1424, júl 5, (Jasov) _ I, E S4 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz vykonali vyšetrovanie v prospech spišského pre- 

pošta a kapituly. Vyšetrovaním sa zistilo, že Dominik 

Ormos a Jakub Oroz z Čičaroviec nariadili svojim familiá- 

rom využívať les v chotári Olaszliszky, pričom obťažova- 

li a poškodili poddaných spišského prepošta a kapituly. 

Orig., pap. 22 x 15.5 cm, (peč. dorz.).
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1424, júl 5, (Jasov) T, KM ove 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o0 vy- 

Šetrení žaloby spišského prepošta Juraja a kapituly 

proti oficiálovi Jánovi a kastelánovi magistra Pavla 

Bana Jurajovi Horvathovi, ktorí nariadili svojim podda- 

ným z Erdobenye (Benye), aby vylovili ryby z rybníkov 

v Olaszliszke a aby ich odviezli do svojej obce. 

Orig., pap. 22.5 x 15.5 čm, (peč. dorz.). 

1424, júl 5, (Jasov) SA K R 

Totožné s invy. č. 174. 

Orig., bap. 22 x 14 cm, (peč. dorz.). 

' 1424, júl 8, (Leles) II, P.5, N.425 
3 

Leleský konvent uvádza na príkaz palatína Mikuláša Ga- 

raia vdovu po Klementovi zo Zolnoku Elenu do držby ma- 

jetku v Meszesmajori i proti námietkám Juraja z Meszes- 

majoru. 

Orig., perg. 28 x 15 - 3.5 cm, peč. príves. veľmi poškod., 

chirograť. ' : : 

1424, september 21, (Leles) T1 PA NKTO 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz vykonal vyšetrovanie v prospech spišského pre- 

pošta Juraja a kapituly, pričom zistil, že kastelán Pav- 

la Bana Juraj Horváth z Turny olúpil poddaných v Olasz- 

“ kiszke. - 

Črig., pap. 21,5 x 11.5 cm,.(peč. dorz.). 

1424, september 21, (Leles) T E NAÍO 

Leleský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

šetrení žaloby spišského prepošta a kapituly, v ktorej  
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í 
sa uvádza, že kasteláni Pavla Bana Byssena z Turny Ján - 

a Juraj Horváth nariadili svojim poddaným z Erdobenye 

(Benye), aby vylovíli rybníky pri Olaszliszke patriace 

spišskému prepoštovi a kapitule. 

i 
j 

Orig., pap. 21.5 x 12.5 cm, (peč. dorz.). 

179 1424, september 21, (Leles) TOE AJOK342 

Leleský konvent podáva zprávu kráľovi Žigmundovi z vy- 

šetrovania žaloby spišského prepošta Juraja a kapituly 

protí Dominíkovi Ormosovi a Jakubovi Orozovi, ktorí -od- 

cudzili poddaným uvedeného prepošta ošípané v chotári 

Olaszliszky. 

Orie., pap. 215 x 11.9 c (peču derz.),. 

180 1424, september 21, éLeles) II 6, N.514 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, ktorým sa zistilo, že kastelán Pavla Ba- 

na z Ťurny Juraj Horváth zaujai veľkú časť lesa v chotá- 

ri Olaszliszky, patriaceho spišskému prepoštovi a kapi- 

tule, a pripojil ju k Erdobenye (Benye). 

Orig., pap. 21.5 x 13 čm, (peč. dorz.). 

181 1424, september 21, (Leles) 11. R6 149 

Leleský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu z vy- 

Šetrovania v prospech spišského prepošta a kapituly,pri 

ktorom sa zistilo, že Juraj Horváth, kastelán hradu Tur- 

na, dal z príkazu Pavla Bana pokosiť veľké časti lúk 

. v chotári Olaszliszky a pokosené seno dal odvoziť do Er- 

dôbenye (Benye). „ 

Oráe. , bap. 8115 4 1305 n, (peč, dorzsjú
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1424, október 10, Budín > 5I1 Po4 , N309 

Krajinský sudca Štefan Kompolth odročuje termín sporu 

spišského prepošta Juraja a kapituly proti Pavlovi-Ba- 

— novi z Ezdege a Jurajovi Horváthovi. 

  

Driec, paps 22 x T. cn, (beč. dorz.)i 

% 

1425, máj 31, (Jasov) II, F.6, H.527 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

šetrovaní, podľa ktorého olúpili zemania z Čičaroviec 

poddaných spišského prepošta a kapituly v lesoch Olasz- 

liszky . - 

Orig., pap. 22.5.-x 15 cun, (peč. dôoťz.). 

1425, jún 1, (Jasov) II, F5, N.422 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vyšet- 

rovaní, prií ktorom sa zistilo, že zemania z čičarov;ec 

chceli potopiť farára a kapläna>spišskěho prepošta Ju- . 

raja a kapituly z Olaszliszky, plaviacich sa cez rieku 

Bodrog. : 

Orig., pap. 23 x 14 cm, (peč. dorz.). 

1425, jún 1, (Jasov) _ II, F.6, N.602 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vyšet- 

rovaní, v ktorej sa uvádzá, že zemania z Čičaroviec o- 

lúpili poddaných spišského prepošta a kapituly v Olasz- 

liszke. . A OI 

Orig,., pap.s 22.5:Xx 1745 cm, : (peč. dôrs.i). 

1425, jún 6, (Jáger) I1 KIV9 

Jágerská kapitula podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

konaní vyšetrenia, pri ktorom 8a zístilo, že zemania 

z Viss odcudzili poddaným spišsakého prepošta a kapituly 
v Olaszliszke pokosené seno z lúk. N 

Orig., pap. 22 x 11.5 čm, (peč. dorz.).
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1425, jún 6, (Jáger) 11, F.6, N.5176 

Zpráva Jágerskej kapituly kráľovi Žigmundovi o vyšetre- 

sní žaloby spišského prepošta a kapituly, pri ktorom sa 

zistilo, že Jakub a Ján Oroz z Viss so svojimi familiár- 

mi zabili dvoch poddaných spišského prepoěta a kapituly 

v Olaszliszke a olúpili ich ženy. “ 

Orig., pap. 21.9 x 12%6m, (peč. dorac). 

1425, september 19, (Jasov) TE N3TO 

Jasovský konvent prepisuje rozsudok palatína Mikuláša 

Garaia z 9.júna 1424 v spore zemanov z Čičaroviec proti 

spišskému prepoštovi a kapitule (viá inv. č. 170). 

Orig., perg. 70 x 50 - 13 cm, peč. prives. poškod. 

1425, september 19, (Jasov) TE ER ZN 54 

Jasovský konvent prepisuje listinu tohože konventu zo 

6.mája 1395 o reambulácii a znovuvytýčení hraníc Olasz- 

liszky zo strany zeme Chenke (vid iny. č. 129). 

Orig., perg. 63 x 31 -:5.5 cm, púzdro prives. peč. 

1425, september 24, (Jasov) IE EA Nd22 

Jasovský konvent oznamuje palatínovi Mikulášgěi Garaimu, 

že na príkaz kráľa .Žigmunda vykonaĺ vyšetrovanie v pros- 

pech spišského prepošta Juraja a kapituly a zistil, že 

zemania .z Viss odňali násilím prepoštovi a kapitule jed- 

ného poddaného+ Olaszliszke, ? 

Orig., pap. 22.5 x.14 cm, (peč. dorz.).“ 

1425, september 24, (Jasov) EO N.224ř 

Totožné s inv. č. 190. 

Oris., páapi 2345 % 1345 čh, (ped dorzi): 

i 
j
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1425, september 24, (Jasov) 1I, F.6, N.495 

Totožné s iny. č. 190. M 

Orig., pap. 23 x 11 cm, (peč. dorz.). 

v 

1425, september 24, (Jasov) : 1I, 5.6 N.578 

Jasovský konvent oznamuje palatínovi Mikulášovi Garai- 

mu, že na príkaz kráľa Žigmunda sa vykonalo vyšetrovanie 

a zistilo sa, že zemania z Viss odcudzili poddaným spiš- 

ského prepošta a'kapituly-v Olaszliszke štyri voly. 

Orig., pap. 22 x 17.5"cm, (peč. dorz.). 

1425, október 14, (Jáger) 1I, 5a N209 

Jágerská kapitula podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

šetrovaní, pri ktorom sa zistilo, že Tomáš Oroz z Viss 

so svojimi familiármi zajal násilím v chotári Olaszlisz- 

ky 2 kone poddaným spišského prepošta a kapituly. 

Orig., pap. 23.x 11 cm, (peč. dorzi).“ 

K425, oktčt;ér 14, (Jáger) 1I1 F9 N98 

| Zpráva Jágerskej kapituly kráľovi Žigmundovi o výsled- 

ku vyšetrovania, podľa ktorého sa zistilo, že Juraj a 

Štefan Oroz z Viss zajali poddanému spišského prepošta 

a kapituly v chotári Olaszliszky 7 volov. 

      

   

Orig.,.pap. 22 x 9 om, (peč.. dorz.). 

1425, október 14, (Jáger) , 1, E.5, N.436 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi, že podľa 

vyšetrovania zo dňa 12.októbra olúpili zemania z Viss 

poddaného spišského prepošta a kapituly v Olaszliszke 

o všetky veci, ktoré mal u seba. 

Obig., Dap. 322510 en (peč. dôrz.),
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1425, október 14, (Jáger) 11, F.6, N.595 

Totožné s inv. č. 196. £ 

Orig., pap. 20 x 13.5 cm, (peč. dorz.). a 

1426, február 6, Bratislava II, P.4, N.298 

Kráľ Žigmund nariadďuje palatínovmu protonotárovi magia-ď 

trovi Pavlovi de Kewar, aby mu pripravil všetky písom- 

nosti týkajúce sa sporu spišského prepošta Junnája a ka- 

pituly proti Dominikovi Ormos o majetkové časti, ktoré 

si menovaní neprávom privlastnili. 

Orig., .pap. 21.5 x 19 cm, (peč. pritlač.). 

1426, február 23, (Jáger) : II, F.5, N.412 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania zo dňa 20.februára, pri ktorom sa zistilo, 

že Juraj Horváth, oficiál Pavla Bana, dal v Olaszliszke 

zozbierať úrodu a odniesť váno z viníc spišského prepoš- 

ta a kapituly. 

Obic., pap. 22.5%%x 1245 om,  (peč.. dôrz.).s 

1426, február 26, Bratislava 11 56, N.541 

Kráľ Žigmund nariaduje palatínovmu protonotárovi magis- 

trovi Pavlovi de Kewar, aby uviedol spišského prepošta 

Juraja a kapitulu do držby zemí v chotári Olaszliszky, 

ktoré obsadili zemania z Čičaroviec, a aby vytýčil nové 

hranice i proti ich nárokom. 

Orig. , Ppap. 31 x 25 cm, peč. pritlač. s clonou. 

j 

1426, marec 4, (Jasov) : X_ 1I1 5.3, 1.241 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o pré 

volaní zemanov z Čičaroviec v spore proti spišskému pr$€ 

poštovi Jurajovi a kapitule pred kráľovský súd.  
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- 1426, apríl 14, (Jasov) STL E NOI SŤ 

 Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o ob- 
chôdzke hraníc majetkov spišského prepošta a kapituly 

v Olaszliszke“zo strany obce Viss a o predvolaní zema- 

nov z Viss a spišského prepošta Juraja pred kráľovský 

- súd pre hádky a násilnosti, ktoré vznikli pri reambulá- 

cii. 

- Orig., Pap. 46.5 x 25 cm, (peč.. dorz.). 

1426, apríl 14, (Jasov) TR N.369 

Notožné 8 iny. če 202.% 

ť Jednoduchý odpis (Šúčasný), perg. 59 x 25.5 cm, nepeč. 

„ 1426, jún 8 ' 1I, F.5, N.383 

— Kráľ Žigmund vyníma niektoré majetky spišského prepošta 

a kapituly v Olaszliszke spod právomoci Sabolčskej župy 

a podriaduje ich právomoci Zemplínskej župy. 

Orig., perg. 27 x 15.5 cm, (peč. pritlač. poškod.). 

- 1426, august T, (Jasov) TESA NÝ 

- Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o ob- 

- chôdzke a znovuvytýčení hraníc Olaszliszky zo strany ob- 

ce Viss a o uvedení spišského prepoštá a kapituly do 

držby týchto majetkov. : ' 

Orig., perg. 60 xĺ38.5 - 8 cm, peč. prives. 

1426, august 7, (Jasov) : 112 P NO 

Totožné s iny. č. 205. om 

OPiEg . y pera. 59:-x 28.5 - 95 cn, peči prívéaj .
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1426, august 8, (Jasov) 11, F.2, N.6T 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vyšetne. 

vaní v prospech spišského prepošta a kapituly, pri kto. 

rom sa zistilo, že Juraj Horváth, oficiál Pavla Byssena 
z Ezdege, neodvádza spišskému prepoštovi a kapítule de. 

viatok vína z viníc v Olaszliszke a že dal vykácať a o4. 

viezť drevo z lesov spišského prepošta a kapituly. Obe 

sporné stránky boli predvolané pred kráľa. 

Orig., pap. 21.5 x 17.5 cm, (peč. dorz.). 

1426, august 9, (Jasov) 1I, F.5, N.362 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz vykonal vyšetrovanie a zistil, že Michal Or- 

mos z Čičaroviec so svojimi familiármi odcudzíl násilín 

seno a iné veci poddaným spíšského prepošta a kapituly' 

v Olaszliszke. 

Orig., pap. 22 x 12.5 cm, (peč. dorz.). 

1426, september 22, (Jasov) Pecdk OO R 

Jasovský prepošt a konvent oznamujú palatínovi Mikulášo- 

vi Garaimu, že na príkaz kráľa Žigmunda vykonali vyšet- 

rovanie v prospech spíšského prepošta a kapituly, pri 

ktorom sa zistilo, že Juraj z Mezoózomboru (de Mezew) 

zničil vinice poddaných spišského prepóšta a kapituly 

v Olaszliszke. 

Oríg., pap. 22.5 x 10,5 cm, (peč. dorz.). 

1426, september 23, (Jáger) 1I, F.4, N.2% 

Zpráva Jášerskej kapituly kráľovi Žigmundovi o vyšetro- 

vaní, pri ktorom sa zistilo, že zemania z Číčaroviec ns 

padli v chotári Olaažlíazky poddaných spišského prepoš“- 

ta a kapituly a odňali im lúky a iné predmety. 

Orig.., páp. 22 x 12 ch, (peč. doťz.).  
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1426, október 22, Trebišov II, F.6, N.538 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 
gmundovi, že podľa vykonanéholvyěetrovania odcudzíil 

uraj Horváth, oficiál Pavla, slavonského bána v Also- 

benye a Felsebenye, seno spišského prepošta a kapituly 

Olaszliszke. 

Aierig., pap. 22 x 16 cm, (3 peč. dorz.). 

- 1427, február 14, Budín . 1I1, F.4, N.350 

Šradiheký sudca Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje spor 

- spišského prepošta Juraja proti oficiálovi Pavla z Ez- 

— dege Jurajovi Horváthovi. 

— Orig., pap. 30 x 6.5 cm, (peč. dorz.). 

1427, február 15, Budín 11 K N24 

- Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti Štefanovi Ormosovi 

z Viss. 

' Orig., pap. 21 x 7 cm, (peč. dorz.). 

1427, február 16, Budín II, F.4, N.305 

Kráľ Žigmund odročuje termín sporu spišského prepošta 

Juraja proti zemanom z Čičaroviec; 

Orig., pap. 22.5 x 71 cm, (peč. dorz.). 

1427, máj 13, Trebišov : 1L 6, N6 

Podžupan Ján a slúžni Zemplínskej župy svedčia, že spiš- 

ský prepošt Juraj a kapitula podali protest proti Jura- 

jovi z Meszesmajoru, , ktorý spôsobil vo viniciach podda- 
ných spíšského prepošta a kapituly v Olaszliszke veľké 

Šškody. 

Orig.j pap. 005 x 9.5 ch, (3“peč. dorzs).
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1427, jún 6, Budín ' TE 2 NT 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu proti zema- 

nom z Čičaroviec. 4 

Orig., pap. 23 x 7 cm, (peč. dorz.). 

1427, jún 6, Budín I, NO, Ná246 

Comes Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje termín sporu 

spišského prepošta Juraja a kapituly protíi Jurajovi 

Horváthovi, oficiálovi Pavla Bana. 

Orig., pap. 22 x 8 cm, (peč. dorz.). 

1427, august 5, ?rebišov -T1 E6, NA65 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Žigmundovi, že podľa vyšetrovania Ladislav z Vámosujfa- 

lu postínal so svojimi bratmi stromy a skosil lúky 

spíšského prepošta a kapituly v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 23 x 13 cm, (3 peč. dorz.). 

1427, august 5, Trebišov II, F.5, N.409 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamu:jú' kráľovi 

. Žigmundovi, že na jeho príkaz vykonali vyšetrovanie a 

zistili, že Dominik Ormos a ostatní zemania z Čičaro- 

viec podpúálili lesy a pokosili lúky spišského prepošta 

Juraja a kapítuly v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. (3 peč. dorz.). 

1427, aeptember 22, (Jasaov) 1153 N.208 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu © vy- 

konanom vyšetrení, pri ktorom sa zistilo, že zemania 
z Vámosujfalu zníčili novovytýčené hraničné znaky na ma- 

jetkoch spišského prepošta a kapituly v Olaszliszke. 

Orig., páap. 23 x 10.5 cm, (peč. dorz.).
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1427, október 21, Trebišov d 11, F.6, N.491 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Žig- 

mundovi výsledok vyšetrovania, podľa ktorého Dominik Or- 

mos a ostatní zemania z Čičaroviec scudzili seno spiš- ' 

ského prepošta a kapituly v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 21 x 18 cm, (3 peč. dorz.). 

1427, november 10 . AE E N 

- Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti Pavlovi Banovi z Ezde- 

ge a jeho oficiálovi Jurajovi Horváthovi. 

Orig., pap. 22 x 6 cm, (peč. dorz.). 

1427, december 5, (Jáger) II,'F.3, NET 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, podľa ktorého Juraj Horváth, oficiál Pav- 

la Bana, dal násilím obrať hrozno vo viniciach spišské- 

ho prepošta a kapituly v Olaszliszke a prisvojil si ú- 

rodu. 

Orig., Ppap.-22 x 11.5 om, (peč. dorz.). 

1427, december 5, (Jáger) -II, P.6, N.566 | 

Jágerská kapitula podáva kráľovi Žigmundoví zprávu O vy- 

konanom vyšetrovaní, pri ktorom sa zistilo, že Ladislav 

z Vámosujfalu so svojimi príbuznými dal skosiť lúky 

v chotári Olaszliszky a pokosené seno odcudzil. 

Orig., pap. 21 x 13 cm, (peč. dorz.). 

1427, december 5, (Jáger) 1I, F.6, N.606 , 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz bolo vykonané vyšetrovanie a zistilo sa, že  
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Juraj Horváth nabíl dvoch poddaných spišského prepošta 

a kapituly a ulúpil im ošípané. 

Orig., pap. 22 x 13 cm, (peč. dorz.). 

1427, december 7, (Jasov) II E N.203 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

Ššetrovaní, pri ktorom sa zistilo, že oficiál Pavla Ba- 

na Juraj Horváth násilím vyhnal z lesov v chotári Olasz- 

liszky dvoch.poddaných spišského prepošta a kapituly, 

pričom si neoprávnene prísvojil ich ošípané. 

Oríig., pap. 22.5 x 11.5 cn, (peč. dorz.). 

1427, december 7, (Jasov) II, F.6, N.604 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, podľa ktorého Juraj Horváth dal na príkaz 

Pavla Bana z Ezdege násilím zozbierať úrodu z vinífc 

spišského prepošta Juraja a kapítuly v Olaszliszke. 

Orig., pap. 22.5 x 10 cm, (peč. dorz.). 

1427, Budín 1I, F.3, N.206 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Jána a kapituly proti zemanom z Vámosujfalu 

o námietkach pri vytýčení hraníc Olaszliszky. 

Orig., pap. 16.5 x 7 cm, (peč. dorz.). 

Zachoval sa len fragment, celá ľavá tretína chýba. 

1428, marec 13 T, MARKVINITT 

Verejný notár Peter svedčí, že pod právomoc spišského 

prepošta patrí i šľachta, ktorá vlastní majetky a majet- 

kové podiely v Spišskej župe, ale býva mimo hraníc tej- 

to župy. - : 

Orig., perg. 30 x 31.5 cm, notársky znak.
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1428, september 5, Budín 1I1, F.6, N.51713 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja proti Jakubovi z Čičaroviec. . 

Obla., papoac x A. cmy (peč, dôrz.). 

1428, september 16, (Jáger) II d NVT8 

Jágerská kapitula podáva zprávu kráľovi Žigmundovi o vy- 

konaní vyšetrovania, pri ktorom sa zistilo, že sporné 

polia a vinice v chotári Olaszliszky sú majetkóm spiš- 

ského prepošta a kapituly a že Pavol Banus z Ezdege, 

Imrich Rawaz a Michal z Vajdy (de Wayda) užívali tieto 

neprávom. 

Oriz., pap. 22 x1 cm, (peči dorzs 

1428, október 9, (Jasov) II P, NÁD? 

Jasovský konvent svedčí, že spiíšský prepošt Juraj a ka- 

pitula zakázali Pavlovi Banovi z Ezdege i všetkým ostat- 

ným prisvojovanie si alebo užívanie prepoštských majet- 

kov v Olaszliszke ležiacich pri hraniciach obce Erdobe- 

nye. 

Oriz., pap. 23.:x 645 cm, (peč. dorz.i). 

1428, november 4, Budín K E 3 j N 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti Pavloví Banovi a jeho 

kastelánovi Jurajovi Horváthovií. 

Orig., pap. 22 x 5.5 cm, (peč. dorz,.). 

1429, január 10, Trebišov 1T1, P.e, N.107 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy svedčia, že spišský 

prepošt Juraj a kapitula protestovali proti násilnému 

obsadeniu svojich vinífc v Olaszliszke Pavlom Banom,kto-— 

rý si z nich prisvojil desiatok. 

OSig y pap. 22 x 8.5 om, (3 peč. dorz.).
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1429, január 18, Trebišov T6 N.531 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy svedčia, že spišský 

prepošt Juraj a kapítula protestovali proti počínaniu 

Dominika Oroza, ktorý súcsvojimi príbuznými a poddanými 

z obce Viss vykácali drevo a skosili lúky v chôtári 0- 

laszliszky. 

Orig., pap. 21.5 x 15 cm, (3 peč. dorz.). 

1429, marec 3, Budín II, F.6, N.496 

Palatín Mikuláš Garai odročuje spor spišského prepošta 

a kapiítuly proti Antonoví, synovi Jakuba, a ľLadislavovi 

Kantharovi. 

Orig., pap. 30 x 22 cm, (peč. dorz.). 

1429, november 1, (Jasov) JE N.234 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu © vy- 

konaní vyšetrenia, pri ktorom sa zistilo, že si Pavol 

Banus násilím prisvojil prostredníctvom svojich familiá- 

rov deviatok vína z Olaszliszky patriaci apišakéqg pre- 

poštovií a kapitule. 

Orig., pap. 22.5 x 10 cm, (peč. dorz.). 

1429, december 4, Spišská Kapitula 1, Man.V, N.157 

Verejný notár Peter Jacobi z Jablonova potvrdzuje, že 

spiíšský prepošt Juraj publikoval pred ním a pred dalšími 

svedkami svoju listinu zo dňa 28. novembra 1429, ktorou 

nariaduje spišskému kanonikovi a farárovi zo Žehry (de 

Sygra) Jánovi Jakubovi, aby do mesiaca prepustil svoju 

konkubínu a presťahoval sa do Spišskej Kapituly, kde má 

vykonávať svoje kanonické povinnosti. 

Orig., perg. 24 x 25.5 cm, notársky znak.
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1430, jún 11, Budín I, R2 

Comes Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje spor spišské- 

ho prepošta Juraja a kapituly proti Katacŕne a jej man- 

želovi Ladislavovi. 

— Orig., pap. 22 x 11 cm, (peč. dorz.). 

— 1430, december 22, (leles) II, F.6, N.453 
—ÉLeleský konvent podáva palatínovi Mikulášovi Garaimu 

- zprávu o predvolaní Dominika a Štefana Ormosa z Čičaro- 

— viec pred jeho súdnu stolicu v spore proti spišskému S 

- prepoštovi a kapitule o majetkové'poá&ely v obci Viss. 

Očie., pap. 22.x 7.5 čch, (peč. dorz.) 

 1431, február 15, Budín : 11. P5, N.A34 

" Krajinský sudca Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje ter- 

mín sporu spišského prepošta Juraja a kapituly proti 

- Pavlovi Banovi z Ezdege. ' 

— Orig., pap. 22 x 7.5 cm, (peč. dorz.). 

1431, jún 15, Budín 1122 1.81 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti Pavlovi Banovi z Ezde- 

ge a jeho kastelánovi Jurajovi Horváthovi. 

S OPiEg,., pap.. 22 x 4.5 cm, (peč. dorz.). 

1431, august 22, (Jasov) 1L R3 N242 

Úasovaký konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti slavonskému bánovi Pav- 

lovi z Ezdege a jeho synovi Mikulášovi, ktorí si prisvo- 

jili vinice a iné majetkové časti v chotári Olaszliszky. 

O1 S ., Paps S2 K AT c (peč. dôrz.je
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l431, november 9, Budín : _ TE NIB8 

Palatín Mikuláš Garai odročuje termín sporu spišského 

prepošta Juraja a kapituly proti Pavlovi Banovi z Ezde- 

ge. 

Orig., pap. 22 x 6.5 cm, (peč. dorz.). 

1433, február 21, Budín Ť1 5.2, 5,.9 

Palatín Mikuláš Garai odročuje spor spišského prepošta 

Juraja a kapituly proti Pavlovi Banovi z Ezdege pre vy- 

týčenie hraníc Olaszliszky. 

Orig., pap. 22 x 5.5 cm, (peč. dorz.). 

1433, február 21, Budín . II, F.6, N.460 

Totožné s iny. č. 245. 

Orig., pap. 22.5 x 6 cm, (peč. dorz.). 

1434, september 21, Trebišov II, F.4, N.3825 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Žig- 

mundovi, že podľa jeho mandátu z 22.februára 1434 vy- 

šetrili žalobu spišského prepošta Jána Stocka a kapitu- 

ly proti slavonskému bánovi Pavlovi z Ezdege a jeho sy- 

novi Mikulášovi pre obsadenie akýchsi majetkov v chotá- 

ri Olaszliszky a zistili, že sa žalôba zakladá na prav- 

de. 

Orig,, pap. 22.5 x 21.5 cm, (4 peč. dorz.). 

1434, október 1, (Jasov) TE R NAT 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, pri ktorom zistili, že vicekastelán hra- 

du Boldogko (Boldekew) so svojimi familiármi olúpil a 

nabil poddnných spišského prepošta a kapituly z Olasz- 

liszky vracajúcich sa z výročného trhu v Košíiciach. 

Ordgv.cj pe 22.9 x 19 0n poškod., (peč. dorz.).
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1434, október 3, (Jasov) A 11, F.6, N.584 

Relácia Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vyšet- 

rovaní, ktorým sa zístilo, že Mikuláš, syn Pavla Bana, 

spolu s kastelánmi, oficiálmi a familiármi obsadil a u- 

žíval akési časti majetkov spišského prepošta a kapitu- 

ly v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 29 x 12 cm, (peč. dorz.). 

1435, júl 4, (Jasov) ' TE N240 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o pred- 

volaní Mikuláša, syna slavónskeho bána Pavla z Ezdege, 
pred súd v spore proti spišskému prepoštovi a kapitule 

o násilné prisvojenie si akýchsi zemí v chotári Olasz- 

liszky a ich pripojenie k obci Erdobenye. 

Orig., pap. 29540805 0n / (peč. dorz.)ú 

1435, september 6 11, F.6, N.461 

Krajinský sudca Štefan_odročuje termín sporu spišského 

— prepošta a kapituly proti Mikulášovi, synovi slavonske- 

— ho bána Pavla z Ezdege. ' 
.. 

Orig., pap. 21 x 7 cm, (peč, dorz.). 

1435, november 26, Budín FI Ee, NT 

Krajínský sudca Štefan svedčí, že Eripina, vdova Petra 

Chelneka, sa v spore so spišským prepoštom a kapitulou 

nedostavila na súd v určenom termíne a ak sa náležite 

- neospravedlní, pokladá spor za prehratý. 

Oriesi pap.—22 x 1.5 čm, “ (psč. dôrz.). 

1436, apríl 14, (Jasov) 1L 56, N456 

Zpráva Jasovského konventu palatínovi Matejovi z Pavlo- 

viec nad Uhom o predvolaní Kristíny, vdovy po Petrovi  
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Cholnok, v spore prôti spišskému prepoštovi a kapitule 

pre majetkový podiel v Cheb (nezn.) pred jeho súdnu sto- 

licu. 

Orig.', pap. 22 x 905 cm, (p.čo dorz.)o 

1436, apríl 18, (Jasov) IB N1T5 

Jasovský konvent podáva palatínovi Matejoví z Pavloviec 

nad Uhom zprávú o obchôdzke a znovuvytýčení hraníc Olasz 

liszky zo strany obcí Zalkod, Erdôobenye, Szegilonge (Ze- 

gy) a Szegipusta (Alterius Zegy), ako aj o predvolaní 

pred jeho súdnu stolicu tých, čo s novými hranicami ne- 

súhlasíili. 

Orig., pap. 31 x 21 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1436, júl 30, (Leles) II, F.5, N.433 

Leleský konvent podáva palatínovi Matejovi z Pavloviec 

nad Uhom zprávu o obchôdzke hranfíc Olaszliszky zo stra- 

ny obce Zalkod, ktorá bola vykonaná na jeho príkaz zo 

dňa 21.júna 1436, a o predvolaní Mikuláša a Jakuba z Vá- 

mosujfalu a ďalších, ktorí zakázali vytýčenie nových 

hraníc pre spišského prepošta a kapitulu. 

Orig., Pap. 31 x18 cm, poškod., (peč. dorz.). 

l436, august 6, Budín P EE NO 

Palaťín Matej z Pavloviec nad Uhom nariaduje Leleskému 

konventu predvolať pred jeho súdnu stolicu stránky 

v spore spišského prepošta Jána a kapituly proti Jánovi, 

synovi Viliama, a Mikulášovi a Jakubovi z Vámosujfalu 

pré násilné znemožnenie siatia poddanému. 

Orig., pap. 29.5 x 16 cm, (2 peč. dorz.). 
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1436, september 22, pri Šarišskom 

Potoku : _ : L E NET 

Palatín Matej z Pavloviec nad Uhom svedčí, že bola na 
palatínskej kongregácii pre župy Zemplín a Ung, konanej 

od 5.septembra 1436 pri Šarišskom Potoku (prope oppidum 

Pathak), prednesená žaloba kastelána hradu Tállya proti 

Spišskej kapitule, ktorá nariadila svojim poddaným, aby 

vylovili ryby z rybníkov patriacich do chotára obcí 

Bodrogkeresztúr a Bodrogkisfalud. Keďže Spišská kapitu- 

la poprela vedomosť o tomto čiíne svojich poddaných, pa- 

latín nariaduje, aby sa jej zástupca spolu s 25 zemanmi 

dostavil do Leleského konventu a prísahou potvrdil svo- 

" je tvrdenie. 

Orig., pap. 30.5 x 17 cm, (peč. dorz.). 

1436, september 22, (Leles) IT - B.6 Ná457 

Leleský konvent podáva balatínoyi Matejovi z Pavloviec 

nad Uhom zprávu o predvolaní zemanov z Vámosujfalu 

v spore/proti spišskému prepoštovi Jánovi a kapitule pre 

majetkové podiely v Kenezloó (Keleznev). 

Oriíg., Pap. 32 x 9 cm, (peč. - dorz.). 

1436, september 22, pri Šarišskom 

Potoku T1 .6 Nb59 

Palatín Matej z Pavloviec nad Uhom potvrdzuje výpoved 

lektora a kustóda Spíšskej kapituly o odovzdaní podda- 

ného Antona Arnekusa z Olaszliszky so súhlasom Spišskej 

kapituly do poddanstva Jurajovi, despotovi Rašcie. 

Orig., Pap. 21.5 x 11.5 ch, (peč. dorz.). 

1436, september 29, Šarišský Potok II, P, N. 16 

Palatín Matej z Pavloviec nad Uhom upravuje na žiadosť 

zúčastneňých strán hranice medzi majetkami zemanov 

z Meszesmajoru a Spišského prepoštstva a kapituly v Olasz- 

liszke. : 

Orig., perg. 30 x 45.5 —- 6.0m, peč. prives. poškod.
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261 1436, november 22, Budín IE Na426 

Palatín Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje spor spíiš- 

ského prepošta Jána a kapituly proti despotovi Rascie 

pre vytýčenie hraníc Olaszliszky. 

Orig., pap. 22 x 8 čm, (peč. dôrz.). # 

262 1436, november 24, Budín ATO P N458 

Palatín Matej z Pavloviec nad Uhom odročuje spor spiš- 

ského prepošta Jána a kapituly proti kráľovnej Barbore 

a Jurajovi, despotovi Rascie, pre vytýčenie hraníc 

Olaszliíszky. j 

Orig., pap. 22.5 x 8 cm, (peč. dorz.). 

  
263 1437 (?), marec 1, Budín 1I, P N248 

Kráľ Žigmund (?) odročuje,spor spišského prepošta Jána 

a kapituly proti despotovi Rascie pre vytýčenie hraníc 

Olaszliszky. 

Orig., pap. 14 x 8 cm, (peč. dorz.), fragment. 

Chýba celá ľavá tretina listiny. Datovanie prevedené na 

základe listiny iny. č. 261. 

264 — 1437, jún 11, Budín 1I, F.6, N.547 

Palatín Vavrinec Héderváry odročuje spor spišského pre- 

pošta Jána a kapituly proti kráľovnej Barbore a Jurajo- 

vi, despotovi Rascie, pre vytýčenie hranfíc Olaszliszky. 

Orig., pap. 22 x 7 cm, (peč. dorz.). 

265 1437, jún 18, Spišská Kapitula T, Man.v, N.159 

Pavol, krompašský farár (in Crumpach), a Michal, pred- 

stavený benediktínskeho kláštora v Štôle (in Stollna), 
vyhlasujú rozsudok v spore spišského prepošta Jána Stock: 

„ 

/
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proti spišskému kanonikovi Jánovi z Podolínca pre never- 

né spravovanie majetku. 

Orig., perg. 35 x 46.5 —- 6.5 cm, 2 prives. peč. a notár- 

sky znak. 

1437, júl 1, (Leles) 1, 2 N124 

Leleský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o0 vy- 

šetrovaní, pri ktorom sa zistilo, že kastelán Turnian- 

skeho hradu Štefan z Trsťan (de Nadasd) si násilne priseviíi 

svojil väčšie množstvo ošípaných, ktoré sa pásli na lú- 

kach a v lesoch spišského prepošta a kapituly v Olasz- 

liszke. 

Orikg., papí 22 x 13 cm, (pač. dôrz.). 

1437, 4ú1 1, (Leles) 1I, F.4, N.285 

Relácia Leleského konventu kráľovi Žigmundoví o vyšetro- 

vaní vykonanom v prospech spišského prepošta a kapituly, 

pri ktorom sa zistilo, že vicekasteláni hradu Tállya Ši- 

mon, Juraj a Mikuláš dali vyloviť rybníky spišského pre- 

pošta a kapituly v chotári Olaszliskky. 

Orig., páap. 21.5 £z 14 cm,. (peč. doôrz.). 

1437, júl 1, (Leles) II, F.6, N.593 

Leleský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu z vy-. 

šetrovania, pri ktorom sa zistilo, že Mikuláš Dobo,ofi- 

ciál v obeci Erdobenye, zahnal dobytok poddaných spišské- 

ho prepošta a kapituly z Olaszliszky do Erdobenye. 

Orig., pap. 27 x 10.5 cm, (peč. dorz.). 

1437, august 4, (Jasov) IT A N2ÝY8 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi, že na je- 

ho príkaz z 29.júna vykonal vyšetrovanie žaloby Leleské- 

ho konventu proti spišskému kanonikovi Jánovi a oficiá-  
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lovi spišského prepošta Jána Stocka v Olaszliszke Ladi- 

slavovi, ktorí násilím odňali Michalovi Literátovi 4 vi- 

ničce, 3 nádoby vína a 1 dvor v Olaszliszke. Zistilo sa, 

že žaloba sa zakladá na pravde. Súčasne boli sporné 

stránky predvolané pred kráľovský súd. 

Orig., Pap. 30.5 x 15 cm, (peč. dorz,). 

1437, august 20, Trebišov Tla BB NATI 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy .oznamujú kráľovi Žig- 

mundovi, že na jeho príkaz z 1. mája 1437 vykonali vy- 

šetrovanie a zistili, že Mikuláš Dobo, oficiál v obci 

Erdôobenye, zahnal dobytok poddaných spišského prepošta 

a kapituly z Olaszliszky do Erdobenye. 

Orig., paps 21 x 15 on, (peč. doôrz.). 

1437, august 20, Trebišov 1E B N615 

Podžupanií a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Žigmundovi, že podľa jeho príkazu z 1l.mája 1437 vyšetri- 

li žalobu proti leleskému prepoštovi Mikulášovi a kon- 

ventu, ktorých poddaní odvliekli v noci poddaného Spiš- 

ského prepoštstva a kapituly z Olaszliszky do Lelesu. 

Zistili, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Orig.,, pap. 21.5-x 15 cm, (3 pneč. dorz.). 

» 

1437, september 9, Trebišov 119 FE2,/N.83 

Zemplínska župa oznamuje kráľovi Žigmundovi, že podľa 
Jjeho nariadenia z l1l.mája 1437 vyšetrila žalobu spišské- 
ho prepošta Jána Stocka a kapituly proti Mikulášovi,ofi- 

ciálovi v Erdobenye, ktorý dal násilím odohnať dobytok 
a kone poddaných prepoštstva z Olaszliszky do Erdobenye, 

a zistila, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Orie., Pap. 225 x Ť om, (3-peč? dorz.): 
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1437, september 9, Trebišov II, F.3, N.199 

Zemplínska župa oznamuje kráľovi Žigmundovi, že podľa 

jeho nariadenia z l.mája 1437 vyšetrila žalobu spišské- 

ho prepošta Jána Stocka a kapituly proti Ladislavovi, 

kastelánovi Turnianskeho hradu, ktorý zajal ich podda- - 

ného z Olaszliszky. 

Orig., papo 2 a.d3.5/cmn, 13 peč, dorz) 

1437, september 9, (Jasov) TE BT N 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi z vyšet- 

rovania, pri ktorom sa zistilo, že predstavený Leleéské-— 

ho konventu dal násilím presídliť z Olaszliszky do Le- 

lesu jedného poddaného spišského prepošta a kapituly. 

Orig., Pap. 21.5 x 11.5 cm, (peč. dorz.). 

1437, september 9, (Jasov) I4 N326 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

" šetrovaní, ktorým zistil, že Michal Nywl, poddaný spiš- 

ského prepošta, odviedol ešte pred odovzdaním ročných 

dávok na radu a príkaz predstaveného Leleského konven- 

tu svoj dobytok z Olaszliszky do ľIelesu. 

Obie., papy 815 < 12. omý (peč. dôťz.)e 

1437, september 9, (Jasov) 1I, P.5, N.364 

Jašovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, ktorým sa zistilo, že Mikuláš, oficiál 

z Erdobenye, dal násilím odohnať dobytok a kone podda- 

ných spišského prepošta Jána Stocka a kapituly z Olasz- 

liszky do Erdobenye. 

Orlo v Ppapi 21.5 x 031205 0 (pečo r dorz) 

1437, september 9, (Jasov) EE P NAT 

 Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu o vy- 

konaní vyšetrovania, pri ktorom zistil, že Šimon, Juraj
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a Mikuláš, vicekasteláni hradu Tállya, vylovili ryby 

v rybníkoch spišského prepošta a kapituly v chotári 

.Olaszliszky. 

Origiy Ppap. 22 x 33 em, (peč. dorz.). 

1437, september 9, (Jasov) T F6 NA9 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi z vyšet- 

rovania, ktorým sa zístilo, že Štefan z Trsťan (de Na- 

dasd), kastelán hradu TŤurna, dal násilne odohnať vykr- 

mené ošípané zo žaludových lesov spišského prepošta a 

kapituly v chotári Olaszliszky. 

Origsy, pap. 21 x 13 cm,y (peč. “ dopzs). 

1437, september 9, (Jasovi PĽ 6 NI 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi ýýsledok 

vyšetrovania, prí ktorom sa zistilô, že na príkaz leles- 

kého prepošta Petra dopustili sa jeho ľudia násilia na 

dvoch poddaných spišského prepošta a kapituly,- ktorých. 

odviezli z Olaszliszky do Lelesu. 

Orig., pap. 21 x 16.5 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1437, september 10, (Jáger) TO B d N CIÍ 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, pri ktorom sa zistilo, že poddaný spiš- 

ského prepošta z Olaszliszky odviezol úžitok z jednej 

vinice predstavenému leleského kláštora. 

OpPissý papí2o x 15en (peču dorz. h. 

1437, september 10, Trebišov TE B4NIO4 

Podžupani a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Žigmundovi, že podľa jeho príkazu z l.mája 1437 vyšet- 

rili žalobu spišského prepošta Jána a kapituly proti 

Šimonovi, Jurajovi a Mikulášovi, vicekastelánom hradu
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Tállya, ktorí so svojimi familiármi vylovili ryby v ryb- 

níkoch uvedeného prepošta a kapituly v Olaszliszke. Zis- 

tili, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Orágvy, pap. 245 x 1355 en (3! peč.: dorz.)s 

1437, september 10, (Jáger) : TE E CN365 

Zpráva Jágerskej kapituly kráľovi Žigmundovi o vykonanom 

vyšetrovaní, ktorým sa zistilo, že Ladislav, kastelán 

hradu Turnat, spolu s inými familiármi násilím odohnal 

jednu kravu z chotára Olaszliszky do Erddbenye. 

Orig,, pap. 22 x 16 cm, (peč.idorz.). 

1437, september 10, (Jáger) II, F.5, N.404 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, pri ktorom zistila, že Leleský konvent dal 

násilím odviesť z Olaszliszky do Lelesu jedného poddané- 

ho spišského prepošta ešte pred odvedením ročných dávok. 

Orig., pap. 22 x 15 cm, (peč. dorz.). 

1437, september 10, Trebišov 11. F9 N432 

Podžupani a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Žigmundovi, že podľa jeho mandátu z 1.mája 1437 vyšetri- 

- 1i žalobu spišského prepošta a kapituly proti oficiálom 

leleského prepošta Mikuláša a konventu, ktorí spôsobili 

rôzne škody poddaným Spišského prepoštstva a kapituly 

v Olaszliszke. Zistili, že vykonané činy a násilie sa 

zakladajú na pravde. : 

Orig., pap.-:21.5 x :20.5 cm, (3 peč. dorz.). 

1437, september 10, Trebišov 1I, F.6, N.49 

Zemplínska župa oznamuje kráľovi Žigmundovi, že vyšetri- 

la podľa jeho mandátu z l.mája 1437 Škody, spôsobené 

z príkazu leleského prepošta Mikuláša a konventu podda-
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ným spišského prepošta Jána Stocka a kapituly v Ol86z- 

liszke. Zistila, že vykonané činy sa zhodujú s obsahom 

mandátu. t i 

Oriav, pap. 21:x 46. emj 13 pečíť doras)í 

1437, november 26, Budín II F3 N.a20 

Palatín Vavrinec Héderváry odročuje spor spišského pre- 

pošta Jána a kapituly proti kráľovnej Barbore o námiet- 

kach proti vytýčeniu hraníc Olaszliszky. 

Orig., pap. 22.x 6 cm, (peč. dorz.). 

1437, november 28 . 11. L 202 

Zoznam niekoľkých listín Spišskej kapituly uložených 

pre spišského kanonika Jána Roda v Budínskej kapitule. 

Papsy d6 Z 21O. 

1437, december 10 Š S E ÁOO AK o PA k 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Žig- 

mundovi, že vyšetrili podľa jeho mandátu z 26. apríla 

1437 žalobu spíšského prepošta a kapituly proti zemanom 

z Čičaroviec, ktorí násilím odohnali poddaných menova- 

ného prepošta a kapituly chystajúcich sa loviť ryby 

v rybníku Feketetho v chotári Olaszliszky. Vyšetrovaním 

zistili, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Ordeny Ďap c 4 16550ch, (3 - pečo rdorzi í 

1437, december 10 T1  PO NAÁTA 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi.Žig— 

mundovi, že vyšetrili podľa jeho príkazu z 26. apríla 

1437 žalobu spišského prepošta a kapituly proti zemanom 

z Čičaroviec, ktorí spolu s poddanými a familiármi z ob- 

ce Viss odviezli pokosené seno z chotára Olaszliszky do 

obce Viss, Zistili, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Og , pap.22x 18.5cm, (3:peč. dorz.)s
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1437, december 10, Trebišov LL BSy N401 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Žig- 

mundovií výsledok- vyšetrovania žaloby spišského prepošta 

a kapituly proti zemanom z Čičaroviec, ktorí spolu s fa- 

miliármi a poddanými z obce Viss chytili a nabili podda- 

ného Spišského prepoštstva v Olaszliszke a zničili jeho 

majetok. Žaloba sa zakladá na pravde. 

Orig., pap. 22 x 16.5 cm, (3 peč. dorz.). 

1437, december 10, Trebišov 11. NA0T 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Žig- 

mundovi,. že vyšetrili podľa jeho príkazu z 26. apríla 

1437 žalobu spišského prepošta a kapituly proti zemanom 

Z čičaroviec, ktorí spolu s familiármi a poddanými z ob- 

ce Viss odohnali poddaným z Olaszliszky 200 ošípaných do 

obce Viss. Vyšetrovaním sa zístilo, že žaloba sa zakladá 

na pravde. ' 

Orig.y pap. a20x 1645 cm, (3-peče dorai). 

1437, december 17, (Jasov) T BO NBO1 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, ktorým sa zistilo, že Tomáš Oroz z Čičaro- 

viec spolu so svojimi familiármi a poddanými z obce Viss 

odviedli násilne jedného poddaného spišského prepošta a 

kapituly z Olaszliszky. 

Orig., papo 295 x 10.5.cm, (peči dorz.)y 

1437, december 18, (Jasov) II; eNB 

Jasovský konvent podáva kráľovi Žigmundovi zprávu z vy- 

šetrovania, ktorým zistil, že zemania z Čičaroviec spolu 

so svojimi familiármi a poddanými z obce Viss odohnali 

poddaným z Olaszliszky 200 ošípaných. 

Orig. y pap, 22 x 16%cm, poškod. , (peči dorz.).
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1437, december 18, (Jasov) 11 EO NZ 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vyšet- 

rovaní, ktorým sa zistilo, že Tomáš Oroz z Čičaroviec 

spolu s familiármi a poddanýmĺ z obce Viss násilne od- 

viezli pokosené seno poddaného spišského prepošta a ka- 

pituly z Olaszliszky do obce Viss. 

Orig., pap. 22.x15 cm, (peč. dorz.). 

1437, december 18, (Jasov) II, F.6, N.498 

Zpráva Jasovského konventu kráľovi Žigmundovi o vykona- 

nom vyšetrení priestupku Jána zo Szerdahely (de Zarda- 

hel), ktorý nabil poddaného spišského prepošta a kapi- 

tuly z Olaszliszky. 

Orie., dap. 22 x 12 čn, (pečs dorz.). 

1437, december 21, (Leles) L B 6I 

Leleský konvent zakazuje na žiadosť spišského prepošta 

Jána a kapituly okolitým zemanom užívanie majetkov me- 

novaného prepošta a kapituly v Olaszliszke. 

Orig., pabi 331 x 26.9 ch, (pečí dorz.) 

1438, jún 22, Budín L3 NI 

Palatín Vavrinec Héderváry odročuje spor spišského pre- 

pošta Jána a kapituly proti Mikulášovi a Jakubovi z Vá- 

mosujfalu o námietkach proti vytýčeniu hranífc Olaszlisz- 

ky .» 

Orig.j papo 22492 1c (pači dôrz. 

1438, september 15, Budín 1I 230 

Kráľovná Alžbeta nariaduje zemanom z Čičaroviec, aby 

vrátili poddaným Spišskej kapituly z Olaszliszky 300 o- 

šípaných, ktoré im neprávom odňali. 

Orige,: PAp. 30 x 18 en (peč. pritľači) .
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l438, september 16, Budín OE B NT 

Kráľovná Alžbeta nariačďuje Štefanovi Šafarovi z Turny a 

jeho synom, aby vrátili Spišskej kapitule vinice, polia 
a lesy v chotári Olaszliszky, ktoré si. neprávom prisvo- 

jili a pričleniíli k svojej obci Erdobenye, a aby jej 

nahradili zapríčinené škody. ' 

Orig., spaps 3045 x 21.5.)cm, peč. prítlač:. s cľonou. 

1438, október 10, (Jáger) I1 F.3,'N.231 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Žigmundovi výsledok 

vyšetrovania, pri ktorom zistila, že zemani z Čičaroviec 

spolu so svojimi familiármi z obce Viss'zajaii vyše 200 

ošípaných poddaných spišského prepošta a kapituĺy 

z Olaszliszky a urobili aj iné škody na majetku menova- 

ného prepošta. ON 

Orig., pap. 21.5 x 16.5 cm, (peč. dorz.). 

1438, október 10, (Jáger) T1 384251 

Zpráva Jágerskej kapituly kráľovi Albertovi o vyšetrova- 
ní násilia zemanov z Čičarovíec, ktorí spolu so svojimi 

 familiármi a poddanými odňali poddaným spíšského prepoš- 

ta a kapituly v Olaszliszke pokosené seno. . 

Origvy pap.r22 x 15 cm, (peč. dorz.). 

1438, oktober 10, (Jáger) 11, F.6, N.479 

Oznámenie Jágerskej kapituly kráľovi Albertovi o vyšet- 

rovaní, ktorým sa zistilo, že Blažej z Úporu dal podda-— 

ných spišského prepošta a kapituly v OIaszliSZke_odohnať 

z Viníc a nabiť ich, pričom jedného z nich dobili na 

smrť. 

Orig. “ pap.“ 22 x 14 m, (peči dôrzi )s
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1438, október 10, (Jáger) II, F.6, N.549 

Jágerská kapitula oznamuje kráľovi Albertovi výsledok 

vyšetrovania, ktorým sa zistilo, že Tomáš, kastelán 

- hradu Wyhel, a Jakub Oroz z Čičaroviec spolu s familiár- 

mi a poddanými z obce Viss chytili poddaného spišského 

prepošta a kapituly v Olaszliszke a podržali ho v zaja- 

tí podľa svojej ľubovôle. 

Orik., papí 2 x 13.5.cný! (peč. dora.). 

1438, október 10, (Jáger) . 11, F.6, N.555 

Zpráva Jágerskej kapituly kráľovi Albertovi o vyšetro- 

vaní násilia, ktorého sa dopustili Tomáš, kastelán hra- 

du Wyhel, a Jakub Oroz z Čičaroviec spolu s familiármi 

a poddanými z obce Viss tým, že zbili niekoľkých podda- 

ných spišského prepošta a kapituly v Olaszliszke. 

OPiR., papvel a d4 om, (peč. dorzi . 

1438, október 10, (Jáger) _ II, F.6, N.564 

Oznámenie Jágerskej kapituly kráľovi Albertoví o vyko- 

nanom vyšetrovaní, ktorým sa zistilo, že Tomáš, kaste- 

lán hradu Wyhel, a Jakub Oroz so zemanmi z Čičaroviec 

spolu s ostatnými príbuznými a poddanými z obce Viss 

zbili jedného poddaného spišského prepošta Jána a kapi+% 

tuly v Olaszliszke. 

Orig., pap. 22 x 15 cm, poškod.y (peč. dorz.). 

1438, október 23, (Jasov) IT pd 210 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Albertovi výsledok vy- 

šetrovania proti Blažejovi z Úporu, ktorý zabránil trom 
poddaným spišského prepošta a kapituly pracovať vo vini- 

ciach v Olaszliszke. 

Orig., Pap. ©2x 115 -cm, (peč. dorz.).
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1439, január 13, Trebišov — L EO Na56T 

Zemplínska župa oznamuje kráľovi Albertovi, že vykonala 

podľa jeho príkazu z 18.decembra 1438 vyšetrovanie a 

zistila, že Ladislav a Mikuláš, oficiáli z Turny, spô- 

sobili poddaným spišského prepošta a kapiítuly v Olasz- 

Jiszke veľké škody. 

Orig., pap. 22-x-15.5 čm, (peč. dorz.). 

1439, jún 24, Budín 1, Man.V, N.160 

Kráľ Albert berie pod svoju ochranu spišského prepošta 

Jána Stocka so všetkými jeho majetkovými právami a na- 

riaduje Spišskej župe, aby ho bránila proti protivníkom. 
A 

Orig., pap. 29.5 x 21 cm, peč. pritlač. s clonou. 

1439, júň 30, (Jasov) 11. F6 N589 

Jasovský konvent svedčí, že Ján, syn Vavrinca z Hollóhá- 

za v Abovskej župe, dal celý svoj majetkový podiel 

v Meszesmajori do zálohu spišskému prepoštovi a kapitu- 

le. 

Orig., pap. 21 x 20 cem, (peč. dorz.). 

1439, september 27, (Jasov) LIA N 260 

Jasovský konvent vydáva svedectvo, že spišský prepošt 

Ján Stock a kapitula zakázali pred ním Štefanovi Sapla- 

rovi z Túrny a jeho synom'prísvojiť si alebo užívať pre- 

poštské majetky v chotári Olaszliszky. j 

Orig., pap. 225 x 1045 m, (peči dorz., e 

1444, marec 14, Budín 1.. )Man.vo NTľ6el 

Kardinál a pápežský legát Julián povoľuje Kristiánovi, 

farárovi z Matejoviec (de villa Mathei), nájsť si spoved- 

níka, ktorému udeľuje právomoc, aby ho oslobodil od cir- 

kevných trestov naňho uvalených. 

Orig., perg. 31 x 27 - 6 cm, peč. prives. poruš.
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1l444, december 9, Vásárhely II BO VN 9T 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú palatínovi 

Vavrincovi Hédervárymu výsledok vyšetrovania, ktorým 

zistili, že bol vyslaný do Tolesvy richtár z Olaszlíisz- 

ky, aby získal povolenie pre navrátenie poddaného do 

Olaszliszky, ktorého zajali a ťažko poranili z povere- 

nia Štefana a Blažeja z Úporu. 

Origvy pab. 21.5 x 1005 cn, (3 peč. dorz.). 

1l444, december 9, Vásárhely 11. F.6), N488 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú palatínovi 

Vavrincovi Hédervárymu, že podľa vykonaného vyšetrova- 

nia vzali Žigmund a Jakub z Kuzmíc (Kozmafalva) násilím 

105 kráv poddaným Spišskej kapituly z Olaszliszky. 

Og Paps BB KI c póškod., (3“ peč. dôrz.). 

1445, apríl 19, (Spišská Kapitula) 1, Man.II,N.59 

Spišská kapitula prepisuje listinu kráľa Žigmunda z 29. 

júna 1434, ktorou potvrdzuje plebánom 24 kráľovských 

miest a Levoče (civitatis Lewchoýiensis) platenie veľ- 

kých i malých desiatkov podľa doterajšieho úzu. 

Orig., perg. 33.5 x 25 - 3.5 cm, (peč. prives.) a chiro- 

graf. ' : i 

1445, júl 7, Czyna _ iŤ, N, NBU 

Krajinský sudca Juraj z Rozhanoviec (de Rozgon) svedčí, 

že spišský prepošt a kapitula podali pred ním žalobu na 

Štefana a Blažeja z Úporu pre neoprávnené obsadenie čas- 

ti ich majetkov v Olaszliszke zo strany obce Tolcsva. 

Orig. , pap.2a a 13.9 0h (peč. dora).



PA S 

1445, august 1, (Leles) 1I, Ď:3, N.237 

Leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Ján Stock a 

kapitula protestovali proti Blažejovi a Štefanovi z Úpo— 

ru pre násilné obsadenie véľkej časti svojich majetkov 

v Olaszliszke, ktoré menovaní pripojili k obci Tolcesva. 

Orig:., Pap.. če.)) x d6vom, (peč db 

1445, august 1, (Leles) . TE R4 NAT 

leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Ján Stock a 

kapitula protestovali proti postupu zemanov z Čičaroviec, 

ktorí zničili hraničné znaky prepoštských majetkov v cho- 

tári Olaszliszky zo strany obce Viss,určené kráľom Žig- 

mundom, 8 tieto majetky pripojili k obci Viss. 

Orig., pap. 22.x 15 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1445, september 14, (Leles) TOE N6 

Leleský konvent oznamuje uhorskému snemu vyšetrovaním 

zistené skutočnosti, že Žigmund a Jakub z Kuzmíc (Cozma- 

falva) si privlastniíli 105 volov a kráv poddaných spiš- 

ského prepošta a kapituly v Olaszliszke a zahnali ich na 

hrad Tállya. Okrem toho spáchali aj iné násilnosti.Meno-— 

vaných predvolal v spore proti spišskému prepoštovi a 

kapitule pred snem. j 

Orie. , paps 29.9 x 195 /6m, c (peč. dorži). 

1445, november 11, (Jáger) K1 N1 

Jágerská kapitula oznamuje uhorskému snemu výsledok vy- 

Šetrovania, ktorým sa zistilo, že Žigmund a Jakub z Kuz- 

míc (de Cozmafalva) napadli poddaných spišského prepoš- 

ta a kapituly, ktorí išli z Chorwát (de Horwathy) do 

Olaszliszky, a odňali im 13 volov a 3 kone. 

Ordg., paps pe x 65 cm, (peč. dobz  
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320 1445, november 11, (Jáger) 11 3 N2823 

Jágerská kapitula oznamuje uhorskému snemu výsledok vy- 

šetrovania, pri ktorom sa zistilo, že Žigmund a Jakub 

z Kuzmíc (de Cozmafalva) odňali poddaným spišského pre- 

pošta a kapituly z Olaszlíszky 170 ošípaných a nádobu 

vína. 

Ordpvý Dap. 22 X 15 56, (peč. dorz.). 

301 1445, november 13, (Jáger) F E.4, N341 

Zpráva Jágerskej kapituly uhorskému snemu o vyšetrení 

priestupkov Silvestra z Turny, ktorý zničil hraničné 

znaky chotára Olaszliszky zo strany obce Erdobenye a 

rozšíril za ne svoje vinice. Súčasne predvolala kapitu- 

la stránky pred snem na vyriešenie sporu. 

Origs, pap. 215 x 20.57cm, " (peč r dorži : 

322 1445, november 15, (Jáger) I, BaZTNTO 

Jágerská kapitula oznamuje uhorskému snemu výsledok vy- 

šetrovania, ktorým sa zistilo, že Štefan a Blažej z Úpo- 

ru ubili na smrť jedného poddaného spišského prepošta a 

kapituly z Olaszliszky. Stránky predvolala pred snem. 

Oriag., papo 225 x 14.50m, (peč. dôťz).: 

323 1445, november 17, (Jáger) FI BO 58 

Jágerská kapitula podáva zprávu uhorskému snemu o vyko- 

nanom vyšetrovaní, ktorým sa zistilo, že Žigmund a Ja- 

kub z Kuzmífc (de Cozmafalva) spolu s familiármi a spoloč- 

níkmi odohnali násilím 105 kráv poddaných spišského pre- 

pošta a kapituly z Olaszliszky. 

Orig., pap. 215 x18 chý m (peč. dorzi).
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É 324 1445, november 21, (Jáger) 1I, F.5, N.424 

Jágerská kapitula oznamuje uhorskému snemu výsledok vy- 

šetrovania, ktorým sa žžstilo, že Štefan a Blažej z Úpo- 

ru obsadili násilím vinice a veľké časti ornej pôdy spiš- 

ského prepošta a kapituly v Olaszliszke. Uvedených zema- 

nov predvolala v spore proti spišskému prepoštovi a ka- 

pitule prťed snem. 

Orig., pap. 22 x 16 cm, poškod.,(peč. dorz.). 

325 1445 II, #.2,N. 66 

Leleský konvent oznamuje uhorskému snemu, že vykonal vy- 

Ššetrovanie v spore spišského prepošta a kapituly protiíi 

Blažejovi a Štefanovi z Uporu o nejaké vinice a polia 

v chotári Olaszliszky a súčasne predvolal sporné strán- 

ky pred snem. i 

Orig., pap. 18. x 16 cm, (peč. dorťz.). 

Chýba ľavá tretina listiny. 

326 — 1447, apríl 2, Budín 11, F.6, N.478 

Palatín Vavrinec Héderváry žiada Zemplínsku župu,aby vy- 

Šetrila žalobu spišského prepošta a kapituly proti Šte- 

fanovi z Tolecsvy a zemanom z Úporu, ktorí obsadili akú- 

si majetkovú časť v chotári Olaszliszky zo strany obce 
Tolcsva a Vámosujfalu. 

Oripe. i pap. 22 x 120m (peč. dora.), 

—327  1448, apríl 17 “ 11, F.5, N.406 

Budífínska kapitula prepisuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Jána Stocka listinu Spišskej kapituly z 5.júna 1447, 

ktorou prepisuje listinu Jasovského konventu zo 17.mája 

1390 o deľbe Olaszliszky, Kolačkova a ďaradny medzi Spiš- 

skou kapitulou a prepoštom Gašparom. : 

Orig., pap. 44 x 29.5 cm, poškod., (peč. dorz.).  
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1448, apríl 27, Ostrihom D B N 

Ostrihomský arcibiskup potvrdzuje dohodu medzi spišským 

prepoštom Jánom Stockom a kapitulou vyjadrenú v 11 člán- 

koch, ktorú uzavreli v dôsledku rôznych kontroverzií me- 

dzi nimí. 

Orig., perg. 40 x 27.5 - 5.5 cm, peč. príves. 

r 

1448, júl 20, (Leles) 1I, P.3, K.226 

Leleský konvent oznamuje uhorskému snemu, že bola podľa 

jeho príkazu z 31.mája 1448 vyšetrená žaloba spišského 

prepošta a kapituly proti Štefanovi z Tolcsvy a zemanom 

z Úporu, ktorí obsadili časť ich pozemkov v chotári 

Olaszliszky zo strany obcí Tolesva a Vámosujfalu a nási- 

lím odňali ich poddanému nádobu vína. Vyšetrovaním sa 

zistilo, že sa žaloba zakladá na pravde. Súčasne boli 

predvolané sporné stránky pred snem. 

Orig., pap,. 31 x 18 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1448, júl 20, (Leles) 11, F.3, N.229 

Leleský konvent podáva zprávu uhorskému snemu o vyšetre- 

ní žaloby spišského prepošta a kapituly proti kastelánom 

hradu Tállya Sandrinovi a Ladislavovi, ktorí obsadili na 

príkaz Juraja, despotu Rascie, veľkú časť prepoštských 

majetkov v Olaszliszke a pripojili ju k obci Vámosujfa- 

lu. Súčasne boli sporné stránky predvolané pred snem. 

Origcy Papi 3 L on, (peč. dorze). 

1448, okolo júla 20, (Leles) 1I, Bs NO44 

leleský konvent oznamuje uhorskému snemu, že podľa jeho 

príkazu bolo vykonané vyšetrovanie v spore spišského pre- 

pošta a kapituly proti kastelánovi Ladislavovi zo Šariš- 

ského Potoka pre obsadenie nejakých majetkov v Olaszlisz- 

ke zo strany obce Erdobenye. Súčasne boli predvolané 

sporné stránky pred snem. 

Orig., Ppap. 9 x 19 cm, (peč. dorz.).



OT 

Zachovala sa len ľavá Štvrtina listiny. Datovanie pre-— 

vedené na základe porovnania obsahu (mená Svedkov,osôb 

a i.) a vonkajších znakov (písmo, atrament) s ostatný- 

mi listinami Leleského konventu z r. 1448. 

3328 1449, apríl 10, Budín ú ÍE DNO 

Uhorský snem nariačuje Jasovskému konventu vykonať no-— 

vé vyšetrovanie a obhliadku v spore spišského prepošta 

a kapituly proti Jurajovi, despotovi Rascie, a kastelá 

novi jeho hradu Tállya Ladislavovi zo Šarišského Poto- 

ka (Patak), pretože obsadili veľkú časť majetkov v Olasz- 

;%Jŕ liszke, patriacich uvedenému prepoštovi a kapitule, a 

pripojili ich k obci Vámosujfalu. 

Orig., pap. 43.5 x 19 cm, poškod., (peč. dorz.). 

Listina mala pôvodne ešte-i signatúru F.2, N.135, keď- 

že bola roztrhnutá na 2 polovice a každá polovica bola 

osobitne signovaná i uložená. 

333 1449, apríl 10, Budín : 11. 4 N.301 

Uhorský snem nariaduje Jasovskému konventu vyšetriť ža- 

lobu spišského prepošta a kapituly proti Silvestrovi 

z Turny a Ladislavovi zo Šarišského Potoka, kastelánom 

hradu Tállya patriaceho Jurajovi, despotovi Rascíe,kto— 

rí si prisvojili majetkovú časť v Olaszliszke zo stra- 

ny obce Erdóobenye. 

Orig., pap. 29.5 x 26 cm, poškod., (peč. dorz.). 

334  1449, jún 6, Budín I1 5.2, 8101 

Uhorský snem nariaduje Jasovskému konventu predvolať 

pred snem spišského prepošta a kapitulu v spore proti 

 Žigmundovi a Jakubovi z Kuzmíc (de Cozmafalva). 

Orig., pap. 58 x 28 cm, poškod., peč. dorz. 8 clónou.  
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335 1449, júl 15, (ďasov) TE 3 N207 

Jasovský konvent podáva zprávu uhorskému snemu o obhliad- 

ke hraníc Olaszliszky zo strany obce Vámosujfalu v spo- 

re spišského prepošta a kapituly proti Jurajovi, despo- 

tovi Rascie, a kastelánovi jeho hradu Tállya Ladislavo- 

vis 

Oriág. , pap.seo x 13 on (peč. dorz.). 

336  1450, jún 25, (Leles) II, F.5, N.414 

Leleskývkonvent podáva zprávu palatínovi Ladislavovi Ga- 

raimu o vyšetrení žaloby spišského prepošta a kapituly 

proti Ladialavovi z Úporu, ktorý so svojimi ľučmi olúpil 

a nabil poddaných v Olaszliszke. Súčasne bol Ladislav 

predvolaný pred kráľovský súd. 

Orig:y Pap. 295 x14 em, : (peč. dorz.). 

337  1450, jún 28, (Jasov) 1I1, F.3, N.194 

Jasovský konvent podáva zprávu palatínovi Ladislavovi 

Garaimu o vyšetrení žaloby spišského prepošta a kapitu- 

ly proti Ladislavovi z Úporu, ktorý so svojimi ľudmi o- 
lúpil ich poddaných v Olaszliszke využijúc ozbrojeného 

vpádu Jána Hunyadyho do Hornej zeme. 

Orig., pap. 30 x 10 cm, (peč. dorz.). 

338  1451, máj 18, Trebišov II, B N227 
Zemplínska župa oznamuje uhorskému snemu, že vyšetrila 
podľa jeho príkazu zo 1l4.marca 1451 žalobu spišského pre- 
pošta a kapituly proti Jurajovi a Mikulášovi ,kastelánom 
Tokajského hradu, ktorí spolu s Ladislavom, kastelánom 
hradu Tállya, odviezli poddaným z Olaszliszky 37 ošípa- 
ných a privlastnili si z ich majetku vačšie množstvo or- 
nej pôdy, ktorú pripojili k obci Vámosujfalu. 

OPlg. , pap. 225 2 13i50cm, (3 peč. dôras
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1451, máj 25, (Leles) II, F.4, N.29% 

leleský konvent podáva zprávu krajinskému sudcovi ľadi- 

slavovi o vyšetrení žaloby spišského prepošta Jána 

Stocka a kapituly protí Jurajovi, synoví Gywle z Kašova 

(de Kaza), a Mikulášovi de Telegd, ktorí spolu s fami- 

liármi z hradu Tokaj odňali ich poddaným z Olaszliszky 

voly a kanonikovi Mikulášovi nádobu vína. Súčasne boli 

stránky predvolané pred kráľovský súd. 

Orig., Pap. 29.5 x 18 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1451, júl 9, (Jasov) -11,P.4, N303 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi ladislavovi, že: bola 

vyšetrená podľa príkazu krajinského sudcu Ladislava zo 

17.mája 1451 žaloba spišského prepošta Jána Stocka a ka- 

pituly (viď inv. č. 339) a zistilo sa, že sa žaloba za- 

kladá na pravde. 

OĽÍRnY pap. 29)x PO.5remn, (peč. dorz.) .s 

1453, december 31, Budín : E T2 NBO 

Kráľ Ladislav odročuje spor spišského prepošta a kapitu- 

ly proti Jurajovi, despotovi Rascie, a Ladislavovi zo 

Šarišského Potoka, kastelánovi hradu Tállya. 

Orig., Dap. 22 X 8 cm, (peč. dorz.). 

1453, december 31, Budín O K 

Kráľ Ladislav odročuje spor spišského prepošta Jána 

Stocka a kapituly proti Jurajovi, synovi Gywle z Kašova 

(de Kaza). 

Orip.. páp. 2055 x8 Cn pe dôrz).
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1454, október 20, (Leles) II, F.6, N.546 

Leleský konvent oznamuje krajinskému sudcovi Ladislavo- 

vi z Pavloviec nad Uhom, že ich človek spolu s kráľov- 

ským človekom uviedol podľa jeho príkazu z 20.augusta 

1454 notára Fabiana a jeho manželku do držby majetko- 

vých častí v Meszesmajori z titulu zálohu. 

Oriáv, pap. 32 x 1605 en (peč. dobzc). 

1455, november 8, (Jáger) KO O NAI 

Jágerská kapitula vydáva svedectvo o proteste spišské- 

ho prepošta Jána a kapituly proti neoprávnenému zabra- 

tiu istých vinfc v chotári Olaszliszky Ladislavom Here- 

mitom, priorom kláštora sv. Filipa a Jakuba. 

 Orig., pap. 22 x 13 cm, (peč. dorz.). 

1l456, marec 17, Budín E S NOI 

Krajinský sudca Ladislav z Pavloviec nad Uhom nariadu- 

je Jágerskej kapitule vyšetriť protest spišského prepoš- 

ta Jána a kapituly proti Ladislavovi, synovi Blažeja 

z Gyarmath, kastelánovi hradu Tokaj (Thokay) a jeho vi- 

cekastelánom, ktorí odohnali 200 ošípaných z Olaszlisz- 

ky a spôsobili aj iné násilnosti a škody poddaným meno- 

vaného prepošta a kapituly v Olaszliszke. Súčasne na- 

riačduje predvolať obžalovaných pred kráľovský súd. 

- Jednoduchý odpis (súčasný), pap. 31.5 x 21.5 cm, poškod. 

1456, apríl 20, (Jáger) P R NT 

Jágerská kapitula oznamuje Kkráľovi Ladislavovi, že bo- 

la na príkaz krajinského sudcu Ladislava z 18.marca 1456 

vyšetrená žaloba spišského prepošta a kapituly proti 

Ladislavovi z Úporu a iným zemanom z okolitých obcí,kto- 

rí napadli ich poddaných v Olaszliszke, poranili ich,za- 

jJali im dobytok a spôsobili aj iné násilnosti a škody.
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Vyšetrovaním sa zistilo, že sa žaloba zakladá na pravde. 

Súčasne boli sporné stránky predvolané pred kráľovský 

súd, i 

Oriíg., pap. 29.5 x 27.5 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1456, apríl 23, (Leles) I, Man.III,N.89 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Ladislavovi, že na zá- 

klade jeho príkazu zo 17.marca 1456 bola vyšetrená žalo- 

ba spišského prepošta a kapituly proti Filipovi, kaste- 

lánovi hradu Regéc (Regecz), ktorý obsadil žaludové le- 

sy a odohnal 200 ošípaných z Olaszliszky, dalej proti 

Ladislavovi zo Šarišského Potoka (de Pathak), kastelá- 

novi hradu Tállya, a iným, ktorí zaujali v chotári 

Olaszliszky majetkové časti, pripojili ich k Vámosujfa- 

lu a dopustili sa aj iných násilností. Vyšetrovaním>ea 

zistilo, že uvedené násilnosti boli skutočne vykonané. 

Orig., pap. 29-x 17 cm, (peč. dorz.). 

1456, apríl 23, íLeles) 11. BO NAA 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Ladislavovi, že na prí- 

kaz krajinského sudcu Ladislava z 18.marca 1456 bola vy- 

šetrená žaloba spišského prepošta a kapituly proti La- 

dislavovi a iným zemanom, ktorí sa dopustili rôznych ná- - 

silností a spôsobili škody poddaným v Olaszliszke.Zisti- 

lo sa, že násilnosti boli vykonané tak, ako sú uvedené 

v príkaze. 

Orig., pap. 29.5 x 18 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1456, apríl 23, (Leles) _ II, 6, Na582 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Ladislavovi, že na prí- 

kaz krajinského sudcu Ladislava zo 17. marca 1456 bola 

vyšetrená žaloba spišského prepošta a kapituly proti La- 

dislavovi, kastelánovi hradu Tállya, ktorý spolu s vice- 

kastelánmi a familiármi odohnali 200 ošípaných z chotá-
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ra Olaszliszky, niekoľkých poddaných zranili až na smrtť 

a spáchali v chotári Olaszliszky aj iné násilnosti. zis_g 

tilo sa, že uvedené činy boli skutočne vykonané. ä 

" Orig., Pap. 29.5 x 27 cm, poškod., (peč. dorž.). 

350  1456, apríl 27, Trebišov I1, F.5, N.447 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi La- 

dislavovi, že na príkaz krajinského sudcu Ladislava 

z 19.marca 1456 vykonali vyšetrovanie a zistili, že La- 

dislav, syn Ambrózia z Úporu, a iní žemania z Tolcesvy a 

: Úporu sa dopustili rôznych násilností a spôsobili znač- 

né škody poddaným spišského prepošta a kapituly z Olasz- 

liszky. : 

Orig., pap. 30%x 18,5c0n, (3 peč. dobz.). 

351 1456, apríl 27, Trebišov á 11, F.5, N.429 

Zemplínska župa oznamuje kráľovi Ladislavovi, že vyšet- 

rila na jeho príkaz zo 17.marca 1456 žalobu spišského 

prepošta a kapituly proti Filipovi, kastelánovi hradu 

Regéc (Regecz), Ladislavovi zo Šarišského Potoka (de. #a- 

thak), kastelánovi hradu Tállya, ako aj proti kasteláno- 

vi hradu Ťokaj (Thokay), ktorí neprávom obsadili majet- 

kové časti v chotári Olaszliszky zo strany obcí Vámosuj- 
falu, Sára (Sara) a Viss a spáchali aj iné násilnosti a 

škody. Vyšetrovaním sa zistilo, že všeťky činy a násil- 

nosti boli skutočne vykonané. 

Og Pap.2b5 x 23.5/ cn, 03 peč o dorz. > 

35la 1456, okolo apríla 11, F.6, N.482 

Zlomok relácie kráľovi Ladislavovi o tom, že kastelán 

hradu Regéc Filip obsadil určité majetky v chotári Olasž- 

liszky a pripojil ich k obci Vámosujfalu, okrem toho spá- 

chal aj iné násilnosti v chotári Olaszliszky. 

OPle. OT pap od8 x p4 H
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Chýba celá pravá polovica listiny. Identifikácia vyko- 

naná na základe relácií kráľovi Ladislavovi v tej istej 

záležitosti. 

l456, august 14, Budín 1L F.6, N509 

Kráľ Ladislav vydáva svedectvo, že Spišská kapitula pro- 

testovala proti postupu Juraja z Rascie a Ladislava zo 

Šarišského Potoka, kastelána hradu Tállya, ktorí s fa- 

miliármi obsadili určité zeme v chotári Olaszliszky. 

Orig., pap. 29.5 x 19 cm, poškod., peč. pritlač.poškod. 

1457, máj 5, Levoča I, Man.V,N.1617 

Spišský prepošt Ján Stock napomína spišských kanonikov, 

aby sa pod trestom exkomunikácie presťahovali do Spiš- 

skej Kapituly a ujali sa tam vykonávania svojich kano- 

nických povinností. 

Orig., Papi 3 x 22 chy péč. pritľač: 5 #lonou. 

1458, august 4, (Spišská Kapitula) T, Manir, N 

Spišská kapitula prepisuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Jána Stocka listiny: a) Kráľa Žigmunda z 13.januára 

1435, ktorou dáva spišskému prepoštovi Jánovi Stockovi 

právo udeľovať za zásluhy hodnosti a benefíciá kostolu 

sv. Martina na Spiši, b) Kráľa Mateja z 24.júla 1458, 

ktorou konfirmuje spišskému prepoštovi Jánovi Stockovi 

práva a benefíciá, ktoré udelili spišskému prepoštovi 

predošlí panovníci. 

„ Orig., 39 x 28 — 4.5 cm, perg., peč. prives. 

1458, august 4, (Spišská Kapitula) T, Manca ND 

Tatošné 8 dnv. Š id54 

Orig., pergu 36 x 4505 5.5/cm, peč. privesv“
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1459, november 17, Mantua . I, Man.V,N.168 

Pápež Pius II. potvrdzuje výsady a právomoc spišského 

prepošta Jána Stocka. 

Orig., perg. 46.5 x 34.5 - 6.5 cm, (peč. prives.-bula). 

Wagner III, 366. 

1462, apríl 27, Rím 1, Man.V,N.169 

Pápež Pius II. dovoľuje Gašparovi z Bátony (de Balz) 

zvoliť si spovedníka, ktorému udeľuje právo odpústiť mu 

i hriechy, ktorých odpustenie sa viaže na pápežskú sto- 

ličus 

Orig., perg. 46 x 31 - 5 cm, bula príves. 

1l462, okolo mája 2, Levoča I, Man.VI,N.208 

Spišský prepošt Ján Stock určuje výsady a cenzus podda- 

ným obce Ruskinovce (Rusguin). 

Orig., perg. 23 x 185. ,3450cn, .peč. prives. 

Chýba časť ľavej polovice listiny. 

1464, január 21, Spišská Kapitula I, Man.IV,N.119 

Spišský prepošt Ján Stock a kapitula chcejúc znova vybu- 

dovať nedávno zničenú obec Kolačkov (Kalach) udeľujú jej 

šoltýsovi Petrovi z Chmeľnice (de Hopgart) právo založiť 

si v chotári uvedenej obce mlyn a pivovar a oslobodzujú 

jej obyvateľov na 14 rokov od všetkých poplatkov( 

Orig., perťg. 27 x 12 —- 2.5 cm, 1 prives. peč. chýba, 

druhá bola odtrhnutá a je len priviazaná, chirograf. 

1464, marec 19, Budín II, F.5, N.388 

Kráľ Matej odročuje spor spišského prepošta a kapituly 

proti Gašparovi, synovi Blažeja z Úporu. 

Orig., pap. 22 x 9 cm, (peč. dorz.).
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1466, apríl 26, Ostrihom 4O ManoV o NadTO 

Ostrihomský arcibiskup Ján povoľuje spišskému prepošto- 

vi Gašparovi vysvätiť kaplnku v kúrii Spišského prepošt- 

stva jágerským sufragánom. 

Orig;, paš. 22 x 12 om, (peč. pritlač.). 

Wagner I, 342. 

1466, október 2, Budín 11j T6 NO9 

Kráľ Matej odkladá riešenie sporu spišského prepošta a 

kapituly proti Jurajavi Gywle z Kašova (de Kaza), ktorý 

bol obvinený, že odohnal 96 ošípaných a 4 voly poddaným 

z Olaszliszky a neprávom zaujal ornú pôdu v chotári 0- 

laszlisazky. Nariačďuje menovanému Jurajovi z Kašova, aby 
zložil pred Jágerskou kapitulou prísahu na dôkaz svojej 

neviny. 

Orig., pap. 28.5 x 16 cm, veľmi poškod., (peč. dorz.). 

1467, január 16, Spišská Kapitula T MaRVI NOI 

Spišský prepošt Gašpar Back vyhlasuje na základe buly 

pápeža Pavla II. z 15.septembra 1466 exkomunikáciu a in- 

terdikt na býv. kanonika a kustóda Sindrana Kristiána 

z Kežmarku (de Kesmark). 

Orig., perg. 38 x 60 - 5.5 cm, notársky znak, (peč. pri- 

ves.). 

1469, december 23, Bologna (Bononia) L Man V NIT2 

Verejní notári Lazar a Ján Baptista vydávajú svedectvo 

o uvedení Gašpara Backa do hodnosti archidiakona. . 

Orig., perg. 38 x 25 - 2 cm, 2 notárske znaky, peč. 

pritlač.
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1470, september 18, (Jasov) T, MaňcI, Nl3 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Gašpara Backa privilégium kráľa Mateja z 15.okt.l466, 

ktorým nariadďuje uhorskému snemu, kastelánom, vyberačom 

daní a mýta, áaby nevyžadovali s nevyberali dane a poplat. 

ky z príjmov a majetkov spišského prepošta Bašpara a ka- 

pituly v Olaszliszke. 1 

Orig., perg. 30.5 x 19.5 - 4 cm, peč. príives. poruš. 

1472, november 21, Rím I, Man.VI, N.1713 

Pápež Sixtus IV. povoľuje spišskému prepoštovi Gašpafb— 

vi a jeho nástupcom používať mitru a pastiersku palicu 

vo všetkých kostoloch, ktoré podliehajú pod ich právo- 

moc. 

Orig., perg. 59 x 39.5 - 6.5 cm, (bula prives.). 

Wagner I, 344. 

1473, jún 7, (Jasov) TE NO 

Jasovský konvent svedčí, že Ondrej, syn Michala Frola 

zo Szebenye (Zebenye), predal vo svojom mene i v mene 

 Uršuly, deéry neb. Doroty zo Szebenye, svoju i Uršulinu 

majetkovú časť v Meszesmajori Spišskej kapitule za 300 

a B d N 

Orig., perg. 32.5 x 27.5 - 6 cm, (peč. prives.). 

Kráľ Mátej nariačuje Jasovskému konventu, aby uviedol 

spišského prepošta Gašpara do držby majetku v osade 

Meszesmajor. 

1 
l 

i 

j | 

1474, marec 20, Levoča E 6 NDA l 

j 

! 

Orig., pap. 32 x 21.5 cm, poškod., (peč. dorz.).
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1474, marec 20, Levoča - I, Man.I, N.16 

Kráľ Matej podriaduje poddaných a familiárov spišského 

prepošta Gašpara a kapituly na všetkých majetkoch,hlav- 

ne v Letanovciach (Lethon), vo všetkých veciach i 

v trestných ich panskému súdu a vyníma ich spod právomo- 

ci iných panských stolíc. 

Orig., pap. 32 x 22 cm, poruš.,(peč. pritlač.). 

1474, marec 20, Levoča 1, Man.I, N.l7 

Kráľ Matej podriaduje poddaných a familiárov spišského 

prepošta Gašpara a kapituly na všetkých ich majetkoch, 

hlavne v Jablonove, vo všetkých veciach i v trestných 

ich panskému sůdu a vyníma ích spod právomoci iných pan- 

ských stolfe. 

1474, august 2, Spišská Kapitula I, Man.III,N.61l 

Spišský kanonik Mikuláš, zástupca spišského prepošta 

Gašpara, nariaduje farárom zo Smižian (de Somogy), zo 

Stráž pod Tatrami (villa Michaelis) a z Veľkého Slavko- 

va (de Zalok), aby odviedli do 9 dní od svojich farní- 

kov desiatky, ktoré majú títo platiť podľa osobitnej 

zňíuvy'z polovice svojich príjmov a ktorých odvedenie 

odmietli. : 

Orig., pap. 205 x 14 cm, (3 pritlač. peč.). 

1475, marec 10, (Spišská Kapitula) II, F.6, N.486 

Spišská kapitula vydáva svedectvo o zámene domov v Olasz- 

liszke medzi spišským prepoštom Gašparom Backom a Petrom, 

synom Tomáša Kuthasa z Olaszliszky. 

OPievy. PA 25 x 16 n, (peč.i darz. i  
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1475, máj 13 : I, Man.I, N.5 

Kráľ Matej potvrdzuje na žiadosť spišského prepošta 

Gašpara listinu kráľa Štefana V., ktorou konfirmuje 

listiny: a) Kráľa Bela IV. z 19. septembra 1249 na zem 

Jablonov (viá iny. č. 2): b) Kráľa Bela IV. zo 17. ok- 

- tóbra 1264 na zem Vyzoka, ďalej potvrdzuje listinu krá- 

ľa Žigmunda z 26. novembra 1388, ktorou zbavuje obyva- 

teľov Jablonova, ktorí sa pokúšali pripojiť k 24 saským 

mestám, všetkých výsad a podrobuje ich právomoci spiš- 

ského prepošta Mikuláša (viá iny. č. 119). 

Orig.,-perg. 90 .x 54 - 9 cm, peč. prives. 

1415, jún 1, Budín ' I á 553 
Kráľ Matej povoľuje spišskému prepoštovi a kapitule pre- 

vážať víno z Olaszliszky na Spiš bez poplatkov. 

Orig. , Pap. 29 x. 215 ch, peč.- priítlačií s clonou. 

1475, júh 104 (Jasov) I, Man.II,N.38 

Jasovský konvent podáva zpráýu kráľovi Matejovi, že na 

jeho príkaz z 1.júna 1475 boli predvolaní pred kráľa 

richtár, prísažní a ostatní obyvatelia Spiš. Podhradia 

v spore proti spišskému prepoštovi Gašparovi pre násil- 

né obsadenie časti zeme spišského prepošta v Jablonove. 

Orig., pap. 32 x 21.5 om, čiast. poškod., (peč. dorz.). 

1475, október 1, Olaszliszka TŠ KAJ N e53 

Mestská rada Olaszliszky potvrdzuje, že Peter Kwthas 

dal svoj majetok v chotári Olaszliszky i s celým príslu- 

Šenstvom spišskému prepoštovi Gašparovi Backovi výmenou 

za iný majetok v tom istom chotári. 

Orig., perg. 38 x 16 -:3.5 cm, peč. prives.



  

- 109 - 

1475, október 5, Sečovce L dTA 

Podžupani a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi 

Matejovi, že vyšetrili podľa jeho príkazu z 28.augusta 

1475 žalobu spišského prepošta Gašpara a kapituly pro- 

ti zemanom z Čičaroviec, ktorí násilím odobrali podda- 
ným z Olaszliszky vozy spolu s ťažnými volmi, a zistili, 

že žaloba sa zakladá na pravde. 

Orig., pap. 21.5 x 15 cm, (3 peč. dorz.). 

1476, júl 22, (Spišská Kapitula) L3 NKTO 

Spišská kapitula prepisuje závet Mateja Kurthu z Olasz- 

liszky, ktorým porúča farárovi z Olaszliszky Jánovi a 

jeho nástupcom vinicu zv. Curthpataka a polovicu vinice. 

zv. Curthanial v chotári uvedenej obce. Druhú polovicu 

vinice Gurthanial porúča kostolu P. Márie v Olaszliszke. 

Jednoduchý odpis súčasný, pap. 29 x 20.5 cm. 

1/4/76, august 7, Olaszliszka E RB NT 

Juraj Fezes a Michal, oficiáli Olaszliszky, oznamujú 

spišskému prepoštovi Gašparovi a kapitule, že zemania 

z Čičaroviec dali násilne pokosiť lúky na hraniciach 
obce Viss a skosené seno odviezli obyvatelia mesta pre 

spišského prepošta a kapitulu na iné miesto. 

Oripgy, pap. m al) x 15.9 cm, žbytok dorz. pečí 

14773 máJ y ggšovce o ZN 123 

Zemplínska župa svedčí, že na jej súdnom zhromaždení 

v Sečoveiach (Zeecz) protestoval spišský prepošt Gašpar 

a kapitula proti tomu, že Ladislav z Úporu obsadil ich 

majetky v chotári Olaszliszky zo strany obce Tolcsva a 

pripojil ich k svojim majetkom. 

Obig . Bapooo 5 x9 ch, 13 peč. dobzk
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1477, november 28, Budín LL O,) N:609 

Kráľ Matej berie pod svoju'očhranu notára kráľ. kancelá- 

rie Adama z Olaszliszky a jeho brata Benedikta so všet- 

kými ich majetkami. Žiada spišského prepošta Gašpara a 

kanonikov Spišskej kapituly, aby menovaných tiež bráni- 

li hlavne proti matke Uršule a bratovi Gregorovi. 

Orĺg., pap. 29 x 21.5 cm, poškod., (peč. pritlač.). 

% 

- 1477, december 4, Budín E MARK IE NI9 

Kráľ Matej nariaduje Jasovskému konventu znovu ustanoviť 

sporné zeme v Jablonove spišskému prepoštovi Gašparovi. 

Orig., pap. 29.5 x 25 cm, (peč. dorz.). 

1478, január 21, (Košice) IŤ, - F.2,N.108 

Richtár a rada mesta Košíc (Cascha) svedčia, že výmena 

viníc Kurthamal v Olaszliszke a Kwrthpataka v Tolesve 

medzi farským kostolom v Olaszliszke a oltárom sv. Anny 

v košickom farskom kostole sa stala na základe rozhodnu- 

tia arbitrov, vymenovaných dohodou medzi radou mesta Ko- 

Ššíc a spišským prepoštom a kapitulou, a so súhlasom uve- 

dených strán. 

Orig., pap. 39.5 x 26-cm, peč. pritľač. s cloóhou. 

1478, apríl 27, (Jasov) ' e T MABIITO NŇN 42 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Matejovi, že“podľa je- 

ho príkazu zo 7.marca 1478 napomenul spišského prepošta 

Gašpara, aby vrátil neprávom zaujaté zeme, lúky a lesy 

v chotári Spiš. Podhradia a nahradil vzniknutú škodu do 

stanoveného termínu. Menovaného prepošta predvolal v spo- 

re proti Podhradčanom pred kráľa.     
  

j 
Orig., Pap. 31.5 x 20.5 cm, čiast. poškod., (peč.dorz.). 
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1478, máj 23, Budín 1, Man.VI, N.174 

Pápežský legát Gabriel zakazuje pod trestom exkomuniká-— 

cie kapitánovi Ďubovne a Podolínca (Liblow et Podolin) 

Petrovi Kymithovi vyžadovať desiatky od kňazov, ktorí 

patria pod právomoc spišského prepošta. 

Oriíg., Pap. 49 x 38.5 cm, poškod., (peč. pritlač.). 

1478, jún 16, (Jasov) 1, Man.ly, N.105 

Jasovský konvent vydáva na príkaz kráľa Mateja z 11.mar- 

ca 1478 svedectvo o tom, že bol spišský prepošt fašpar 

uvedený pred jeho človekom do držby majetkového podielu 

v Szebenye (Zebenye). 

Orig., perg. 31 x 22 - 7 cm, (peč. prives.). 

1478, august 9, (Jasov) a MAINÁB 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Matejovi, že sa podľa 

jeho príkazu vyšetrovaním zistilo, že spišský prepošt 

Gašpar neobsadil sporné zeme, lúky a lesy v chotári 

Spiš. Podhradia, ale mal v držbe len tie majetky,do drž- 

by ktorých bol uvedený. 

Oripv , paps 3 x 21,5)ch, (peč. doťz.). 

1478, august 28, Budín I, Man.II, N.40 

Kráľ Matej oznamuje spišskému prepoštovi Gašparovi, že 

Podhradčania podali proti nemu žalobu pre obsadenié is- 

tých majetkových častí v chotári Spiš. Podhradia, do 

držby ktorých nebol uvedený. Súčasne ho žiada, aby sa 

od tejto žaloby očistil slávnostnou prísahou vo svojej 

katedrále pred zástupcamí Jasovského konventu. 

Orig., pap. 41 x 30 cm, (peč. dorz.).
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1478, október 25, (Spišská Kapitula) I, Man.VI, N.171 

Spišská kapitula opisuje výstavbu kostola sv. Martina 

dostavaného r. 1478 a jeho vnútorného zariadenia. 

Jednoduchý odpis novoveký (asi z 19. stor.), pap. 4 o- 

liá 23 x 36 cm, nepečat. 

1478, november 5, (Jasov) TO MA NIA1 

Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt Gašpar zlo- 

žil podľa príkazu kráľa Mateja z 28.augusta 1478 (vid 

invy. č. 388) slávnostnú prísahu, že neobsadil väčšiu 

časť majetkov v chotári Spiš. Podhradia zo strany Jan- 

kovca (Sthokfalva), Zalužian(Rethke) a Lúčok (Lwthka). 

Orig y Pape 305 % i ony : (peč.ddotzi). 

1479, marec 15, Spišské Podhradie T AMAROII NŇN 

Podžupan a slúžni Spišskej župy svedčia, že vyšetrova- 

ním zistili, ako richtár, prísažní a ostatní obyvatelia 

Spiš. Podhradia násilím zorali a osiali zeme spišského 

prepošta. ' 

Or1ig., pap“ 22 x 16 čh 37 peč. dôž 

1479, apríl 1, Budín J ManiV, N.120 

Kráľ Matej žiada spišského župana Imricha Zápoľského,aby 

bránil spišského prepošta Gašpara, ktorého so všetkými 

majetkami a právami prijal pod kráľovskú ochranu, protiíi 

richtárovi a prísažným ako aj proti obyvateľom Spiš.,.Pod- 

hradia. 

Orig., PEp 3 x 19.5 čia, (peč. pritiač.). 

1479, apríl 30, (Jasov) : T MAN N44 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Matejovi, že podľa je- 

ho príkazu z 3.apríla 1479 napomenul Podhradčanov, aby
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vrátili spišskému prepoštovií neprávom obsadené zeme 

v chotári Spiš. Podhradia. Pretože odmietli tak urobiť, 

predvolal ich pred kráľa. 

1 Orig., pap. 30 x 31 cm, čiast. poškod., (peč. dorz.). 

1479, júl 17, Spiš. Podhradie 1, Man.II, N.45 

Podžupan a slúžni Spišskej župy svedčia, že na žiadosť 

spišského prepošta Gašpara vykonali vyšetrovanie a zis- 

tili, že Podhradčania násilím zaujali orné zeme spišské- 
ho prepošta Gašpara v Jablonove. 

Origc, papi 22 x 1805 emj (4 peč, doťži).: 

1479, september 3, (Jasov) _ I, Man.IV, N.132 
Í 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť Spišskej kapituly 

listiny: a) Kráľa Ďudovíta z 24.januára 1344,ktorou na- 

riaduje Jasovskému konventu vykonávať na požiadanie 

Spišskej kapituly vyšetrovanie a iné právne úkony v ich 

sporných záležitostiach, b) Jasovského konventu z 21.mar- 

ca 1344 o zničení arehívu Spišskej kapituly, uloženého 

v kostole sv., Martina, Kumánmi, c) Jágerskej kapituly 

z 5.októbra 1447, ktorá svedčí o proteste Spišskej kapi- 

tuly proti odcudzeniu archívu Spišskej kapituly zo Spiš- 

ského hradu, kde bol archív presťahovaný za vpádu husi- 

tov na príkaz jágerského biskupa Šimona Rozgonya. 

Jednoduchý odpis novoveký (asi z 19. stor.), pap. 4 fó- 
liá 23 x 36 cm, nepečat. 

1479, september 9, Budín L1 Fod, NeT3 

Kráľ Matej nariaďduje na základe žaloby spišského prepoš- 

ta Gašpara a kapituly Jasovskému konventu, aby vyšetril 

záležitosť svojvoľného určenia hraníc Olaszliszky zo 

strany obcí Tolesva a Vámosujfalu spišským prepoštom Be-— 

nediktom r. 1364, ako aj zničenia vytýčených hraničných  
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znakov a obsadenie čČastí prepoštských majetkov v Olasz- 

1išzke Štefanom a Blažejom z Úporu. Sporné stránky má 

predvolať pred .jeho súd. 

Origs, Pap. - 30.5-x.37.5-0m, (peč. dorz.): 

1479, september 9, Budín II, F.4, N.346 

Kráľ Matej nariaduje Leleskému konventu vyšetriť žalobu 

spišského prepošta Gašpara a kapituly (viá inv. č.396). 

Orig., pap: 30.5 x 31 cn, (peči doôrz.). 

1479, október 21, Sečovce I, Man.III,N.9O 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Ma- 

tejovi, že na jeho príkaz z 9.septembra 1479 vyšetrili 

žalobu spišského prepošta Gašpara proti dedičom Languea 

a Egýdia z Tolesvy Štefanovi a Blažejovi z Úporu, ktorí 

násilím obsadili i ďalšie časti jeho majetkov v Olasz- 

liszke. Zistili, že sporné činy a násilnosti boli sku- 

točne vykonané. : 

Orig., pap. 44 x 32.5 cm, poškod., (5 peč. dorz.). 

1479, november 4, (Jasov) “ 1I1, F.6, N.466 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta Gašpara a kapituly proti Ladislavovi z Úporu, 

ktorý násilím obsadil ich majetkové časti v chotári Olasz- 

liszky. 

Orig., pap. 21.5 x 14 cm, (peč. dorz.). 

1479, november 4, (Jasov) TE S ENBIO 

Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt Gašpar a ka- 

pitula protestovali proti postupu Imricha Zápoľského, 

ktorý násilím obsadil určité majetkové časti v echotári 

Olaszlišzky. 

Orig., pap; 21 x 81 cm, (pečetdoťzi),
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1479, november 5, (Jasov) I, Man.IV,N.125 

Jasovský konvent potvrdzuje, že Žofia, dcéra Mikuláša 

Strekpana z Levoče a vdova po Jánovi Mizigangen, darova- 

la celý svoj dedičný majetkový podiel v Markušovciach 

(Markfalva) kláštoru sv. Jána Krstiteľa na Lapis Refu- 

gii. ' : ' 

Jednoduchý odpis, pap. 19.5 x 27.5 cm, nepečat. 

1479, december T. Budín . 1, Man.II, N.46 

Kráľ Matej žiada Budínsky konvent vykonať opravu hraníc 

majetkov spišského prepošta v Jablonove i v chotári 

Spiš. Podhradia a uviesť tohože prepošta do držby istých 

majetkov z titulu zálohu. 

Orig., pap. 58 x 41 ču, poškod.,k(peč. dorz.). 

1480, január 22, (Leles) T B.3,)N221 

Leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Gašpar a ka- 

piítula protestovali proti postupu Imricha Zápoľského, 

ktorý si neprávom privlastnil ich majetkové časti v 0- 

laszliszke a pripojil ich k obci Erdobenye. 

Orte. , Paps 2125 x 21 dn (peči dorz.) 

1480, marec 22, (Jasov) T1 Ná195 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o proteste Spišskej 

kapituly proti spišskému prepoštovi Gašparovi, že si bez 

jej súhlasu prisvojil polovicu jej desiatku z Letanoviec 

(lethon) a polovicu jej cesty v Olaszliszke zv.Farkasw- 

tza. i 

Orig., páap. 21.5.% 2105 chy (peč.idorzi). 

1480, október 13 I, Man.II, N.47 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy podávajú zprávu krá- 

ľovi Matejovi o vyšetrovaní, pri ktorom zistili, že Pod-
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hradčania zničili hraničné znaky Jablonova, do držby 

ktorého majetku bol uvedený spišský prepošt. 

Origs , pap. 4ôs5 x 334950 03 pečo dorz. h 

1l481, február 1, (Jasov) TE N 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť spišského prepoš- 

ta Gašpara a kapituly listinu kráľa Žigmunda z 8. júna 

1l426, ktorou vyníma niektoré majetky spišského prepošta 

a kapituly v Olaszliszke spod právomoci Sabolčskej župy 

(vid dnuvnč. 204), 

Orig.y pera, 30x 31 - 7%0m, peč. príves. 

l481, február 1, (Jasov) 1L D NO 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o tom, že spišský pre- 

pošt Gašpar protestoval proti zemanom Mikulášovi a Jaku- 

bovi Bánfymu, ktorí majú v držbe a neprávom užívajú ur- 

čité časti z Olaszliszky, tiež proti zemanom z obcí Viss, 

Zalkod, Bodrogkeresztúr, Alsobenye a Erdobenye, ktorí za- 

ujali určité časti hraníc Olaszliszky zo strany ich ma- 

jetkov. ' 

Orig. . PDAp. 30/x 19 cna peč. doráio. 

1l481, november 19, (Leles) T 4 v NO8 

Leleský konvent podáva zprávu kráľovi Matejovi, že vy- 

šetril podľa jeho príkazu z 21.augusta 1481 žalobu spiš- 

ského prepošta a kapituly proti kastelánovi zámku Šariš- 

ský Potok (in castro Pathak), ktorý uväznil dvoch podda- 

ných z Olaszliszky a prepustil ich až po zaplatení výkup- 

ného. Zistilo sa, že žaloba sa zakladá na pravde. 

Orig. , pap. 22%x 19 ch, (psč. doôrz.).
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.1482, september 17, (Leles) -T P, Ne49 

Leleský konvent podáva zprávu kráľovi Matejovi o vyšet- 

rení žaloby spišského brepošta Gašpara a kapituly proti 

zemanom z Čičaroviec, ktorí odcudzili poddaným prepošta 

v Olaszliszke seno, niekoľkých poddaných nabili a spô- - 

sobili im rôzne iné Škody. Zíistilo sa, že uvedené činy 

boli skutočne spáchané. : 

Orig., pap. 29 x 20.5 cm, (peč. dorz.). 

o 

1482, september 26, Sečovce : 11. s3 , NZOL “. 

Podžupán a slúžni Zemplínskej župy oznamujú kráľovi Ma- 

tejovi, že vyšetrili podľa jeho príkazu z l.sept. 1482 

žalobu spišského prepošta Gašpara a kapituly proti zema- 

nom z Čičaroviec (vič inv. č. 409) a zistili, že sa ža- 

loba zakladá na pravde. 

SOPig., pap. 31 x 17,5mn, (3 peč. doťz.). 
» 

1482, október 4, (Leles) 1a NA 

Leleský konvent oznamuje kráľovi Matejovi, že vykonal 

podľa jeho príkazu z 13.septembra 1482 vyšetrovanie 

spišského prepošta Gašpara a kapituly, ktorí vypovedali, 

že majetkovú časť v chotári obce Zalkod obsadili na zá- 

klade rozhodnutia uhorského snemu. 

OPigky Dap. 39 % 27. cm,. (pečo dôrav 

„ 1483, január 23, Sečovce Ť 1I, F.6, N.469 

Podžupan a slúžni Zemplínskej župy. vydávajú svedectvo 

o proteste spišského prepošta Gašpara a káapituly proti 

zemanom z Čičaroviec, ktorí skácali stromy v lesoeh 0- 

laszsliszky a nechali si ich odviezť. 

Orle., Pap. 31 % 14.9 606 (3. p6č. dora js
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1483, máj 3, (Leles) IE P6, N.523 

Leleský konvent svedčí, že sa spišský prepošt Gašpar a   
kapitula dohodlí s Benediktom z Nagybégány (Began) a ze_] 

manmi z Čičaroviec o zlúčení všetkých svojich sporov o 

majetkoch medzi obcami Olaszliszka, Viss, Zalkod a o iCh 

predložení kráľovskému súdu na rozhodnutie. 

Orig., pap. 29.5 x 22 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1483, %ún 3, Budín II, Fo4, N0348 

Kráľ Matej nariačďuje leleskému konventu vyšetriť žalobu 
spišského prepošta Gašpara a kapituly proti zemanom 

z Čičaroviec, ktorí si násilím privlastnili prepoštské 

majetky v chotári obce Olaszliszka zo strany obcí Viss, 
Chenke a Zalkod a dopustili sa aj iných násilností na 

poddaných v Olaszliszke. Súčasne má vykonať obhliadku 

hraníc. # 

Orig., Ppap. 328.5 x 23.5 om,. (peč. dorz.). 

1483, jún 3, Budín L E6, NAT 

Totožné sacinvy. č. 44. 

Origvy pspi 32 x 37 en, (peč. doôťz.). 

1483, december 4, Budín T AE SÚ N T6 

Kráľ Matej nariaduje Leleskému konventu vykonať reambu- 

láciu a znovuvytýčenie hraníc Olaszliszky zo strany ob- 

ce Viss a GChenke. 

Orig., pap. 82 x 51 cm, (peč. dorz.). 

1483, december 6, Budín II, F.2, N.141 

Kráľ Matej nariaduje Leleskému konventu, aby vykonal 

v spore spišského prepošta Gašpara a kapituly proti Be- 

nediktovi z Nagybégány (Began) na základe relácie Leles- 
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kého konventu (vid iny. č. 413) reambuláciu a znovuvytý- 

čenie hraníc Olaszliszky zo strany obce Zalkod. 

Orig., pap. 44-x 30 cm, peč. dorz. s clonou. 

1484, apríl 22, Olaszliszka LEL N 20 

Riehtár Lazar, prísažní a rada mestečka Olaszliszky vy- 

dávajú svedectvo o tom, že Ladislav, syn Mikuláša Bogna-. 

ra z Košíc (Cassovia), predal svoju vinícu na vršku Klew- 

hegh v susedstve Olaszliszky spišskému prepoštovi Gašpa- 

POVi za 180 z E i 

Orig., perg. 31 x 17.5.- 5.5 cm, peč. prives. 

1484, máj 30 II, F.6, N.589 

Varadínsky prepošt a administrátor Leleského prepoštstva 

a konventu Juraj svedčí, že v spore spišského prepošta 

Bašpara a kapituly proti Benediktovi z Nagybégány (de 

Began) bola vykonaná reambulácia a znovuvytýčenie hra- 

nfc Olaszliszky zo strany obce Zalkod. ' 

'Orig., pap. 29 x 22 cm, (peč. dorz.). 

1484, máj 30 o2 NE 

Varadínsky prepošt a administrátor Leleského prepoštstva 

a konventu Juraj svedčí, že na príkaz kráľa Mateja vyko- 

nal obchôdzku a znovuvytýčenie hraníc medzi majetkami 

Spišského prepoštstva a kapiítuly a majetkami zemanov 

z Čičaroviec v Olaszliszke zo strany obcí Viss a Chenke. 

Jednoduchý odpis súčasný (?), pap. 33 x 26.5 cm, nepeč. 

1484, jún 7, Olaszliszka TE N 24 

Riehtár Lazar, prísažní a rada mestečka Olaszliszky po- 

tvrdzujú, že spišský prepošt Gašpar kúpil od Juraja 

Swytho vinicu na vrchu Klewheg v chotári Olaszliszky. 

Orig., perg. 31 x 23 - 7 cm, voskové puzdro s prives.peč.  
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1484, jún 25, (Leles) II, P:3, N.252 

Leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Gašpar a ka- 

pitula zakázali Tomášovi de Lak užívanie ich majetkov 

v Olaszliszke zo strany obcí Vámosujfalu a Tolesva. 

Oríg., pap. 22 x 14 cm, (peč. dorz.). 

— Kráľ Matej nariaduje zemanom z Čičaroviec a Benediktovi 

z Nagybégány (de Began), aby zložili pred Leleským kon- 

ventom slávnostnú prísahu proti žalobe spišského prepoš- 

ta Gašpara a kapituly, podľa ktorej sú obvinení, že spo- 

lu so svojimi poddanými a familiármi spôsobili poddaným 

v Olaszlišzke Škody a rôzne násilnosti. 

Orig., : pap. 29 x 25 cm, (peč. dorz.). 

1486, marec 17, (Jasov) _ S N a 

Jasovský konvent svedčí, že spišský kanonik Gašpar z Ko- 

šíc. (de Cassovia) pripojil darom k svojej prebende Drav- 

ce (Darocz) dve vinice v chotári Olaszliszky so všetkými 

" ich úžitkami a právami. 

Orig., Ppap. 30.5 x 19.5 om, (peč. dorz.). 

1486, máj 9, Hrad Trebišov II P.6, N.52$ 

Liptovský a zemplínsky župan Matej z Cejkova (de Czege) 

, svedčí, že na základe prísahy spišského prepošta Gašpara 

a kapituly, ako aj richtára, prísažných a hHostí z Olasz- 

liszky omilostil a prepustil Dionýza Zantha a Jána Var- 

saka obžalovaných z lúpeže. ' 

Orig., pap. 22.5 x 17 cm, (peč. pritlač.). 

1486, december 4, Budín r O, N. 49 

Kráľ Matej rozhoduje spor spišského prepošta a kapituly 
s Benediktom z Nagybégány (Began) o hranice Olaszliszky
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zo strany obce Zalkod, Viss a Chenke na základe svojej 

listiny zo 6.decembra 1483 (vid inv. č. 417) a listiny 

varadínskeho prepošta z 30.mája 1484 (viá inv. č.420) - 

ktoré prepisuje - v prospech spišského prepošta a kapi- 

tuly. 

Orig.;_perg. TáSK AD De9 cm;_peč. prives. 

1l486, december 6, Budín LL E NIB 

Kráľ Matej rozhoduje spor spišského prepošta a kapituly 

proti zemanom z Čičaroviec a Benediktovi z Nagybégány 

(Began) o hranice Olaszliszky zo strany obcí Viss, Zal- 

kod a Chenke na základe listín z 3.mája 1483 (vid inv. 

č. 413) a z 30.mája 1484 (viďd inv. č. 420) —- ktoré sú- 

časne prepisuje - v prospech uvedeného prepošta a kapi- 

tuly. : 

Orig., perg+ 76 x 47 - 8 cmu peč. prives. # 

1487, júl 18, (Olaszliszka) II, F.6, N.558 

Poddaní z Olaszliszky žiadajú spišského prepošta Gašřa— 

ra a kapitulu, aby im poskytli peňažnú výpomoc 25 f1l., 

lebo v dôsledku živelnej pohromy vo viniciach nie sú 

schopní zaplatiť kráľovskú daň a sú vystavení ožobrače- 

niu. 

Orig., pap. 22 x 25.5 cm, (peč. dorz.). 

1490, apríl 4, (Leles) I1 4 NE308 

leeský konvent svedčí, že spišský prepošt Gašpar a ka- 

pitula proteétovali proti kráľovi Matejovi, ktorý si 

privlastnil časť ich pozemkov v Olaszliszke zo strany 

obce Tolesva. 

Ordásy pape oDx 21 on, (peč. dô ).
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1492,. február 27, Budín . I1, F.5, N.387 

_Kráľ Vladielav II. povoľuje epiěskémů prepoštovi Gašpa- 

rovi a kapitule prevážať vínô z Olaszliszky na Spiš vor- 

ne a bez všetkých poplatkov. 

Orig., pap. 29.5 x 21.5 cm, peč. s elonou. 

1494, júl 1, (Jasov) II, F.4, N.313 

Käáovaký konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta Juraja a kapítuly proti Jánovi Czekeymu, ktorý 

násilím obsadil a užíva ich majetkové časti - ktorých 

"hraníce sa presne opisujú - v chotári Olaazliazky 

Orig., pap. 21.5 x 19 cm, poškod., (peč. dorz.). 

1494, júl 6, (Jasov) s KNB1 

Jasovský konvent svedčí, že spišský prepošt a kapitula 

proteatovaii proti postupu palatínskeho tajomníka Jura- 

ja, ktorý im násilím zobral desiatky z Letanoviec (Lethon) 

a Olaszliszky, a že mu to eúčasne zakázali. 

Oríg., pap. 821 x 18.5 cm, (peč. dorz.). 

1494, júl 6, (Leles) : ' II, F.6, N.579 

Leleský konvent vydáva evedectvó o proteste spišského 

prepošta a kapituly proti palatínovmu tajomnĺkovi Jura- 

jovi (vid. invy. č. 432) 

1494, október 19, (Leles) A '; OE K O NÁST 

Leleský konvent vydáva svedectvo o proteste apíšakého 

prepošta Juraja a kapituly proti Jánovi Czekeymu (vid 

iny. č. 431). 

Orig., pap. 22 x 24.5 cm, poškod., (peč. dorz.). “ j 
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1496, jún 26, (Jasov) IL, 15, N.443 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o proteste spišského 

prepošta a kapituly proti Jánovi Czekeymu (viá inv. 

Č dJ : 

Osiavyý papa 22 x 29.5 cn, poškod., (peč..dorz.). 

149, júl 2, (Leles) ' II, F.5, N.405 

Leleský konvent svedčí, že spišský prepošt Juraj a kapi-' 

tula podali protest proti Jánovi Czekeymu (viá inv. 

ČH 4I 

Orig., pap. 21 x 22. cm, (peč. dorz.). 

1496, júl 2, (Leles) j II, F.6, N.591 

Leleský konvent vydáva svedectvo o proteste Spišskej ka- 

pituly proti kanonikovi Benediktovi zo Spiš. Hrhova (de 

Gergev), ktorý vylovil veľké množstvo rýb z rybníkov 

v chotári Olaszlíázky a dal ich odviezť do Spiš. Hrhova, 

okrem toho nabil a zajal poddaného z Olaszliszky a pone- 

chal ho u seba podľa ľubovôle. 

Origv pap. 25 z 30N em (pečí ďorz.)a 

1496, júl 10, (Jasov) 1I, F.6, N.464 

Jasovsky konvent vydáva svedectvo o proteste Spišskej 

kapituly proti kanônikovi Benediktovi zo Spiš. Hrhova 

(vid invy. č. 45T7T). 

O1g papo 21. 25 cm; poškod., (peč. QOrz.). 
N 

1496, júl 13, (Jasov) . 1I, F.6, N.468 

Jasovský konvent vydáva svedectvo o proteste Spišskej 

kapituly proti palatínovmu tajomníkovi a prelátovi Jura- 

jovi Mekcheymu, ktorý násilím zobral polovicu desiatku 

z Letanoviec (Lethon) a obsadil polovicu dvoch ulíc mes- 

tečka Olaszliszky. 

Orig., pap. 21:x 240 (peč s dorzi).
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1497, apríl 26, (Jáger) TE P, N142 

Jágerská kapitula oznamuje spišskému županovi Štefanovi 

Zápoľskému, že vykonala podľa jeho príkazu obchôdzku a 

znovuvytýčenie hraníc Olaszliszky, uvádza presnú metáciu, 

Jednoduchý odpis súčasný, pap. 29.5 x 44.5 cm, poškod. 

1498, marec 18, (Jasov) II, F.6, N.594 

- Jasovský konvent svedčí, že Ján z Diczházy (de Dyczhaza) 

so synmi a Demeter Iatvánffy predali Spišskej kapitule 

a jej kanonikom štvrtinu osady Meszesmajor za 60 f1l,.čis- 
tého zlata. 

Oriíg., pap..31.5.x 21.5 cm, (peč. dorz.). 

Fragment listiny dedičného župana Spiša a palatína Šte- á 
1 

fana Zápoľského, v ktorej sa spomínajú obce Vámosujfalu, 

Erdobenye a Olaszliszka. ' 

Orig. (?), pap. 19.5 x 21.5 cm, Zachovala sa len ľavá 

horná štvrtína a zlomok z ľavej dolnej Štvrtiny listiny. 

pred 1500 LL EA, NET 

Výšluch svedkov v procese proti kňazovi Albertoví pre 

násilné zaujatie fary v Olaszliszke a pre iné násilnosti. 

Časť súdneho spisu, pap. 2 fóliá, 22 x 32 cm, bez dátumu 
a nepeč. 

1504, február 21, Budín : L1 0.3, NLA5 

Jasovský konvent oznamuje kráľovi Vladislavovi II,,že 

bol na jeho nariadenie z 24. januára 1504 vyšetrený spor 

spišského prepošta a kapituly proti Petrovi z Borše 

(Borswa) a Petrovi z Čergova (Chergew) o majetkový podie 

v Zomboru (Zomber). Súčasne boli sporné stránky predvo- 
lané pred kráľovský súd. 

Orig., pap. 32 x39.5 cm, (peč. dorz.).  
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1506, október 8 ž 4 NT 

Palatín Imrich z Perína svedčí, že Martin, syn Jána 

z Cséke (de Cheke), sa nedostavil v určenom termíne na 

- súd v spore so spišským prepoštom Jurajom Mekcheym o re-—- 

ambuláciu a vytýčenie hraníc Olaszliszky, a prehlasuje 

jeho spor za prehŕatý, ak sa náležite neospravedlní. 

Orig., pap. 21.5 x 14.5 cm, peč. dorz. s clonou. 

1506, december 7, Budín II, F.6, N.550 

Palatín Imrich z Perína nariadďuje Leleskému konventu vy- 

konať reambuláciu a znovuvytýčenie hraníc Olaszliszky 

- pre spišského prepošta Juraja a kapitulu. 

OPlgk DApD. 26 x 390506H,) (peč. dôrz.). 

1509, január 1, Olaszliszka j EE N 29 

Rada mesta Olaszliszky svedčí, že vikár kostola sv. Mi- 

kuláša (?%+) v Olaszliszke predal svoju vinicu na vrchu 

Ewlewhegh Matejovi Borsosovi. 

Orig., pers. 129 x m 3 omý čiast. poškad. (peč. 

prives.). 

1510, január 20, Jáger . 1EVO NBO 

Herkules, apoštolský administrátor jágerského biskupstva 

oznamuje, že dáva všetky desiatky z viníc v Olaszliszke 

z úrody r. 1510 do prenájmu Spišskej kapitule a Tomášo- . 

vi, prepoštovi kláštora P.Márie v Jágri. 

Otg Pap. 21%x 20 cm, peč. pritlľač. s eľonou. 

151120 jú 26, (Jasov) EE 3 NEI 

Jasovský konvent vydáva svedectvo, že kanonik Spišskej 

kapituly Martin z Bodrogkeresztúru protestuje v mene 

spišských kanonikov proti nesprávnej výpovedi Tomáša



450 

451 

452 

453 

- 126 - 

z Olaszliszky, konkanonika a dekana Spišskej'kapituly, 

v spore medzi spišskými kanonikmi a Jánom de Hoghka, a 

odvoláva nesprávnu výpovedď magistra Tomáša. 

Oríg., pap. 21 x 15 cm, (peč. dorz.). 

1512, júl 14, Budín II, F.2, N.100 

Palatín Imrich z Perína nariaduje Leleskému konventu vy- 

konať reambuláciu a vytýčenie hraníc mesta Olaszliszky 

pre spíšského prepošta Jána Horvátha. 

Orig., pap. 29 x 12 cm, (peč. dorz.). 

1513, október 15, Tolcsva . 1. B 43 

Verejný notár Eliáš svedčí, že Šimon, syn Pavla Totha 

z Olaszliszky, daroval svoju vínicu na vrchu Elehegh 

v chotári Olaszliszky Michalovi Horváthovi a spišskému 

prepoštovi Jánovi. 

Orig., perg. 30,57x 22,5 cm, notársky znak. 

1513, november 26, Tolcsva LAL 

Verejný notár Eliáš svedčí, že Filip Saas, syn Pavla 

Totha z Olaazliizky,lproteetoval proti darovaniu vinice 

na vrchu Elehegh v chotári Olaszliszky «jeho bratom Šimo- 

nom Michalovi Horváthovi a spišskému prepoštovi Jánovi, 

na čo jeho brat toto darovanie odvolal a daroval uvede- 

nú vínicu Filipoví Saasovi. 

Orig., pap. 21,5 x 31,5 cm, čiast. poškod., notársky 

znak. 

1514, apríl 24, (Jasov) Bez sign. 

Jasovský konvent prepisuje na žiadosť kanonikov Spišskej 

- kapituly listínu spišského biskupa Jakuba z 11.novembra 

1298, ktorou potvrdzuje kanonikom Spišskej kapituly, že 

môžu svoje kúrie odkázať, darovať alebo predať podľa u- 

váženia. 

Orig., perg. 35 x 27.5 - 6 cm, (peč. prives.). 

  
i   
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1514, máj 24, Ostrihom I, Man.VI, N.180 

Verejný notár Stanislav svedčí, že spišský prepošt Ján 

Horváth žiada pápežskú stolicu o potvrdenie výsad ude- 

lených spišskému prepoštovi Jánovi Stockovi pápežom 

Piom II. ' 

Orig., perg. 30.5 x 50 cm, notársky znak. 

15135 , júl 5, Rín I, Man.VI, N.178 

Verejný notár Gerardus vydáva svedectvo, že biskup z Ve- 

nezie Baptista oznamuje spišskému prepoštovi Jánovi Hor- 

váthovi obsah buly pápeža Leva X., podľa ktorej sa kos- 

tol sv. Martina na Spiši pokladá za katedrálu a spišské- 

mu prepoštovi sa poskytuje všestranná právomoc. 

Orig., perg. 32.5 x 54 - 4 cm, notársky znak. 

1515, júl 11, Rím 1, Man.VI, N.179 

 Pápež Lev X. potvrdzuje bulu pápeža Pia II. a Sixta IV., 

ktorou sa udeľuje spišskému prepoštovi určitá právomoc 

spojená s nosením biskupských insignií. 

Orig., perg. 58 x 45.5 - 6 cm, (bula) 

Wagner I, 369 

1519, júl 29, Budín 1, Man.VI, N.210 

Kráľ Ľudovít II. nariaduje všetkým mýtnikom, aby nevy- 

žadovali od Spišskej kapituly poplatky za víno a ryby 

dovážané z Olaszliszky do Spišskej Kapituly a aby im A 

možnili voľný prechod. 

OPtEe y PAp 2 RB om peč u pELbľač. s ctonou. 

1526, august 20, Spišská Kapitula I, Man.VI, N.181 

Spišský prepošt Ján Horváth sa zavazuje zaplatiť Spiš- 

skej kapitule pôžičku 50 f1. z1l., vypožičanú na insurek- 
ciu proti Turkom. 

OE v pap. 380 x 39.9 c peč. pritlač. s clónou.
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O-8 0O B ý PA 

Adam, notár kráľ. kancelárie 381 

Albeft, kňaz v Olaszliszke 443 

Albert, kráľ uhorský 301 - 308 

 Albert, notár kráľovnej Alžbety 49, 69, T2 

jAlexander, krajinský sudca 41, 42, 50 

Alexander, syn Chibiriana 143 

 Alžbeta, kráľovná (1300-1380) 49, 73 

 Alžbeta, kráľovná (1438-1442) 298 — 299 

 Alžbeta, sestra Juraja zo Szebenye a manž. Jakuba, kastelána 

hradu Zardwara 142 # 

ĺAnton comes, brat spišského prepošta Mateja IAJ 

LAnton, kožušník levočský 163 

Anton, syn Jakuba Kanthar. 236 S 

   
   

      

    

        

   

  

    

Bánfy Jakub 407 

 Bánfy Mikuláš 407 Ž 
 Baptísta, biskup z Venezie 455 A 

Baptista Ján, verejný notár 364 

 Barbora, kráľovná 262,_264,.286 

Beke, syn Herborda z Meszesmajoru 61 

 Beke, syn kráľ. notára Alberta T1 

i 1T. 1e4 T, 12, 3470447463 50, 60, 62, 615-81, Sr, 
; - 143, 365313 ' > 
 Benedikt, brat notára kráľ. kancelárie Adama 381 

řBenedlkt, prepošt spišský TT - 80, 82 — 87, 90 — 114, 114a, 

T6 14170396 

I Benedikt z Nagybégány 413, 417, 419, 423, 426, 427 
Benedikt zo Spiš. Hrhova, kanonik spišský 437, 438 

 Benedikt, syn Chibiriana 143 

Blažej z Úporu 302, 300% 312 7?( - 3155 316 322, : 3e4-385, 396398 

Bognar Mlkuláš 2z-Košic 418 

Boleslav, areibiskup ostrihomský 36 

Bonifác, pápež 152 

Borsos Matej z Olaszliszky 447 

Bubek Detrich z Plešivca, palatín 132, 133 
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Cece Ján 15 

Czekey Ján 431, 434-436, 445 

Czekey Martin, syn Jána 445 

Daniel, opát benediktínskeho kláštora pri Hrone 73 

Demetrius, kanonik spišský 66 

Dezider z Meszesmajoru 27, 30, 33, 41-43, 45, 50-52, 68 

Dionýz, prepošt jasovský 133 

Dobo Mikuláš, oficiál v Erdobenye 268, 270, 272, 276 

Dominik z Jakloviec 75 

Dorota, dcéra Jána Bekeho zo Szebenye 145, 146 

Drugeth Viliam, palatín 50-52, 55-59 

Egýdius, syn Ladislava z Tolesvy T7, 98, 100, 108, 141, 398 

Elena, vdová po Klementovi zo Zolnoku 176 

Bliáš, verejný notár 451l, 452 

„Eripina, vdova po Petrovi Chelnekovi 252, 253 

Fabian s manž. 343 

Fezes Juraj, oficiál v Olaszliszke 379 

Fezes Michal, oficiál v“Olaszliszke 379 

Filip, kastelán hradu Regécz 347, 351 

Filip, župan spišský a novohradský 27, 30, 32, 33 

Filip z Tállye 102, 103 
Frola Ondrej zo Szebenye 367 

Gabriel, pápežský legát 385 

Garai Ladislav 336, 337 

Garai Mikuláš, palatín 114a, 138-140, 143, 170, 176, 188, 190, 

19%. 2092130216 / 222, 228, 230, 233,-236, č40% GADÍ VO , 
245 

Gašpar Back, prepošt spišský 361-366, 368-377, 379-388, 390- 

394, 396-400, 402-415, 417-423, 425-430 

Gašpar, syn Blažeja z Úporu 360 

Gašpar z Košíc, kanonik spišský 424 

Gašpar z Bátony 357 : : 

Geblinus, otec richtára Tylusa zo Spiš. Podhradia 56 

Gentilis, kardinál a apoštolský legát 21l, 65
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ĺGeŕhard verejný notár 455 

ĽGerhard brat spišského prepošta Mateja 143 

ŽGerhard z Chan 47 

ĺGregor, brat notára kráľ. kancelárie Adama 381 

ĺnéderváry Vavrinec, palatín 264, 286, 297, 312, 313, 326 

fHenrich 11 , 

ĺHenrich, prepošt miechovský 25 

„ĺHenrich "prepošt spišský 27-36 

řHenrich kožušník levočský 163 

 Heremita Ladislav, prior kláštora sv. Filipa a Jakuba 344 

 Herkules, apoštolský administrátor jágerského biskupstva 448 

 Horváth Ján, prepošt spišský 450-452, 454 

ÉHorváth'Juraj, kastelán hradu Turna a oficiál slavonského bána 

— Pavla z Ezdege 165a, 167, 172, 174, 177, 178, 180-182, 199, 
E 201,.212,) 212 217, 2020 2230289 2064 0870 202 042 
 Horváth Michal 451, 452 
Hunyady Ján 337 

Chibirian 143 
Chyrkée Pansťác, syn Petra ž Veľ. Tay. 1212 12285 123, 139 

;phyrke Feter z Veľ. dý 12285 1253 139 

 Imrích, palatín 114 
ůImrich z Perína, palatín 445, 446, 450 

ýImrích, saýn Petra z Perína 132, 133 

 Istvánffy Demeter 441 

fJacqbi Peter, verejný notár 238 

— Jakub, biskup a prepošt spišský T, 12-16, 24, 453 

fJakub, farár zo Spiš. Vlách 17 

„ Jakub, kastelán hradu Zardwara 142 

- Jakub, kožušník levočský 163 

" Jakúb, krajinský sudca 115 

ÉĺJakub, syn Dionýza 70 , 

;Jakub, syn Filipa z Bodrogkeresztúru 83 

- ďakub, syn Filipa z Tállye 79, 80 
- Jakub z Čičaroviec 230 
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Jakub z Kuzmíc 313, 318-320, 323, 334 
Jakub z Vámosujfalu 255, : 256,. 2917 

Ján, arcibiskup ostrihomský 361 

Ján, biskup krakovský 16 

Ján, farár z Olaszliszky 378 

Ján, kanonik spišský 265, 269 

Ján, kňaz kostola bl. Agaty v Šarišskom Potoku 10 

Ján, krajinský sudca 126, 129 

Ján, opát spišský 22, 25, 47 : 

Ján XXII., pápež 48 

Ján, podžupan Zemplínskej župy 215 . 
Ján, prepošt leleský 92, 102 

-Ján II., prepošt spišský 37-43, 48-64, 67-T2, 149 

Ján Stock, prepošt spíišský 247-253, 255, 256, 258, 260, 268- 

281, 283-286, 288-292, 294-297, 300-310, 315-320, 322-328, 

329-342, 344-351, 353-356, 358-360 É 

Ján, syn Ambróza 143 

Ján, syn Ladislava z Úporu 158 

Ján, syn Ladislava z Turny 101, 109 
Ján, syn Michala z Fúzéru 96, 105 

Ján, syn Štefana z Betlanoviec 75 

Ján, syn Štefana z Bodrogkeresztúru 45 

Ján, syn Vavrinca z Hollóháza 309 

Ján, syn Viliama 256 

Ján z Diezházy 441 

Ján zo Szerdahely 295 

Ján Jakub, kanonik spišský 338 

Julián, kardinál a pápežský legát 311 

Juraj, despota Rascie 259, 261-264, 330, 332, 333, 335, 34L, 

352 S 
Juraj, kastelán Tokajského hradu 338 

Juraj z Rozhanoviec, krajinský sudca 315 

Juraj I., prepošt spišský 124-133, 135, 136 

Juraj II., prepošt spišský 148, 151 

Juraj III., prepošt spišský 152—162, 1l64, 167, 1708175, 17T7- 

188, 190-215, 217-223, 225-2217, 229—246 

Juraj, prepošt varadínsky a adminlstrator Leleského prepoštstva 

419, 420, 426
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žJuraJ, syh Gywle z Kašova 339, 340, 342, 362 
 Juraj, syn Pavla z Meszesmajoru 145, 158, 176, 215 

šJuraj, syn Pavla zo Szebenye 142, 145 

- Juraj, vicekastelán hradu Tállya 267, 277, 281 
- Juraj, verejný notár 152 

- Juraj z Mezôzomboru 209 ' 

%Juraj IV. Mekchey, prepošt spišský 431-436, 445, 446 

_ÉJuraj, tajomník palatínsky 432, 433, 439 

š;Kanthar Ladislav 236 

MKarol 1. 19,.20, 31-33, 38, 42, 53, 62, 66 
ŽšKatarína, dcéra Imricha Uzu 87 

- Katarína, manž. ladislava 239 
— Klement, pápež 73 

— Kokoš, župan spišský 20 

— Kompolth Štefan, krajinský sudca 182 

- Konth Mikuláš, palatín 68, 79, 84-89 
— Kristián, farár z Matejoviec 311 

— Kurtha Matej 378 
f Kuthas Peter 372, 376 Í 

Kymitha Peter, kapitán Ďubovne a Podolínca 385 

JHLadislav BO 

3 Ladislav V. 340-342, 346-352 
- Ladislav, kastelán hradu Tállya 330-333, 335, 338, 341, 347, 

349, 391450352 

ladislav, kastelán Turnianskeho hradu 273, 282 

- Ladislav, oficiál v Olaszliszke 269 

ladiášlav, oficiál z Tľurny 307 v 

Lladíslav, palatín 89, 90,.92-94, 96-98, 101-103, 105, 107,%108, 

2409, T1 -113 - 

Ladislav, syn Blažeja z Gyarmath, kastelán hradu Tokaj 338 351 

Ladislav, syn Jána z Vámosujfalu 84, 85, 107, 131, 218, 224 

Ladislav, syn Jána z Tolesvy 111 

Ladislav, syn Mikuláša Bognara z Košíc 418 

ladislav, syn Štefana z Bodrogkeresztúru 45 á 

Ladislav z Pavloviec nad Uhom, krajinský sudca 339, 340, 343, 

345,346, 348, 349, 359
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Ladislav z Úporu 158, 336, 337, 346, 350, 380, 399 
Lampert magister, krajinský sudca 34 

Langueus, syn ľladislava z Tolesvy T77, 98, 100, 108, 141, 398 

lLazar, richtár z Olaszliszky 418, 421 

Lazar, verejný notár 364 ' 

Leonard z Pensgňy, archidiakon záhrebský a vikár ostrihomského 

arcibiskupa 150 » 

Leustach z Jelšavy, palatín 124-128, 131 

lev X., pápež 455, 456 - 
Lodomerius, arcibiskup ostrihomský 8, 23 

Ľudovi b 10 —-OV 13119 a 9O, 51 50 395 

Ľudoviít 11. 457 : 

Marek, kanonik spišský 133 

Margaréta, manž. a vdova po Pangrácovi Chyrke z Veľ. Idy 124, 

126-128,. 130,- 351 

Margaréta z Chorvát 129. 

Mária, kráľovná 117 
Martin, farár z Matejoviec 17 

Martin, syn Hylbranda zo Zalužian 117a 

Martin z“Bodrogkeresztúru, kanoník spišský 449 

Matej kráľ 354, 360, 362, 365, 3685370, 373-3175, 377, 381, 382, 
384, 386-388, 39, 39., 393, 39+398, 402, 405, 408-411, 414- 

417, 420, 423, 426, 4277 429 
Matej, kanonik spišský 163 

Matej, prepošt spišský 2, 3, 143 

Matej z Cejkova, župan liptovský a zemplínsky 425 

Matej z Jakloviec 175 ' 

Matej z Pavloviec nad Uhom, kastelán Dičsgyôrakého hradu 159 

- krajinský sudca a palatín 241, 253-262 

Mekchey Juraj IV., prepošt spišský, pozri Juraj IV. Mekchey 

Menhard comes de Pulza 47 

Michal literatus 269 

Michal, prédstavený benediktínskeho kláštora v Štôle 265 

Michal z Vajdy 231 

Mikuláš, farár levočský 163 

Mikuláš, kanonik spišský 339, 371 

Mikuláš, kastelán Tokajského hradu 338
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Mikuláš, legát pápežský 17, 18 

- Mikuláš, oficiál z Turny nad Bodvou 307 
» Mikuláš, podžupan spišský 64 

- Mikuláš, prepošt jasovský T77, 99, 103 

- Mikuláš, prepošt leleský 271, 284, 285 
- Mikuláš, prepošt ostrihomský 62, 63 

» Mikuláš I., prepošt spišský T74, 75, 82 

- Mikuláš II., prepošt spišský 117-123, 134, 150, 373 
— Mikuláš, syn bána Slavónie Pavla z Ezdege 243, 247, 249-251 

Mikuláš, syn Jána z Vámosujfalu 114a, 255, 256, 297 

— Mikuláš, vicekastelán hradu Tállya 267, 277, 281 
- Mikuláš zo Sečoviec, krajinský sudca “ 104 

Mikuláš z Telegd 339 4 

- Mizigangen Ján 401 

— Muthmer, prepošt spišský 4, 5, 8, %9, 63   — Nywl Michal, poddaný z Olaszliszky 275 

— Ondrej III. 12, 14-16. 
— Ondrej, syn Imricha Uzu z Chorvát 126 

Orkalfus comes z Bodrogkeresztúru 143 

— Ormos Dominik z Čičaroviec 158, 173, 179, 198, 219, 221, 235, 

' 240 

Ormos Michal z Čičaroviec 208 

— Ormos Štefan z Čičaroviec 240 

- Ormos Štefan z Viss 213 

Oroz Ján z Viíss 187 

- Jakub z Viss 187, 305 

ďakub z Čičaroviec 153, 173, 179, 303 

Juraj 195 

Štefan 195 

Tomáš 194 

Tomáš z Čičaroviec 292, 294 

  
Pavol, bán slavónsky z Ezdege 154, 158, 165a, 177, 178, 180, 

181, 1624 194. 2017, 211, 212 217, 202, 204 206055907 83 
233, 23749 Bá4d0245, 247 

Pavol 11. pápeš 363
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Pavol, kantor kostola sv. Martina a vikár spiš. prepošta Jura- 

ja 136 

Pavol, prepošt jasovský 53, 58 

Pavol, prepošt spišský 17, 20, 23, 25, 26, 136 

Pavol, krajinský sudca 61, 67, 69, Tl, 149 

Pavol, krompašský farár 265 

Pavol magister de Kewar, protonotár palatínov 198, 200 

Pavol, syn Languea z Tolesvy 133, 140 

Peter, prepošt leleský 279 

Peter, syn Ambróza 143 

Peter, verejný notár 152, 229 

Peter z Borše 444 ' 

Peter z Čerhova 444 

Peter z Chmeľnice 359 

Pius II., pápež 356, 357, 454, 456 

Posar Štefan T79, 80, 104,“112, 113 

Rawaz Imrich 231 

Raynery Mikuláš, verejný notár 18 

Roda Ján, kanonik spišský 2817 

Rogerius comes 11 

Roland magister, župan spišský 5 

Rozgony Šimon, biskup jágerský 395 

Saas Filip, syn Pavla Totha 452 

Sandrin, kastelán hradu Tállya 330 

Silvester z Turny 321, 333 

Sindran Kristián, kanonik spišský 363 

Sixtus IV., pápež 366, 456 

Stanislav, verejný notár 454 

Stock Ján, prepošt spišský, pozri Ján Stock 

Strekpan Mikuláš z ľlevoče 401 

Swytho Juraj 421 

Syfridus, opát benediktínskeho kláštora pri Hrone 73 

Šafar Štefan z Turny 299, 310 

Šimon, brat Filipa Saasa 452 

Šimon, krajinský sudca“ 130, 151



    

          

  

     
   

Šimon, 

í;tefan 

Tomáš, 

jUršula, 

 Uršula, 

114 
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syn Pavla Totha 451 

vicekastelán hradu Tállya 267, 277, 28l 

kanonik spišský 133 

palatín —141 J22a,“ 123 

krajinský sudca 251l, 2582 

vicekancelár Ondreja III. 

syn Antona 15 

syn Jána 137 

syn Michala z Meszesmajoru 61, 149 

z Debrade, kráľ. pokladník 133, 135, 156 

z Tolesvy .326, 329 

z Trstian, kastelán Turnianského hradu 266, 278 

z Úporu 312, 315, 316, 322, 324, 325, 396, 398 

15 

arcibiskup ostrihomský 233, 24, 36 

farár kaplnky P.Márie v cintoríne kostola sv.Martina 

kanonik spišský 449 : 

kastelán hradu Wyhel 303 

krajinský sudca 117a 

prepošt kláštora P.Márie v Jášri 448 

S 

Tomáš z Lak 422 
Toth Pavol z Olaszliszky 451, 452 
Tylus, richtár zo Spiš. Podhradia 56 

dceéra Doroty zo Szebenye 367 

matka notára kráľ. kancelárie Adama 381 

;Uzu Imrich z Chorvát 126 

— — Imrich z Vámosujfalu 

—— Jakub 40 
— - Ondrej 121la, 124 

 Varsak Ján 425 
 Vas Ján z Radvane 126 

- Vavrinec magister 145 

 Vladislav II. 430, 444 

23 

40. 71)/56 87. 000 90. 99. 1090/364,
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Zantha Dionýz 485 

Zápoľský Imrich, župan spišský 392, 400, 403 
Zápoľský Štefan, dedičný župan spišský a palatín 440, 442 
Zewrus Martin 117a 

Žigmund kráľ 118-120, 121a, 122, 137, 140, 146, 148, 153, 154, 
156, 159, 161, 162, 164, 165, 165a, 167, 168, 171-174, 177- 

181, 183-187, 190, 193-196, 198-202, 204-211, 214, 218-221, 
223-227, 231, 237, 247+250, 263, 266-285, 288-295, 300, 314, 
354, 373, 406 

Žigmund z Kuzmfc 313, 318-320, 323, 334 

Žofia, dcéra Mikuláša Strekpana z Levoče 401
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ĺbovská župa 132, 133, 309 

;lmas, pozri Jablonov 

frasthow - rybník 158 

Arnutovce (Heymuth), o. Spišská Nová Ves 81 

Alsobenye, Mad. 211, 407 
Šlteriue Zegy, pozri Szegipusta 

Altus Lapis 41 

Avignon, Franc. 48 

Šaldovce (Hedrihfolua), o. Spiš. Nová Ves 59 

Balz, pozri Bátony 

Bátony (Balz), Mad. 357 

É-gan, pozri Nagybégány 

Belchenke - majetková časť v chotári Olaszliszky 40, T1, 148, 
E 1470 * 
Benye, pozri Erdôobenye 

Šethlenfalua,'pozri Betlanovce 

Betlanovce (Bethlenfalua), o. Spiš. Nová Ves 75 

Éodrog - rieka 184 ' 

Bodrogkeresztúr (Kerezthur), Mač. 79, 80, 83, 89, 143, 251, 
—— 407, 449 
Bodrogkisfalud (Kisfalud, Kysfalwa), Mad. 89, 101, 112, 2517 
Boldekew, pozri Boldogkó _ 

Boldokgkô (Boldekew) - hrad, Mad. 248 
Bologna (Bononia), Tal. 364 

Bononia, pozri Bologna 

Borswa, pozri Borša 

Borša (Borswa), o. Trebišov 444 

i siove 18, 198, 200 
Budín 16, 17, 21, 31, 33, 50,-71, 119, 139,-140, 148,+ 150, 

159 I6 TO d 182 alo-c1l4, 2164 2174 228, 20304 233, 

236, 239, 241, 242, 244-246, 256, 261-264, 286, 297-299: 
30BV 31132659 3325334341 3420 345, 352, 362, 314 3801, 

— 382, 385, 388, 392, 396, 397, 402, 414-417, 423, 426, 427, 
- 430, 444, 446, 450, 457 '
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Cejkov (Czege), o. Trebišov 425 

Crucerdorf, pozri . Krížová Ves 
Crumpach, pozri Krompachy . 

Crygo, pozri Kyryk 

Cséke (Cheke), Mad. 445 
Curthpataka, Curthamial (Kurthpataka, Kurthamial), vinice 

v Olaszliíszke 378 

Czege, pozri Cejkov 

Czyna 315 \ 

Čerhov (Chergew), o. Trebišov 444 

Čičarovce (Checher, Chycher, Chychyr), o. Trebišov 148, 153, 

160-162. 1700373 183-185,)0188, 200,) 201, 2101214 216, 

219, 221, 230, 240, 288, 289, 290-294, 298,300, 301, 303, 
305, 317, 377, 379, 409, 410, 412-415, 420, 423, 4217 

Darocz, pozri Dravce 

Debra, Debrew, pozri Debrad : 

Debrač (Debra, Debrew), o. Košice: 133, 135 156 

Díczháza, Mad. 441 . j 

DiósgyOr - hrad, Mad. 159 

Dravce (Darocz), o. Spiš. N. Ves 424 

Elehegh, Ewlewhegh - vínica v Olaszliszke 447, 451, 452 

Erdôbenye (Benye), Mad. 154, 165a, 174, 178, 180, 181, 232, 

250.,.254,268, 270, 870,) 276, 282, 299,7321, 3317. 4034407 , 

442 
Ezdege 154, 165a 

Farkaswtza - ulica v Olaszliszke 404 

Feketetho - rybník v Olaszliszke 288 

Felbenye, Mad. 101 

Felida, pozri Malá Ida 

Felsebenye, Maďd. 211 

Fúzér (Fyzyr), Mač. 96, 105 

Fyzyr, pozri Fúzér
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 Garadna, Mač. 11l4a, 120, 150, 317 
 Gentz, pozri Hniezdne 

- Gergev, Gorgou, pozri Spiš. Hrhov 

 Gyarmath, Mad. 345 

 Hedrihfolua, pozri Baldovce 

Hernádpetri, Mad. 137 

;Heymuth, pozrií Arnutovce 

Hniezdne (Gentz), o. Poprad 16, 48 

ŠHodka - 1es na Spiši 11 

 Hoghka (nezn.) 449 

Hollóháza, Mad. 309 
fHopgart, pozri Chmeľnica 

Horwati, Horwathy, pozri Chorváty   
Chan (na Spiši, nezn.) 47 

Cheb (nezn.) 253 
| Cheke, pozri Cséke 

Chenke - zem, porovnaj Belchenke a Kylchenke 49, 69, 128-130, 
É 151, 158, 189, 414-416, 420, 426, 427 
Chergew, pozri Čerhov 

" Chewnik, pašienok pri Baldovciach, o. Spiš. N. Ves 59 
íChmeľnica (Hopgart), o. Poprad 359 

äChorváty (Horwati, Horwathy), o. Košice 126, 129, 319 

- Ida, pozri Veľká Ida 
 Impnyk, pozri Jamník 

Éľvanusay, pozri Kyryk 

ácer, Mad.“ 34 15,-39, 43 454 499 76 89,122, 162, 187. -194-— 

E 197, 199. 210, 223-225, 231, 280, 282.! 283 300%305,/ 1194324, 
— 344, 346, 440, 448 
ŠJaklovce (Jakulfalwa), o. Spiš.N.Ves 75 

ÉJaÉulfalwa, pozri Jaklovce 

ŠJamník (Impnyk), o. Spiš.N.Ves 23 
- 

EJablonov (Almae), o. Spiš.N.Ves 104 23,031,032703%4, 404562 
ř 119, 150, 238,370, 313, 375, 382 , 39 , 402405 

É 

S 

Š 
A
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Jankovce (Sthokfalva), zanikn. osada na Spiši 390 

Jasov, o. Košice 14, 44, 46, 52, 58, 65, TO, 1T2, 15, TI, T8, 

80,81,.63, B4j67,0999 203,) 121, 214, dld4aj 120,121a, 129, 
135, 142, 147, 149, 150, 151, 155-158, 160, 161, 165a, 172- 
175, 183-185, 188-193, 201-203, 205, 209, 220, 226-227, 232, 
237, 243, 248-250, 253, 254, 269, 274-279, 292-295, 306, 

309-310, 335, 337, 340, 365, 367, 375, 384, 386, 387, 390, 

393, 395, 399-401, 404, 406, 407, 424, 431, 432, 435, 438, 

439, 441, 449, 453 

Kalach, pozri Kolačkov 

Kašov (Kaza), o. Trebišov 339, 340, 342, 362 

Katúň, o. Spiš. Nová Ves 23 

Kaza, pozri Kašov ' 

Keleznev, pozri Kenezló 

Kenezlô (Keleznev), Mad. 258 — 

Kerezthur, pozri derogkereeztú; 

Keurus 20 dA 

Kežmarok, o. Poprad 63, 363 

Kisfalud, Kysfalwa, pozri Bodrogkisfalud 

Kláštorisko (Lapis Refugii), vrch pri Letanovciach, o. Spišská 

Nová Ves 401 

Klewheg - vinica v chotári Olaszliszky 418, 421 

Kolačkov “ (Kalach), o. Poprad 120, 150, 3217, 359 

Košice (Cassovia, Cascha) 132, 133, 248, 383, 418, 424 

Kozmafalva, pozri Kuzmice 

Krížová Ves (Crucerdorf), o. Poprad 25 

Krompachy (Crumpach), o. Spiš. Nová Ves 265 

Kurtwelys, pozri Spíiš. Hrušov 

Kuzmice (Kozmafalva), o. Trebišov 313, 318, 320, 323, 334 

Kylehenke, majetková časť v chotári Olaszliszky, Mad. 71, 149 
Kyryk (Crygo, Ivanussy), zanikn. osada medzi Pavľanmí a Vyšný- 

mi Repašmi 67, 82 

LlLak 422 

Landec pozri Lendak 

Lapis Refugii pozri Kláštorisko 

Leles, o. Trebišov - 40, 79, 92, 94, 95, 100, 102, 137, 138, 141  
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268, 271,. 279, 283, 296, 3163318, 325, 329-331, 336, 339, 

343, 347-349, 403, 408, 409, 411, 413, 432, 429, 433, 434, 

Ä KO 43Ť 

— Lendak (Landec), o.Poprad 25, 26 

— Lenkfalva, pozri Levkovce 

- letanovce (Leton), o. Spiš. Nová Ves 81, 369, 404, 432, 439 

- Leton, pozri Letanovce 

Š'Leucza, Lewehovia, pozri Levoča 

— Levkovce (Lenkfalva), osada obce Vlková, o. Poprad 136 

;?Levočěi (leucza, Lewehovia), o0. Spiš. Nová Ves 23, 24, 163, 

É 314, 353, 358, 368-370, 401 
» Lliptovská župa 425 

 Lublou, pozri Stará Ľubovňa 

- Lúčka, okr. Spiš. Nová Ves 390 

- Lyzkaolaza, Lyzkaulaza, Liskaolozy, Liska, Lyzka pozri Olasz- 

i liszka : 

   

  

    
    

     

  

   

   
   

    

    

  

| Machámia 147 
- Malá Ida (Felida), o. Košice 139 
 Mantova, Tal. 356 

| Marcellov hrad 81 

jsMargecianka (terra s.Margarethe), o. Spiš. Nová Ves 63 

- Markfalva pozri Markušovce 

| Markušovce (Markfalva, villa Marci), o. Spiš. N. Ves. 24, 401 

— Matejovce (Matisdorf, villa Mathei), o. Poprad 17, 74, 311 
| Matisdorf pozri Matejovce 

; Mesces, Mezes, pozri Meszesmajor . : 

Meszesmajor (Mesces, Mezes), Mad. 3, 27, 30, 33, 41-43, 45, 

61, 68, 76, 142, 143, 145, 146, 149, 158, 176, 260, 309, 
343, 367, 368, 441 j 

- Mezespatak, Mač. 50, 52 

- Mezôzombor, Maď. 209 

š Miechov, Poľsko 25 

- Michelsdorf pozri Stráže pod Tatrami 

E 
a 

U S
A
 

  

- Nagybégány (Began), Mad. 413, 417, 419, 423, 426, 427



2 dAB — 

Olaszliszka (Lyzkaolaza, Liskaolozy, Lliska, Lyzka), Maď. 1, TÍ 

12, 13-15, 27, 30, 33, 38, 40-43, 46, 50-52, 60-61, 63, 68, 
70-72, 75, TT7-80, 87, 89-92, 94, 96-102, 105, 107-109, 114- 
116, 120, 121a, 122, 126, 128-130, 132, 133, 135, 138, 140, 
141,"147, 149-151, 153-156, 158-162, 164, 165, 165a, 168, 
170-174, 178-181, 183-186, 189, 190, 193-196, 199, 200, 202, 
204, 205, 207, 208, 210, 211, 215, 218-221, 223, 224, 226- 
228, 231, 232, 234, 235, 237, 243, 245-249, 250, 252, 254, 
259, 260-264, 266-286, 288-290, 291-307, 310, 312, 313, 315- 
327, 329-340, 344-352, 362, 365, 372, 374, 376-381, 383, 
396, 398-400, 403, 404, 406-409, 412-432, 437, 438, 440, 
442, 443, 445, 447-452 

Olbenye, Mad. 101 ' 

Ostia, Tal. 17, 18 
Ostrihom“ 84 99 51,517,60, 621063, 163 ,103828, 3611 454 

Páczin (Pacul), Mač. 124 : 
Pavľany (Stenthpal), o. Spiš. Nová Ves 55-59 
Pavlovce nad Uhom, o. Michalovce 159, 212, 217, 239, 241, 253- 

62 343 : 

Pelseuth pozri Plešivec 

Perín, o. Košice 132, 133, 445, 446 

Plešivec (Pelseuth), o. Rožňava 132, 133 
Podolínec, o. Poprad 16, 48, 150, 265 

Posaga 36 

Radvaň, o. B.Bystrica 126 

Rascia 259, 261-264, 330, 332, 333, 335, 341, 352 

Regécz - hrad, Mad. 164, 347, 351 

Repas Superior pozri Vyšné Repaše _ 

Richnava, o. Spiš. Nová Ves 134 

Rím. 3574 366, 455, 456 

Rozhanovce (Rozgon), o. Košice 315 

Ruskinovče, zanikn. osada na Spiši 358 

Sabolčská župa 204, 406 

Sára, Mad. 132, 351 . . 

Sečovce (Zeech), o. Trebišov 104, 377, 380, 398, 410, 412
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Scheunik - riečka 35 

Slaukendorf pozri Veľký Slavkov 

ÍSmižany (Somogy), o. Spiš. Nová Ves 371 

Somogy pozri Smižany 

MBpi5 1, 2, 47, 81, 4551 

— hrad 2 287529, 55, 395 

Spiš. šupa 19, 20, 66, 229, 308, 391 
—— Hrhov (Gergev, Gorgou), o. Spiš. Nová Ves 6T7, 437, 438 

Hrušov (Kurtwelis), o. Spiš. Nová Ves 22 

k mestá XXIV  74, 1319, 314, 313 

Ž Podhradie (Suburbium, Waralya), o. Spiš. Nová Ves 5, 35, 

— 54-59, 64, 375, 384, 387+394, 402, 405 
É 

L 

Štiavnik, o. Poprad 22, 25, 47 

Vlachy (villa Latina), o. Spiš. Nová Ves 17 

 Stará Ďubovňa (Lublouw), o. Poprad 16, 48, 150, 385 

FStenthpal pozri Pavľany 

rStollna pozri Štôla 

:Stráže pod Tatrami (Michelsdorf), o. Poprad T T 

ÍSuburbium pozri Spiš. Podhradie 

Szebenye (Zebenye), Mač. 76, 142, 145, 146, 367, 386 

řSzegilong (Zepgy), Mad.. 101, 254 

“Szeglpusta (Alterius)“Zegy), Maď. 254 

?Szerdahely, Mač. 295 

 Studenec, o. Spiš. Nová Ves 63 

fSygra pozri Žehra 

  

Šarišský Potok (Potok, Pathak), Maď. 1, 8, 10, 143-145, 257, 

250 ! 260, 331333 3410034 705039% 

Šarišský Potok - hrad, Mačd. 408 

Šebastovce (Zebes), o. Košice 139 

Štôla (Stollna), o. Poprad 265 

Tállya, Mad. 79, 80 _ 

TÁLllya — hráad, Ma. 138714039 1477 1599 1645 257267 2173 

c8L) 318 O c 333 DD IKI IAŤ 3 391 358 

Tareza - dištrikt 36 

Terra s.Margarethe pozri Margecianka 

Tokajský hrad 164, 338-340, 345, 351



- 148 - 

Tolceva, Mad: - 98-100, 108, 11159 115 1404 14100 312, 315, 316, 

326, 329, 350, 380, 383, 39, 398, 422, 429, 451, 452 

Trebišov 153, 211, 215, 218, 219, 221, 234, 235, 247, 270-273, 
281, 284-285, 290, 291 , 307, 338: 350, 351 

Trebišov - hrad 425 b 

Trsťany, osada obce Hincovce, o. Spiš.N.Ves 266, 278 

Turna nad Bodvou, o. Košice 101, 109, 158, 299, 307, 310 

Turna - hrad 167, 172, 177, 178, 181, 266, 273, 278, 282, 321 

Úpor, o. Trebišov 158, 302, 306, 312, 315, 316, 322, 324-326, 

329, 336, 337, 346, 350, 360, 380, 396, 398, 399 
Užhorodská župa 124, 143, 257 

Vajda, Sedmohradsko 231 

Vámosujfalu (Wyfalu), Mačú. 84, 86, 87, 90, 92, 94, 99, 107, 

Bl40 TOTa , d22 1330140 1414 159 1680 0240,) 2281182598 326, 

329, 330) 332, 335,338, 347, 391, 351a,396,) 42210442 

Vásárhely, Maďd. 312, 313 

Vis, Mač. 186, 187, 193-196, 202, 205, 213, 240, 289-292, 300, 
305, 31747 351,379, 407, 413-—416,) 420, 486, 487 

Veľká Tda Úrda), o. Košice “ 101. 102a,. 123 1855 127. 230 
Veľký Slavkov (Slaukendorf, Zalok), o. Poprad T74, 371 

Velletria, Tal. 17, 18 

Villa Latina pozri Spišské Vlachy 

- Marci- pozri Markušovce 

- Mathei pozri Matejovce 

- Menhardií alias Verbo pozri Vrbov 

Vratislav, Poľsko 48 

Vrbov (villa Menhardi alias Verbo), o. Poprad 136 

Vyšehrad - 38,/524094,) 564 684069%) 8590086 90409119350096 09173 

TO RO4ETIO Ť LIA 3 119 dTA 121,) 122a21230 4259 <-128, 

130 

Vyšné Repaše (Repas Superior, Wyrepach), o. Spiš.N.Ves 64, 67 

Vyzo&a - zem na Spíši 373 

Waralya, pozri Spiš. Podhradie 

Wyfalu pozri Vámosujfalu 

Wyhel - hrad 303



AE 

         
    

  

    
   

Zalkod, Mad. 39, 96, 105, 253, 254, 407, 411, 413-415, 417, 

E 419, 426, 427 B - S : 
šalok pozri Veľký Slavkov. 

Zardwara - hrad, Mač. 142 
Zebehne, zem 143 
Zebes pozri Šebastovce 

Zeech pozri Sečovce 

řegy pozri Szegilong 

Zemplínska župa 38, 133, 143, 153, 204, 211, 215, 218, 219, 

M 221, 257, 070-273,. 281, 283 , 265, 288-291,) 3015 312 309 

306 338,0390,-3510). 3770 3804 19859 405) 4000 a a 
Zolnok, Mad. 176 
Šombor, Maód. 444 

fehra (Sygra), o. Spiš. Nová Ves 238
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Vecný register 

adminístraátor jágerského biskupstva 448 
- Leleského prepoštstva 419, 420, 426 

arcibiskupí 8, 18, 23, 24, 36, 48, 328, 361 
archív Spišskej kapituly 395 

benefíciá 354 

biskup jágerský 395 . 

- krakovský 16, 48 

- spišský T7, 13, 14, 15, 16, 24, 453 

cintorín 23 

desiatky 16, 19, 20, 23, 24, 38, T4, 118, 150, 234, 314, 371, 

385, 404, 432, 439, 448 
deviatok z vína 207, 237 

dobytok 268, 270, 272, 275, 276, 282, 313, 318, 323, 346 

domy 372 ' 

exkomuniíkácia 353, 363, 385 

farár kaplnky P.Márie v cintoríne kostola syv. Martina 23 

- levočský 163 

- z Matejoviec 311 

- z Olaszliszky 184, 378 

- z Ricehnavy 134 . 

zo Smižian 371 

20 Stráží pod Tatrami 371 

z Veľkého Slavkova 371 

z Vrbova 136 

zo Žehry 238 

gbel 116 

hrad Boldogkô, Mad. 248 

- DiósgyOrsky, Mad. 159
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irad Marcellov 81 

— Regécz, Mad. -164, 347, 351, 351a- 

E Spíšský 2, 27, 28, 29, 55, 395 
- Šarišský Potok 408 
M Tállya 138. 140,.347, 159, 164, 2517, 267, 277, 281, 318. 
ME 330,.332, 335, 338, 341, 347, 349, 351. 
E Tokaj 164, 338-340, 345, 351 
- Trebišov 425 
M Torna 167, 172, 177, 178, 180, 181, 268, 273, 278, 282 
— Wyhel 303 

; ozno 223 

Ísíti 395 

Š„surekcia 458 

interdikt ciírkevný 74, 163, 363 

fenonici spišskí 21, 65, 66, 133, 136, 150, 163, 238, 265, 269, 
M 287,)339, 393,363, 371381 424 , 437 044100449 400983 
apitán Ľubovne a Podolínca 385 

apitula Budínska 287, 327, 402 
E Jágerská 3,115, 39, 43, 45, 49. 76, 89, 122, 1624 187, 194 
E 197, 199, 210, 223, 224, 225,.231, 280, 282, 283,301-305, 

— 319-324, 344-346, 362, 395, 440 
: Ostrihonská 51, 56, 57, 60, 62, 63 

E Spišaká: 50 8, 12-35,17,038, :20-23, 253 27430433 4599 37. 

39-42, 44, 46-48, 50-54, 59, 61, 65, 68, T0, 73, 74, T17, T9- 
83 -85-87, 90,.9%, 9%, 96, 97, 1000 101. 104,105, 107-109, 
j13, 114, 116, 120, 122/"124, 126, 128-130/ 1325141 MATSIS1, 
154-156,-158-162, 164, 165, 165a, 167, 170-1744 177-181, 182— 
168, 1959, 1934 194-196, 198-202, 204, 205, 207-211, 215 s218— 
223, 225-228, 231, 233-253, 255-264, 266-268, 270-274, 276- 
279, 281, 284-52092, 294-307, 309, 310 313 315 342 344-354, 
355,359,/360, 362, 363, 365, 3617, 369-372, 374, 317-381, 
383, 389, 395-397, 399, 400, 403, 404, 406, 408-415, 417, 
419, 420, 422, 423, 425-439, 441, 446, 448, 449, 453, 457, 

— 458 . ' 
taplnka v kúrii Spiš. prepoštstva 361
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kaplnka P.Márie v eintoríne kostola sv. Martina 923 

- sv. Jána ap. v ľevkoveľrach 136 

kardináli 21, 65, 311 
kastelán Diósgydrského hradu 159 

- hradu Regécz 164, 347, 351, 351la 

- - Šarišský Potok 408 

ZO rAjTva S1368,)159, 164025700 257,) 33053320338 341, j 

' 247, 391 ' 
- . - dďľokaj 1064 9338, 351 

„ a ľarna 167. 11200 174 1775178 1380172081 2566 273 

278, 282 
- -  Wyhel 303 

- - Zardwara 142 

kláštor benediktínov pri Hrone 73 

- ne Štôle . 265 
- sv. Fílĺpa a Jakuba 364 

- sv. Jána Krstiteľa na Lapis Refugii 401 

kone 64, 137, 19%, 272, 276, 319 
kongregácia palatínska 54, 124, 132, 133, 143, 2517 

konvent Jagovaký 14 440 460)0593]) 598 99,) 659066 TO TO 1y 

T77, 78, 80, 81, 83, 84, 87, 96, 99, 103, 107, 111, 112, 114, 

1145 //120, 121aj 128, 129 135, 139. 142, 147, 149-151, 155 ,] 
156, 158, 160, 161, 165a, 167, 172-175, 183-185, 188-190, 
193, 201, 202, 205, 207-209, 220, 226, 227, 232, 243,, 248-250 
253, 254, 269, 274-279, 292-295, 306, 309, 310, 327, 332-335, 

374 0340703659 367 00368 0315372 0382 384 300-388, 3901039 

39, 39%, 399-401, 404, 406, 407, 424, 431, 432, 435, 438, 

-439, 441, 444, 449, 453 : 

— Belóský MOL 79 900001, 9, 98, 100. 102, 115. 137,] 138 341 
145, 146, 154, 168, 176, 177-181, 240, 255-258, 266-269, 271, 
214 2715 280,.263—-285, 29 , -316, 318,385,329-331, 336 , 831 

343,-347—-349, 397, 4034 4081 409, 411 , 4134417, 422, 423, 42] 

433 , :434, 4364 4373 44639450 

- P.Márie na Spiši (Spiš. Štiavnik) 22, 25, 47 

kostol bl.Agaty v Šarišskom Potoku 10 

- farský v Košiciach 383 

- najsv.Hrobu v Lendaku 25, 26 

- P.Márie v Olaszliszke 378, 383, 443, 447 

 



“ 3 je 

oôstol sv. Martina ne Spiši T 26 203 2547826,) 35900564 135 

| 81 17042303540388 369,) 39590 04595 

—- sv. Michala v Kežmarku 63 . 

— - sv. Michala arch. v Markušovciach 24 

- sv. Kríža vo Vratislavi 48 

kožušníci levočskí 163 

Úkrajinský sudca 34, 41, 42, 50, 61, 67, 69, T1, 103, 104, 115, 
E MTe, 126, 129. 130, 149,151, 169 , 210,217, 239, 243 315, 

339, 340, 343, 345, 346, 348, 349, 350 

 Kumáni 395 

Pkúria 1, 63, 165, 361, 453 

Jegáti 17, 18, 385 
Llesy 1ôa. 161/0073, 180, 183,/207] 219, 256, 2656, 28. ©99, 

KO 347 384 387412 

K 

% 
: 
mlyn 63, 359 

mýto 365 

Inotári 18, 49, 72, 152, 229, 238, 364, 451, 454, 455 

oltár sv. Anny v košickom farskom koôstole 383 

opát spišský 22, 25, 47 ' 

 opáti benediktínskeho kláštora pri Hrone 73 

- vratislavskí 48 

ošípané. T9, 80, 102, -103,:122, 179,.225, 226, 266, 278, 291, 
203,) 298, 300, 320,0938, 345, 3417., 349, 362 

  
k 

palatíni 

50-52, 
55-59, 

68, T79, 84-90, 
92-94, 

96-98, 
101-103, E 105-109, 

171-134) 

dl4a, 
121, 

102a, 
1P4-128, 

091—033) 

1980040, Š 143 
KO 

TO 
168 

d 9093 

2097 
2134 

16, 
2220 

228, 
2530., 

2334 
23000240 

342 
DA 

R
R
 

254 
286 

2913125 
313).3426,3363 

337, 
440, 

442 
d5 

dA 
450 

 pápežská 

stolica 

viá 
stolica 

pápežská pivovar 

v Chmeľnici 

359 
fbodčdaniť. 

1964 
65 TO TE T9 BO 103, 

118. 
-121a, 

122. 
126. 

3377137 

154,) 
161. 

16800064 

901 
dTA 

a TSO, 

183. 
185, 

187, 
190, 

193-196, 

208,"209. 

210, 
215, 

225, 
226, 

248,
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poddaní 257, 259, 268, 270-276, 278-280, 283-285, 288-295, 

300-304, 312, 313, 318-320, 322, 323, 329, 336-340, 345-351, 

362, 369, 370, 377, 408, 409, 414, 415, 423, 428, 437 

podžupan župy Spišskej 64, 391, 394 i 

- župy Zemplínskej 153, 211, 215, 218, 219, 221, 234, 235, 

247, 2T70.0271, 281,) 283 284, 2B88—-291, 312, 3134 350,377, 
398, 405, 410, 412 

poplatky a dávky 11, 82, 133, 275, 283, 359, 365, 374, 428, 
430 | 

právo magdeburské 11 

- šoltýske 11,.359 
prebenda 65, 424 

prepošt jasovský 53, 58, 7T7, 99, 133 

- kostola sv. Kríža vo Vratislavi 48 

- leleský 92, 102, 271, 279, 284, 285 

- miechovský 25, 26 

- ostrihomský 63 

- spišský 2, 3-5, 7, 8, 10, 12-17, 20, 23-43, 48-64, 67-T2, 

74, 75, 77-80, 82-87, 90-114, 114a, 116-136, 141, 143, 148- 
162, 164, 167, 170-175, 177-188, 190-215, 217-223, 225-2217, 

229-253, 255, 256, 258, 260, 268-281, 283-286, 288-292, 294- 
297, 300-310, 315-320, 322-342, 344-351, 353-356, 358-366, 

368-377, 379-388, 390-394, 396-400, 402-415, 417-423, 425-436 

445, 446, 450-454 

- varadínsky 419, 420, 426 

prepoštstvo spišské 19, 73, 118, 361, 420 

príšaha T1 T8e, 257, 3682, 388, 390, 4234 

protonotár palatínsky 198, 200 

rád Sepulehri dominici 26 

rada mesta Košíc 383 

- mestečka Olaszliszka 376, 418, 421, 4417 

rehoľníci rádu Sepulehri dominici 26 

richtár z Olaszliszky 312, 418, 425 

- zo Spiš. Podhradia 56, 375, 391, 392 

rybníky 147. 158, 174 178, 857, 267, AT1 2614 288, 437, 438 
rybolov 122, 174, 178, 267, 281, 288 
ryby 174, 257, 277, 281, 288, 437, 438, 457
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 bono | 121aj 1244153 "165a8, 181) 166, 208, 221 / 024 294, 301, 
380, 409, 461, 463 

slúžni župy Spišskej 64, 391, 394 

- -  Zemplínskej 153,/211, 215, 218, 219, 221, 234, 235, 
24700 2700 273 28615 283 - 2884291312313 350 377, 
398, 405, 410, 412 

— snem uhorský 318-325, 329-335, 338, 365, 411 

É atolica pápežská 357, 454 
É súd kráľovský 15,"53, 112, 12la, 201, 202, 207, 269, 339, 345, 

P 
R
E
 

O 
V 

P 
R 

E 
a
 

E 
RK 
V
N
 

OO 
OE 

2460,31719, 204, 993,) 396, 4134 444 

« palatínsky“ 50,-84, 874%> 96, 107, 111. 240, 253-256, 258 

- panský 369-370. 

súdna právomoc 25, 171 

synóda 25 

šoltýs 359 

tajomník palatínsky 432, 433 

trhy 3t 30 248 

Tureci 458 

ulice (v Olaszlíszke) 404, 439 
úroda - zber 122, 199, 223, 2217 

vicekasteláni 248, 267, 277, 281 

vinice“. 1, 8-40, 116. 165, 199, 207, 209, 215, 280 291., 931. 
204, 2539 R89, 899, 306 321, 3824 305, 34450378 383/ 418 

421, 424, 428, 447, 448, 451, 452 

vinoe d6 19094 20177570 83740209 3860 0329010339 3074043030457 

vodý TOs e4 4994 195153150 31903399 36243017 

výstavba kôstola sv. Martina 389 

závet 150, 378 

zemania 29%, 346, 348, 407 . 

- z Čičaroviec 148, 160, 161, 162, 170, 183, 184, 185, 188, 
200, 201, 210, 21402161 219, 201 9 0886291, 2912980 300, 
301,305, 317, 377, 379, 409, 410, 4124154 420, 423. 427 

- z Levkoviec 136
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zemania z Meszesmajoru 260 

- zo Spiš. Hrhova 67 

- z Tolesvy 99, 350 

- z Úporu 350 

- z Vámosujfalu 99, 122, 220, 228 

- z Víss 186, 190, 193, 196, 202, 407 

- z Vyšných Repašov 67 

župa Abovská 132, 133, 309 

- Liptovská 425 

- Sabolčská 204, 406 

- Spišská 19, 20, 56, 229, 308, 391 

- Užhorodská 124, 143, 2517 

- Zemplínska 38, 124, 133, 143, 153, 204, 211, 215, 218, 219, 
ZBA 039 47257 270-273j0881, 0483, 885, (288, 291, 

3017,312, 313 326,338, 350, 351,377,) 380,-398, 405, 410, 
4120 425 ' 

župan liptovský a zemplínsky 4285 

- spišský 5, 6, 20, 392, 440, 442 

- spišský a novohradský 27-29, 30, 32, 33
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Zoznam edícií prameňov 

dalékok Zemplén - vármegye torténetéhez, I-XXII. 

átoraljaujhely 1895-1916. Skr.: Adalékok. 

árdossy J.: Supplementum analectorum terrae Scepusiensis. Le- 

oča 1802. Skr.: Bárdossy, Suppl. : 

   

   

    

   

  

    
   

   

   

   

    

    

    

   
   

ensusianu N.: Documente privitóre la istoria Romanilor 1199-,4 

345. Bukurešt 1887. Skr.: Densusianu, Documente. 

.ejéŕ G.? Codex diplomatícus Hungariae ecclesiastičus ac civi- 

is, I-ZI. Budín 1829-1844. Skr.: CDH. 

atona St.: Historia eritica regum Hungariae stirpis Arpadianos, 

VI., Budapešť 1779-1782. Skr.: Katona, Hist. 
/ 

auz F.: Monumenta eccelesiae Strigoniensis, I-II. Ostrihom 

874-1882. Skr.: Knauz, Monumenta. 

ályusz E.: Zsigmondkori oklevéltár, I, IIl,y » Budapešť 1951- . .» _ 
958. Skr.: Zs. O. 

éterffy C.: Sacra concilia ecclesiae Romano-catholicae in reg- 

o Hungariae celebrata ab a. Chr. 1016 usague ad a. 1715, pars aEK 

iedeň 1742. Skr.: Péterffy, Conciliorum Hung. 

chmauk M.: Supplementum analectorum terrae Scepusiensis, pars 

I. Spišské Podhradie 1889. Skr.: Schmauk, Suppleémentum. 

zentpétery E. - Borsa I.: Regesta regum stirpis Arpadianae cri- 

ico - diplomatica, I, 111_3 Budapešř 1923-1961. Skr.: Szent- 

étery, RA. , 

milauer V1l.: Vodopis starého Slovenska. Praha a Bratislava 

932. Skr.: Šmilauer, Vodopis. 

agner C.: Analecta Scepusii, sacri et profani, I-IV. Viedeň, 

ratislava a Košice 1773-1778. Skr.: Wagner I-IV. Š



e 

Wenzel G.: Árpád-kori új okmánytár, I - XII. Pešt 1860-1874. 
Skr.: CDA. '
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Zoznam použitej literatúry 

Administrativní lexikon obcí republiky Československé 1955. 
Praha 1955. 

ŠA Magyar szent korona országainak helységnévtára 1913. Buda- 

pešť 1913. 

Borovszký S., dr.: Zemplén vármegye és Sátoraljaujhely Tele VÁ 

ros. Magyarország vármegyei és városai. Budapešť. 

Bruckner G. de reformácio és ellen reformácio tôrténete a 

Szepességen, I. Budapešť 1922. 

Csoma J. - Kemény L.: Abauj- és Tornavármegye Torténelmi biblio- 

grafiája, II. Košice 1912. 

Fekete Nagy A.: A Szepesség terúleti és társadalmi kialakulása. 

Budapešť 1934. : 

Fôrster L., dr.: Szepes vármegye a tatárjárás elôtt. Kôzlemé- 

nyek Szepes vármegye múltjábol, VII (1915), str. 1 - 15. Levo- 
ča 191553 

Fúgedi E.: Kirehliche Topographie und Siedlungs Verhěltnisse 

im Mittelalter in der Slowakei. Studia slavica, V, str. 363-400. 

Hradszky J.: A XXIV királyi plébános testvérulete és a refor- 

máczió a Szepességen. Miškovec 1895. j 
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